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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

за работата на Управителния съвет на КИИП 

за периода 01.01.2023 – 31.12.2023 

с информация до 29.02.2024 

от инж. Марин Гергов – председател на УС 

приет на заседание на УС на КИИП на 29.03.2024 

 

 

Уважаеми делегати на Общото събрание на КИИП, 

Уважаеми колеги, 

Уважаеми гости, 

От предното ни Общо събрание изминаха 11 месеца и с датата на това събрание влизаме в 
нормалния си ритъм. За съжаление войната в Украйна продължава и строителният сектор е 
подложен на инфлационен натиск, който утежнява и нашата работа като проектанти. 

Настоящото събрание ще отчете периода 01.2023 – 12.2023 с допълнителна информация за 
някои дейности до 02.2024 включително. 

Ето по-важните дейности, извършвани в КИИП: 

 За 2023 осъществихме половината от заседанията на Управителния съвет онлайн. 
Комисията по нормативни актове провежда заседанията си онлайн. Работни групи и 
заседания на комисии също ползваха онлайн платформата на КИИП Cisco Webex. 
Онлайн организирахме и някои срещи, лекции и семинари. 

 Използваме за гласуване на по-големите събрания закупените устройства Sunvote. Ще ги 
използваме и на това общо събрание за да можем да гласуваме предложените промени на 
Устава на КИИП. 

 Изпитваме все още затруднения с цялостното оживяване на новия сайт и новия 
съвременен регистър. Основният проблем вкарване в новия регистър на актуализираните 
и коригиране данни от няколкото стари бази данни. 

 Изпращането на писма до институциите е оптимизирано. В момента ги изпращаме 
изцяло онлайн и хартиени писма се пускат само при липса на друга възможност. При 
възможност председателят на УС ползва квалифициран електронен подпис. 

 Банкирането е по електронен начин. 
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 Удостоверенията за проектантска правоспособност за 2024 г. бяха отново издадени 
електронно – на PDF, подписани с електронен подпис на председателя на УС. 

 За по-добра комуникация с членовете ползваме активно уеб сайта, Фейсбук страницата 
на КИИП, както и Фейсбук групата „Форум – КИИП”. 

 Осъществяваме активна комуникация с нашите членове като групово изпращаме целеви 
имейл съобщения и други предложения до членовете на съответните Национални 
професионални секции. 

 През целия отчетен период не е прекъсвал процесът на консултации и уточнения с 
външни организации и институции по евентуални промени на ЗУТ и наредби към него. 
Стремили сме се да даваме гласност и възможност за обсъждане на тези евентуални 
промени. Стремежът ни е бил максимално да защитаваме интересите на членовете на 
КИИП по всички проектни части. 

 През последните месеци ръководството на КАБ прави опити по всякакви линии да 
обоснове написаните в удостоверенията на архитектите за 2023 и 2024 г. 
правоспособности „енергийна ефективност“ и „пожарна безопасност“. Провеждат 
действия и по отношение на „изготвяне на планове за регулация“ и изпълнение на 
проекти по част „безопасност на движението“. Ръководството на КИИП следи тези 
процеси и участва активно в работни срещи, на които защитава интересите на членовете 
си. 

 С активните действия на ръководството на КИИП, след осъзнаване и припознаване на 
проблемите, инж. Младен Шишков заедно с група депутати внесе проект за промяна на 
ЗУТ и ЗКАИИП в частта за правоспособностите, който би решил нашите юридически 
проблем при ограничаване на кандидати за правоспособност без нужното образование и 
професионална квалификация. 

 През отчетния период след съживяването от Ковид, дейностите на КИИП по курсове и 
обучения бяха по-активни. Част от тях бяха проведени онлайн. 

 Имаме индивидуални офертите за лични преференциални застраховки „професионална 
отговорност” и те са качени на сайта на КИИП. 

 Имаме много добра оферта за електронни подписи за членове на КИИП. 
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1. Управителен съвет 
През 2023 г. бяха проведени 10 редовни и 2 извънредни, общо 12  заседания на УС.  От тях 5 
присъствени и 7 – през система Cisco Webex за онлайн видео-конферентна връзка. Начинът 
на провеждане и видът на УС са, както следва: 

УС 200/27.01.2023г. – редовен – присъствен 

УС 201/24.02.2023г. – редовен – онлайн 

УС 202/21.03.2023г. – редовен – онлайн 

УС 203/21.04.2023г. – редовен – присъствен 

УС 204/05.05.2023г. – извънреден – онлайн 

УС 205/31.05.2023г. – редовен – онлайн 

УС 206/30.06.2023г. – редовен – присъствен 

УС 207/28.07.2023г. – редовен – онлайн 

УС 208/15.08.2023г. – извънреден – онлайн 

УС 209/29.09.2023г. – редовен – присъствен 

УС 210/27.10.2023г. – редовен – присъствен 

УС 211/24.11.2023г. – редовен – онлайн 

Присъствието на членовете на УС или техни представители в заседанията и това на 
председателите на КС и КДП е представено в таблицата по-долу. 

  

Членове на Управителния съвет 

Присъствие –  

брой заседания от 
общо проведени 12 

Председател на УС, Председател на РК Варна,  Председател на 
НПС МДГЕ, Председател на НПС ОВКХТТГ, Председател на НПС 
ЕАСТ, Председател на РК Силистра. 

12 

Гл. секретар на КИИП, Председател на НПС ВС, Председател на 
НПС ГПГ, Председател на НПС КСС, Председател на НПС ТЕХ, 
Председател на РК Благоевград, Председател на РК Бургас, 
Председател на РК В. Търново, Председател на РК Габрово, 
Председател на РК Кърджали, Председател на РК Ловеч, 
Председател на РК Смолян, Председател на РК София-обл, 
Председател на РК Добрич, Председател на РК Перник, 
Председател на РК Плевен, Председател на РК Пловдив, 
Председател на РК София-град, Председател на РК Ст. Загора, 
Председател на КС. 

11 

Зам.-председател на КИИП, Председател на РК Монтана, 
Председател на РК Русе, Председател на РК Търговище, 
Председател на РК Шумен, Председател на КДП. 

10 
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Председател на НПС ТСТС, Председател на РК Видин, 
Председател на РК Пазарджик, Председател на РК Сливен, 
Председател на РК Хасково. 

9 

Председател на РК Разград, Председател на РК Враца, Председател 
на РК Кюстендил, Председател на РК Ямбол. 8 

 

През 2024 г. до м. март включително са проведени 3 заседания на УС, както следва: 

УС 212/26.01.2024г. – редовен – присъствен 

УС 213/23.02.2024г. – редовен – онлайн 

УС 214/29.03.2024г. – редовен – присъствен 
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2. Постоянни комисии към УС 

2.1. Комисия по регистрите (КР) 

2.1.1 Състав на КР и дейност 
Комисия по регистрите, която е създадена със заповед КИИП-ЦУ-038/29.10.2020  и 
допълнена със заповед  № КИИП-ЦУ-021/23.12.2022, на Председателя на УС на КИИП е в 
състав: 
Съставът на действаща КР е:  
Председател: инж. Антони Чипев          – Главен секретар на КИИП 
Секретар:       инж. Маргарита Станоева        – Експерт „Регистри“ ЦО на КИИП 
Членове:        инж. Соня Велева       – секция ВС  
  инж. Гинка Димова      – секция ВС 

инж. Антония Петрова  – секция ВС 
инж. Иван Деянов      – секция ГПГ 
инж. Николай Главинчев     – секция ГПГ 
инж. Красимир Велинов      – секция ЕАСТ 
инж. Любомир Грънчаров       – секция ЕАСТ 
инж. Румен Иванов       – секция ЕАСТ 
инж. Радостина Богданова       – секция КСС 
инж. Веселин Миланов       – секция КСС 
инж. Евгения Кърджиева       – секция КСС 
инж. Васил Бочуков         – секция КСС 
инж. Георги Франгов                – секция МДГЕ 
инж. Никола Чушков       – секция МДГЕ 
инж. Михаил Толев         – секция ОВКХТТГ 
инж. Грета Йорданова       – секция ОВКХТТГ 
инж. Райна Кожухарова       – секция ТЕХ 
инж. Илка Симиджиева       – секция ТЕХ 
инж. Асен Попадийски        – секция ТСТС 
инж. Николай Керенчев            – секция ТСТС 

  
В състава на тази Комисия по регистрите (КР) са включени по двама представители от 
професионални секции (ПС): ”ГПГ”, „МДГЕ” ,”ОВКХТТГ”, ”ТЕХ” и „ТСТС”. Изключение 
правят секция „ВС” и „ЕАСТ” – трима души,  и секция „КСС” - четирима.  
 
Работата на комисията се основава на действащите нормативни документи : Закон за 
камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране(ЗКАИИП), Наредба 
за  държавните изисквания за придобиване на висше образование на образователно-
квалификационните степени (ОКС) „бакалавър”, „магистър” и „специалист” от 2006 г., както 
и приетите с постановление № 318 на МС/24.11. 2016г. Наредба за държавните изисквания за 
придобиване на висше образование на  ОКС „бакалавър“ по специалности от регулираната 
професия „Инженер в инвестиционното проектиране“ и на Наредба за държавните 
изисквания за придобиване на висше образование на ОКС „магистър“ по специалности от 
регулираната професия „Инженер в инвестиционното проектиране“,  ЗУТ,  ЗВО,  Наредба за 
условията и реда за поддържане на списъка на регулираните професии в РБ,  Устава на 
КИИП,  Наредба   №3 за регистрационната дейност в КИИП и Наредба №2 за проектантската 
правоспособност (ПП) на инженерите - раздел I. 
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Комисията по регистрите е провела 10 редовни присъствени заседания през 2023. 
През отчетния период заседанията на Комисията по регистрите (КР) се провеждаха 
присъствено по предварително утвърден часови График за заседание на отделните секции на 
КР. Заседанията се провеждаха в двете Заседателни зали на ЦО на КИИП. Редовните 
заседания се провеждаха 12 дни преди заседанията на Управителния съвет на КИИП, 
съгласно предварително приет от УС на КИИП годишен график. На всички заседания има 
необходимия кворум. През м. Август и м. Декември, КР не провежда заседания. Общата 
продължителност на заседанията е 30 часа, с присъствен лист на членовете на Комисията за 
2023г., както следва : 

Име, Фамилия Общ брой заседания 
инж. Антони Чипев 9 

инж. Соня Велева 2 

инж. Гинка Димова 10 

инж. Иван Деянов 10 

инж. Николай Главинчев 10 

инж. Красимир Велинов 10 

инж. Любомир Грънчаров 10 

инж. Румен Иванов 10 

инж. Радостина Богданова  10 

инж. Евгения Кърджиева 6 

инж. Веселин Миланов 0 

инж. Васил Бочуков 9 

инж. Георги Франгов 6 

инж. Никола Чушков 6 

инж. Михаил Толев 10 

инж. Грета Йорданова 10 

инж. Райна Кожухарова 8 

инж. Илка Симиджиева 9 

инж. Асен Попадийски 10 

инж. Николай Керенчев 10 

 
През отчетния период 01.01.2023 до 31.12.2023 от КР са разгледани общо  775 броя 
заявления на български граждани за вписване в регистрите на КИИП за проектантска 
правоспособност. В това число :  

318 броя за Пълна проектантска правоспособност (ППП),  
457 броя за Ограничена проектантска правоспособност (ОПП), от които 91 без членство   
 
Като резултат от всяко заседание на КР е изготвян протокол. Протоколите са внасяни като 
предложения до УС на КИИП, за вземане на решение за присъждане на ПП или за отказ.  
 
За периода 01.01.2023 – 31.12.2023 с решения на УС, в регистрите на КИИП са вписани 
729 души:  

 281души, инженер–проектанти в инвестиционното проектиране с ППП;  

 434 души, инженер–проектанти в инвестиционното проектиране с ОПП, в това число-91 
проектанти  ОПП-Без членство.  

 45 проектанти са възстановили своето членство в КИИП и проектантска 
правоспособност 
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Поради несъответствие между приложените към заявлението документи и изискванията на 
чл. 7 и чл. 12, ал. 2 от ЗКАИИП, Устава на КИИП,  Наредба за  държавните изисквания за 
придобиване на висше образование на ОКС „бакалавър”, „магистър” и „специалист”, както и 
приетите с постановление № 318  от 24 ноември 2016 г. Наредба за държавните изисквания 
за придобиване на висше образование на ОКС „бакалавър“ и „магистър“ по специалности от 
регулираната професия „Инженер в инвестиционното проектиране“, ЗУТ, ЗВО, както и 
изискванията, предвидени в Наредба № 2 за проектантската правоспособност, раздел І, е 
отказано вписване в регистрите на КИИП  на 38 души. На всеки един от тях е изпратен 
мотивиран писмен отказ с копие до ръководството на регионалната колегия, през която 
кандидатът си е подал документи за вписване в регистрите на КИИП. На 22 души след 
разглеждане на документите е установена непълнота и е било необходимо да ги допълнят. На 
тях са изпратени писма за допълване. 

Нараства броя на  кандидати за  ОПП с българско гражданство, завършили в чужбина, които 
са включени в регистъра на  КИИП. За отчетния период в регистрите на КИИП са вписани 14 
проектанти с ОПП завършили във Висши училища от Европейския съюз. 

За периода 01.01.2023 – 31.12.2023 в регистрите на КИИП не са кандидатствали и не са 
вписани чужди граждани за оправомощаване по Закона за признаване на професионална 
квалификация за конкретен обект или за определен период от време.  

През периода 01.01.2023 – 31.12.2023 бяха разгледани  и одобрени 7 заявления за вписване в 
регистъра на проектантските бюра в съответствие с изискванията на Наредба 2 и Инструкция 
№ 5 за регистрация на проектантски бюра в КИИП. По този начин общият брой на 
регистрираните проектантски бюра в КИИП до края на 2023 г. е  442 броя.   

Към 31.03.2024 г. общият брой на регистрираните проектантски бюра в КИИП е  446 броя. 

Постъпилите в КР чрез Регионалните колеги  заявления за отписване от регистрите на КИИП 
от проектанти, желаещи да прекратят членството си в Камарата, са отписани от регистрите. 
Съгласно „Процедура по спиране на членски права и отписване на проектанти от регистрите 
на КИИП“, на всеки член на КИИП, който не е заплатил дължимия за текущата година 
членски внос в срок до 20 декември на предходната година, РК трябва да изпрати писмо, с 
което го поканва или да си заплати членския внос, или да подаде заявление за замразяване 
или отписване от регистрите на КИИП. 

Комисията по регистрите, по време на заседанията си взема решения в помощ на работата на 
Управителния съвет на Камарата и в съответствие с приетите на ОС на КИИП решения. 

През м. Декември 2023 г. бяха генерирани и подписани всички удостоверения за 
проектантска правоспособност за 2024 г. на всички проектанти, вписани в регистрите на 
КИИП с ОПП, ППП и ТК.  

Удостоверенията за ПП - ОПП, ППП и ТК  за 2024 г., бяха своевременно генерирани на PDF 
по секции, комплектувани по регионални колегии и подписани от Председателя на УС на 
КИИП с електронен подпис. Подписаните удостоверения бяха изпратени по емайл до 
регионалните колегии и от там изпратени до редовно отчетените проектанти също 
единствено на личен емайл. За целта беше реализирана процедура за актуализиране на 
електронните адреси на проектантите. На проектантите с ОПП без членство подписаните 
удостоверения бяха изпратени на личните емайл адреси от Секретаря на КР, той и Експерт 
„Регистри“. 
Необходимо е да се отбележи, че огромният обем от работата на КР в Централния офис 
включващ, обработка на постъпилите от РК и на място заявления за ПП, въвеждането и 
актуализирането на информацията  в електронната база,  както и подготовка на работата на 
КР в ЦО и последваща обработка на протокола на КР, се извършва от експерта по „Регистри“ 
в ЦО на КИИП. Всяко заседание на КР завършва с протокол. Всички особени случаи се 
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разглеждат допълнително от председателя на КР и съгласуват с юридическия консултант на 
КИИП преди всеки УС. Предложенията на КР се докладват на Управителния съвет от 
Председателя на КР. След всеки УС, съобразно взетите решения се подготвят и изпращат 
персонални писма до кандидатите, получили отказ или е необходимо допълване на 
информацията в приложените документи.  Копия от писмата се изпращат и до съответните 
Регионални колегии. 
На получилите ПП своевременно бяха поръчвани персонални печати и генерирани 
съответните удостоверения за проектантска правоспособност и верифицирани с електронен 
подпис от Председателя на КИИП.  Печатите придружени с протоколи се изпращат до  РК. 
Въпреки някои ненавременно постъпващи заявления в ЦО, както и неправилно или непълно 
комплектувани документи, благодарение на високия професионализъм, организираност и 
желание за изпълнение на задачите, експертите в ЦО успяваха да осъществят дейността си в 
срок и в съответствие с изискванията на нормативната уредба. 
 

2.1.2 Статистически данни за правоспособности 
 

Табл. 1: Справка за ПП на проектантите в КИИП по години 
 

КИИП 

Година ОБЩ БРОЙ ПП ППП ОПП 

2004 7913 5498 966 

2005 8982 7337 1242 

2006 9061 7560 1198 

2007 10617 8876 1513 

2008 10972 9093 1651 

2009 12471 9887 2369 

2010 11759 9415 2344 

2011 12135 9759 2376 

2012 12135 9961 2174 

2013 12620 10369 2251 

2014 13348 10419 2929 

2015 13979 10785 3194 

2016 14646 11158 3488 

2017 
14567 вкл. 438 

замразени 
11167 2962 

2018 13528 10217 2474 
2019 13655 10482 2585 
2020 13502 10352 2675 
2021 13439 10229 2740 
2022 13203 10733 2470 

2023 13415 10539 2593 
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Графика 1 към Табл. 1 

 

 

Табл. 2:  Справка за ПП, вписани в регистрите на КИИП  през 2023 г. по месеци 

2023 
Вписани 

ППП 
Вписани 

ОПП 
Януари 43 75 

Февруари 36 78 

Март 34 53 

Април 25 33 

Май 29 39 

Юни 27 41 

Юли 28 45 

Септември 14 27 

Октомври 29 31 

Ноември 24 12 

Общо 281 434 

 

Както е видно от таблица 2 и графиката към нея,  в началото на годината желаещите да 
получат ОПП са значително повече от проектантите, подали заявление за ППП. Както всяка 
година и през 2022 година, Комисията разглежда най-голям брой заявления за проектантска 
правоспособност през първите месеци от годината. Това е обяснимо с факта, че размера на 
годишния членски внос е константен независимо по кое време на годината се кандидатства 
за проектантска правоспособност. 
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Графика 2 към Табл. 2 

 

Табл. 3: Справка за вписани проектанти в КИИП за периода м. 01.01.2023 - 31.12.2023г. 

Вписани проектанти в КИИП за периода 01.01.2023-31.12.2023г. 

Период ОБЩ БРОЙ  ПП 
Брой проектанти 

ППП 

Брой проектанти 

ОПП 

м. януари-декември 
2023г. 

715 281 434 

 
 
Табл. 4: Сравнителна таблица за 2021,2022 и 2023г. по правоспособности и по месеци: 
 

2021/2023 
Вписани 

ППП 
2021 

Вписани 
ОПП 
2021 

Вписани 
ППП 
2022 

Вписани 
ОПП 
2022 

Вписани 
ППП 
2023 

Вписани 
ОПП 
2023 

Януари 29 67 43 84 41 75 
Февруари 35 63 41 51 36 78 

Март 41 58 35 56 34 53 
Април 47 45 48 43 25 33 
Май 37 39 24 28 29 39 
Юни 19 36 27 26 27 41 
Юли 35 35 22 40 28 45 

Септември 29 39 15 35 14 27 
Октомври 32 21 22 34 29 31 
Ноември 24 20 17 16 24 12 

Общо 328 423 294 413 281 434 
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В следващите таблици се вижда съотношението между получилите проектантска 
правоспособност през 2023г. по секции: 
 

Табл. 5 Справка за проектантите към КИИП  получили ПП през периода 01.01.2023-
31.12.2023г. вкл. без членство по секции. 

2023 ВС от тях ПБ ГПГ ЕАСТ КСС МДГЕ ОВКХТТГ ТЕХ ТСТС 

ППП 42 6 54 63 66 13 26 21 25 

ОПП 52 16 63 153 81 19 27 25 27 

Графика 3 към Табл. 5 

 

През 2023 г., като цяло, се затвърждава тенденцията от 2021г. за увеличаване броя на 
получилите ОПП в национална професионална секция „ЕАСТ” Независимо от това най-
многобройната национална професионална секция в Камарата е НПС КСС.  

 

Табл. 6: Сравнителна таблица на проектантите получили проектантска 
правоспособност през 2020г., 2021г.,2022г. и 2023г. по секции 

 

2020/2023 ВС ГПГ ЕАСТ КСС МДГE ОВКХТТГ ТЕХ ТСТС 

ППП - 2020 43 46 52 89 13 21 16 21 

ОПП - 2020 56 55 85 93 14 24 21 43 

ППП - 2021 36 59 62 93 8 25 19 26 

ОПП - 2021 52 78 98 93 9 33 32 26 

ППП - 2022 38 46 59 66 13 26 21 25 

ОПП - 2022 50 50 134 81 19 27 25 27 

ППП - 2023 42 54 63 65 6 20 17 22 

ОПП - 2023 52 63 153 90 11 27 23 21 
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Информация за разпределението на членовете на КИИП по секции към 31.12.2023 г. 

НПС ППП ОПП ОБЩ брой членове 
НПС-"ВС" 1487 235 1722 
НПС-"ГПГ" 1231 236 1467 
НПС-"ЕАСТ" 1952 561 2513 
НПС-"КСС" 3070 482 3552 
НПС-"МДГЕ" 297 71 368 
НПС-"ОВКХТТГ" 855 133 988 
НПС-"ТЕХ" 608 183 791 
НПС-"ТСТС" 708 132 840 
  10208 2033 12241 

бр. проектанти със замразено членство     331 

Общ брой проектанти с членство      12572 
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В следващата графика  е посочено процентно разпределение на проектантите в КИИП 
по правоспособности за 2023 г.  

 

 

 

 

Като общо заключение от направените по-горе анализи в цифри, прави впечатление известно 
увеличение броя на отказите за правоспособност, гласувани в УС, спрямо предходните две 
години. Това е в резултат на старанието на КР за  спазване на нормативната уредба, свързана 
с ПП, взетите информирани решения от УС със съответната обосновка и мотивация при 
формулиране на отказите, както и на решенията на КС. До голяма степен това се дължи и на 
професионалното юридическо  съдействие от Юридическият консултант на КИИП. 
Продължават да се водят стари дела, от предишни години, които са резултат от 
несъответствието на ЗКАИИП и ЗУТ с изискванията към образованието за регулираната 
професия „Инженер в инвестиционното проектиране. В това отношение правим 
предложения за изменение на цитираните закони. 

Годишният график за провеждане на заседанията на Комисиите към КИИП е утвърден от УС 
на КИИП. През 2023 година, документите за всяко заседание на Комисията, се изпращат 
също по определен график, одобрен от УС на КИИП.  

2.1.3 Основни проблеми на КР при изпълнение на своите задължения 

Основните проблеми, които имаше Комисия по регистрите (КР) при изпълнение на 
своите задължения през отчетния период - 2023 година са следните : 

На сайта на Централен офис (ЦО) (kiip.bg), в рубриката „Формуляри за регистрация“, са 
качени „Указания за кандидатстване за проектантска правоспособност (ПП)“, които да 
подпомагат кандидатите за ПП при подготвяне на документите си. Формулярите за 
кандидатстване са актуализирани, като е отбелязано съгласието на кандидатите да спазват 
изискванията на устава и другите вътрешни нормативни документи на КИИП.  Въпреки това, 
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част от кандидатите за ПП,  продължават да не спазват изискванията на нормативните 
документи, имащи отношение към ПП. 

1. Много са случаите, в които кандидатите не посочват на какво основание 
кандидатстват за ППП,  тъй като разпоредбата на чл.7, ал.5 от ЗКАИИП съдържа няколко 
хипотези. Все още има случаи на подадени неправилно попълнени и непълни комплекти 
документи, идващи от Регионалните колегии (РК) към ЦО. Непълни документи, неправилно 
попълнени или с лошо качество на копията, не трябва да се изпращат от РК към ЦО, 
респективно КР.  

2. Все още има становища на комисиите по регистри в  РК, които са в противоречие с 
мнението на КР в ЦО. Това усложнява вземането на решения от УС и забавя работата на УС. 

3. За най-голямо съжаление, все още има несъответствие в специалността по дипломата 
за „бакалавър“ с тази по дипломата за „магистър“ и липсващо изравнително обучение. Все 
още има Висши училища (ВУ), които не посочват в дипломите на кандидатите 
професионалното направление, в което е осъществено обучението на кандидата. Последното 
е изискване на  влезлите в сила от 2017г. и валидирани с постановление № 318  от 24 
ноември 2016 г. наредби за държавните изисквания за придобиване на висше образование на 
образователно-квалификационна степен „бакалавър“ и „магистър“ по специалности от 
регулираната професия „Инженер в инвестиционното проектиране. 

4. Не са малко случаите, в които специалностите по диплома, не съответстват на 
инженерните части в инвестиционното проектиране. Това затруднява Комисията и забавя 
издаването на удостоверения за проектантска правоспособност и често се стига до съд. 
Решенията на съда са съобразени с вече остарелите разпоредби на ЗКАИИП по отношение на 
образователните изисквания за упражняване на регулираната професия „Инженер в 
инвестиционното проектиране“ и в повечето случаи не са в полза на КИИП и на обществения 
интерес.  

5. С решение на УС на КИИП от 30.11.2018 г. влязоха в сила две процедури,: 
„Процедура по спиране на членски права и отписване на проектанти от регистрите на 
КИИП“ и „Процедура по възстановяване на членски права на инженери, отписани от 
регистрите на КИИП“.  Въпреки това, все още има пропуски и се допуска да кандидатстват 
лица за възстановяване на ПП, за които не е проведена санкция по спиране на правата им. 
Тези утвърдени процедури дават правно основание за отписване на проектанти от регистрите 
на КИИП, в зависимост от причините за това, както и законово възстановяване на 
проектантска правоспособност на проектанти, на които са спрени правата, респективно 
членството.     

6. Не на последно място, проблем е, че при запитване от различни институции за  
проектанти, с конкретни специалности (например от професионална секция „Технологии“), 
независимо дали за участие в работна група, комисия, в обществена поръчка и т.н.,   липсва 
възможността за достъп от страна на председателя на НПС до регистъра на проектантите в 
пълния му обем. В съществуващия регистър не са посочени специалности/раздели в 
съответната секция, което се явява препятствие за бърз и точен отговор. До сега,  това се 
извършваше изключително и само на база лични познанства. От възложители и други 
потребители на проектантски услуги се чуват много критики в това отношение. Това 
несъвършенство очакваме да се оправи възможно най-скоро, с изработване и въвеждане на 
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новия софтуер и актуализиране регистъра на лицата с ПП в КИИП. Това не само ще облекчи 
работата по поддържане на регистъра, но ще дава възможност за по-голяма прецизност при 
извличане на различна информация, от регистъра и ще доведе до по-навременното му 
регулярно актуализиране.  

Основни мерки, които ръководството предприе,  с цел подобряване дейността на КР 
през 2024 година : 

 Удостоверенията за ПП за 2024 г., бяха своевременно генерирани в PDF формат , 
включващ електронен подпис на Председателя на УС на КИИП. Получаването на 
удостоверенията,  от редовно отчетените проектанти, беше електронно по e-mail.  

През 2024г. трябва да заработи новия регистър на лицата с проектантска 
правоспособност.   Ще се актуализират данните за проектантите по регионални колегии, с 
възможност за своевременна актуализация и информация, ще се вижда кой и кога е правил 
корекции и ще облекчи работата по поддържане на регистъра. Разбира се ще има различни 
нива за достъп в регистъра на КИИП. 

 Централното ръководство на КИИП, продължи активното си участие в Комисията по 
регионална политика, благоустройство и местно самоуправление. Като следствие от 
редовните разговори и работни срещи с членове на парламентарните групи, като голям успех 
може да се отчете внесеното от група депутати предложение за промени в ЗИ на ЗУТ а чрез 
него на ЗКАИИП, по отношение на образователните изисквания за упражняване на нашата 
регулирана професия. В Глава двадесет и втора на ЗУТ 
„ТЕХНИЧЕСКА ПРАВОСПОСОБНОСТ“, член 229 се предлага допълване с нова алинея, 
която уточнява образователните изисквания за упражняване на регулираната професия 
„Инженер в инвестиционното проектиране“. Това предложение за изменение на ЗУТ се прие 
с почти пълно мнозинство от членовете на Комисията по регионална политика, 
благоустройство и местно самоуправление, нещо повече мина и в зала на първо четене. 
Надяваме се тази промяна, както и свързаните с нея изменения в ЗКАИИП, включени в 
преходните и заключителни разпоредби, да се гласува и на второ четене и да влезе в сила. С 
тази промяна, проблемите на КИИП ще се намалят значително и предложенията на КР, като 
помощен орган на УС на КИИП  ще бъдат по-лесно обосновавани. 
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2.2. Централна комисия за оправомощаване на лицата, упражняващи 
Технически контрол по част „Конструктивна” на инвестиционните 
проекти (ЦКТК) 

Комисията е създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-039/29.10.2020 г. и е в състав: 

Председател:        инж. Иван Гешанов  - НПС КСС  
Членове:        инж. Неделчо Ганчовски - НПС КСС – подадена оставка 

       инж. Филип Бучков  - НПС КСС 
инж. Кирил Кърлиев  - НПС КСС 
инж. Иван Терзиев  - НПС КСС 
инж. Иванка Пейковска - НПС КСС 
инж. Стела Кирова  - НПС КСС 
инж. Валентина Дикова - НПС КСС 
инж. Николай Рангелов - НПС КСС  
инж. Ангел Захариев  - НПС ВС  
инж. Константин Жипонов - НПС ТСТС – починал 

Секретар:          инж. Маринела Цветкова - Експерт в ЦО 

През 2023 г. съгласно предварително приет график, ЦКТК е заседавала през месец и 
изпълнявайки решението на ОС на КИИП от 2022 г. е разглеждала само документите на 
новите кандидати. Удължаването на правомощията на лицата, упражняващи ТК по част 
„Конструктивна“ на инвестиционните проекти в секции КСС, ВС и ТСТС става служебно от 
УС след подаване на заявление от лицето по досегашния ред, без да се обсъжда от ЦКТК. 
Инж. Гешанов – Председател на ЦКТК ежемесечно е разглеждал постъпилите от 
регионалните колегии документи за удължаване правомощията на лицата, упражняващи 
технически контрол по част “конструктивна“ и ги е внасял на заседанията на УС за 
утвърждаване. 

През 2023 г. са проведени 6 броя заседания. 

В таблицата по-долу са отразени присъствията на заседанията на членовете на Комисията.  

Име, фамилия Брой заседания 

инж. Иван Гешанов 6 

инж. Валентина Дикова 6 

инж. Кирил Димитров Кърлиев 6 

инж. Николай Рангелов 6 

инж. Иван Терзиев 1 

инж. Иванка Пейковска 5 

инж. Стела Кирова 4 

инж. Филип Бучков 3 

инж. Ангел Захариев 0 

Разгледани са общо 254 броя заявления на кандидати за ТК. От тях има един отказ и 7 броя 
кандидатури отложени за допълване, две, от които след представяне на допълнителните 
документи са одобрени.   
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Предложенията на ЦКТК са докладвани на заседанията на УС и са отразени в протоколите. 

На заседанието на 18.01.2023 се обсъдиха: 

• Да се приеме проектирането на строителните конструкции на строежите да се извършва по 
Еврокод за всички категории на строежите; 

• Да се въведе практика за събеседване с кандидатите за ППП и ТК; 

• При дипломните защити във висшите училища да присъства представител на КИИП; 

• Във формуляра за регистрация на нови кандидати за ТК „Образец 4“ в Списъка декларация 
да се промени периодът за изготвени конструктивни проекти от „последните пет“ на 
„последните десет години“. 

На заседанието на 22.03.2023: 

• Коментираха се резултатите от проведената анкета между конструкторите относно 
приемане проектирането на строителните конструкции на строежите да се извършва по 
Еврокод за всички категории на строежите. 

• Обсъди се преминаването към единен стандарт – Еврокод да се осъществи след 
хармонизация на българските стандарти с Еврокод. В тази връзка КИИП да излезе с 
предложение за сформиране на работна група с представители от Камарата, МРРБ и 
университетите. Да се потърси финансиране като се използват и собствени средства на 
КИИП. 

• На ОС на НПС КСС, като приоритети, да се поставят въпросите относно реализирането на 
хармонизация на българските стандарти с Еврокод, превода на български език на всички 
еврокодове и осигурен достъп до тях за всеки член на КИИП. 

На заседанието на 17.05.2023 ЦКТК прие да се внесат пред Комисията по нормативни актове 
(КНА) предложение за промяна на Наредба № 2 за проектантската правоспособност на 
инженерите, регистрирани в КИИП. 

На заседанието на 19.07.2023 г. инж. Гешанов, който е главен проектант на съоръжението 
„Монумент на българското знаме – Пилон „Рожен“ представи информация за проекта, 
снимков материал от тържествената церемония по откриването му и някои любопитни 
факти. 

На заседанието на 20.09.2023 г. инж. Пейковска постави за разглеждане следния проблем 
възникнал в РК Стара Загора. Конструктивен проект е прегледан, подпечатан и има писмена 
Оценка за съответствие от техническия контрол със законно притежавано Удостоверение за 
ТК и Застраховка за ТК. Докато проектът е на съгласуване по инстанциите – пожарна 
безопасност и енергоснабдяване минават около два месеца. След съгласуването, проектът е 
внесен от консултантска фирма в община Стара Загора за издаване на разрешение за строеж. 
Междувременно колегата почива. Общината отказва да издаде Разрешение за строеж, тъй 
като в този момент вече техническия контрол е починал. 

След обсъждане на казуса, ЦКТК предлага на УС  следната процедура при подобни случаи:  

1. За  издаване на строително разрешение при подобна ситуация същата да не е пречка 
за издаването му, тъй като конструктивният проект е проверен, подпечатан и има оценка за 
съответствие на конструктивния проект, съобразно изискванията на ЗУТ. 
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2. На следващият етап при откриване на строителна площадка възложителят да бъде 
задължен да сключи нов договор за Технически контрол, който да носи отговорност по време 
на строителството. 

ЦКТК предлага с решението на УС на КИИП, относно този казус, да бъдат официално 
информирани всички общини и областни дирекции на ДНСК. 

По-долу са представени статистически данни до 31.12.2023 г. 

 

Справка за новоприети технически контроли по години и по специалности 

година КСС ТСТС ВС 
общо по 
години 

2004 572 10 0 582 

2005 289 21 11 321 

2006 49 8 3 60 

2007 37 2 1 40 

2008 41 2 0 43 

2009 14 5 1 20 

2010 10 0 1 11 

2011 14 2 3 19 

2012 26 0 2 28 

2013 25 0 4 29 

2014 38 0 2 40 

2015 15 1 2 18 

2016 20 2 0 22 

2017 25 0 4 29 

2018 20 1 5 26 

2019 23 1 1 25 

2020 20 0 1 21 

2021 24 1 0 25 

2022 26 0 2 28 

2023 20 1 1 22 

За по-ясна визуализация информацията от таблицата е представена със следващите графики. 
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Справка за 

Действащи ТК към 31.12.2023 година по специалности 

 

 

 

 

 

 

година КСС ТСТС ВС общо 

2023 795 25 23 843 
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Справка за броя на техническите контроли към 31.12.2023 г. по РК 

 

РК 

Б
ла

го
ев

гр
ад

 

Б
ур

га
с 

В
ар

на
 

В
ид

ин
 

В
ел

ик
о 

Т
ър

но
во

. 

В
ра

ца
 

Г
аб

ро
во

 

Д
об

ри
ч 

К
ър

дж
ал

и 

К
ю

ст
ен

ди
л 

Л
ов

еч
 

М
он

та
на

 

П
ло

вд
ив

 

П
аз

ар
дж

ик
 

П
ер

ни
к 

П
ле

ве
н 

Р
аз

гр
ад

 

Р
ус

е 

С
оф

ия
-о

бл
ас

т 

С
ил

ис
тр

а 

С
ли

ве
н 

С
м

ол
ян

 

С
та

ра
 З

аг
ор

а 

С
оф

ия
-г

ра
д 

Т
ър

го
ви

щ
е 

Х
ас

ко
во

 

Ш
ум

ен
 

Я
м

бо
л 

Бр. 
ТК 

20 38 52 3 15 10 9 9 8 11 9 6 80 10 10 16 5 27 15 8 12 10 35 386 5 18 8 8 

 

 

 

 



24 / 117 
 

2.3. Комисия за изготвяне на приложения към Методиката за определяне 
размера на възнагражденията за предоставяне на проектантски 
услуги в устройственото планиране и инвестиционното проектиране 

Комисията е създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-041/29.10.2020 г. на Председателя на УС на 
КИИП в състав: 

Председател:   инж. Марин Гергов  – Председател на УС на КИИП 
Секретар:   инж. Маринела Цветкова – експерт в ЦО на КИИП 
Членове:   инж. Огнян Атанасов –  Зам.-председател на КИИП, НПС ОВКХТТГ 

  инж. Антони Чипев –  Гл. Секретар на КИИП, НПС ОВКХТТГ 
инж. Неделчо Ганчовски –  НПС КСС 
инж. Никола Чушков –  НПС МДГЕ 
инж. Иван Деянов  –  НПС ГПГ 
инж. Борис Камиларов –  НПС ЕАСТ 
инж. Михаил Толев –  НПС ОВКХТТГ 
инж. Надежда Парлъкова –  НПС ТСТС 
инж. Илка Симиджиева –  НПС ТЕХ 
инж. Соня Велева  –  НПС ВС 
инж. Ангел Марков –  НПС ВС 

От състава на Комисията е отпаднал инж. Неделчо Ганчовски по негово желание и инж. 
Огнян Атанасов подал оставка като заместник-председател на КИИП. 

През 2023 г. Комисията не е заседавала. 
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2.4. Експертна комисия по признаване на професионалните 
квалификации 

Органът по признаване на професионалните квалификации на инженерите в 
инвестиционното проектиране, съгласно Закона за признаване на професионални 
квалификации, е Председателят на УС на КИИП. Той създава експертна комисия като 
помощен орган, която работи по правила, утвърдени от него и се свиква при необходимост. 

Комисията е създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-040/29.10.2020 г. на Председателя на УС на 
КИИП е в състав: 

Председател: инж. Марин Гергов  - Председател на УС на КИИП 

Секретар:  инж. Маринела Цветкова - експерт в ЦО на КИИП 

      Членове:  инж. Георги Франгов - Председател НПС МДГЕ 

инж. Иван Деянов  - Председател НПС ГПГ 

инж. Красимир Велинов - Председател НПС ЕАСТ 

инж. Михаил Толев  - Председател НПС ОВКХТТГ 

инж. Надежда Парлъкова - Председател НПС ТСТС 

инж. Райна Кожухарова - Председател НПС ТЕХ 

инж. Соня Велева  - Председател НПС ВС 

През 2023 г. Комисията не е заседавала. 
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2.5. Комисия по нормативни актове (КНА) 
Комисията е създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-037/29.10.2020 г. на Председателя на УС на 
КИИП и е в състав: 
 
Председател: инж. Огнян Атанасов   -Зам.-председател на КИИП (в оставка) 
Членове:         инж. Марин Гергов    - Председател на УС на КИИП 

инж. Антони Чипев   - Гл. секретар на КИИП 
инж. Соня Велева    - Председател на НПС ВС   
инж. Дамяна Вълканова  - НПС ГПГ, РК Силистра  
инж. Георги Кордов   - НПС КСС, РК София-град  
инж. Стефан Кинарев  - Председател на РК София град  
инж. Методи Андреев  - НПС КСС, РК София град  
инж. Михаил Толев   -  Председател на НПС ОВКХТТГ 
инж. Елена Делева   - НПС ВС, РК София-град  
инж. Иван Деянов   - Председател на НПС ГПГ  
инж. Райна Кожухарова  - Председател на НПС ТЕХ  
инж. Георги Франгов  - Председател на НПС МДГЕ  
инж. Надежда Парлъкова  - Председател на НПС ТСТС  
инж. Гергана Кривошапкова - НПС ТСТС, РК Пловдив 
инж. Иван Терзиев   - НПС КСС, РК Бургас  
инж. Румен Иванов   - НПС ЕАСТ, РК Варна  
инж. Любомир Грънчаров  - НПС ЕАСТ, РК София-град  
инж. Снежана Милева  - Председател на РК Варна 
 

Секретар на Комисията по нормативни актове е  Светлана Божашка – експерт в ЦО на 
КИИП. 

Задачата на Комисията е да събира предложения за промяна на нормативните актове на 
КИИП, както и на нормативни актове от други ведомства, засягащи работата на КИИП, да ги 
разглежда и обобщава, като прави предложения пред УС и ОС на Камарата за промени в тях. 

През 2023 г. Комисията е провела 3 бр. заседания, през системата  Cisco Webex за онлайн 
видео-конферентна връзка – на 22.03.2023 г.; 11.04.2023 г. и 19.09.2023 г. 

На 22.03.2023 г. се проведе онлайн заседание за разглеждане на постъпили нови 
предложения по промяна на Устава на КИИП. 
На 23.03.2023 г. на сайта на ЦО на КИИП бяха публикувани предложения за промяна на 
Устава – версия 22.03.2023 г. след КНА. 
 
На 11.04.2023 г. се проведе онлайн заседание, във връзка с решение на УС от 31.03.2023 г.  
Комисията да подготви Проект на Правилник за продължаващо обучение на инженерите, 
вписани в регистрите на КИИП.   
Проектът беше изпратен на НПС  и РК, беше представен пред УС и беше публикуван  на 
сайта на ЦО на КИИП – рубрика „вътрешна нормативна уредба“ – „проекто“. 
 
На 19.09.2023 г. се проведе онлайн заседание, съвместно с Работната група за определяне и 
разработване на Концепция на КИИП за предстоящи законодателни промени, за разглеждане 
на предложения на КАБ, КИГ и БААИК  за промени в ЗУТ, представени пред 
Консултативния съвет на браншовите организации и изготвяне на становище на КИИП по 
тези предложения, което да бъде представено на КС. 

През 2024 г. КНА не е провеждала заседания. 
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2.6. Комисия по активите (КА) 
Комисията е създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-018/03.07.2023 г.. на Председателя на УС 
на КИИП и е в състав: 
 
Председател: инж. Марин Гергов     -- Председател на УС на КИИП  
Членове:         инж. Стефан Кинарев   - Председател на РК София град  
             инж. Емил Бойчев                   - Председател на РК Пловдив  

инж. Душко Опърлаков     - Председател на РК Бургас 
инж. Румен Матев          - Председател на РК Габрово  
инж. Николай Арнаудски       - Председател на РК Перник  
инж. Венелин Велев                - Председател на РК Силистра  

 
За консултант по дейността на КА, съгласно заповедта, е определена г-жа Донка Витанова – 
Управител на СК „Прециз“. 

Секретар на Комисията по нормативни актове е  Светлана Божашка – експерт в ЦО на 
КИИП. 

Задачата на Комисията е да осъществи сравнителен анализ на финансовото състояние на 
КИИП и финансовото състояние на Централен офис за последните пет години, с цел промяна 
структурата на разпределение на паричните средства на Камарата за постигане оптимално 
финансиране и разходване на събраните средства. 

През 2023 г. Комисията е провела 1 бр. заседание, през система Cisco Webex за онлайн 
видео-конферентна връзка – на 17.10.2023 г. 

През м. юли 2023 г. в Комисията постъпиха предложения за разпределение на средствата в 
КИИП от членове на КА и председатели на РК. 

На 17.11.2023 г. се проведе онлайн заседание (телеконферентно чрез платформата Cisco 
Webex) с цел анализ на финансовото състояние на КИИП и финансовото състояние на ЦУ за 
последните пет години  - 2022-2018. 
Разгледаха се анализ, който СК „Прециз“ е предоставила на РК на финансовото състояние на 
КИИП 2022-2018,  постъпилите  предложения за промяна разпределението на финансите в 
КИИП от инж. Н. Арнаудски – РК Перник,  инж. С. Милева – РК Варна, инж. В. Велев – РК 
Силистра и инж. Ст. Драгов -  РК Стара Загора. Инж. Кинарев информира Комисията, че РК 
София-град също ще представи предложение. 

Малките РК се съгласиха техния вариант да бъде ограничен до това - 100% от постъпленията 
от членски внос срещу издръжката (по данни от 2022 г.) до този размер, за големите РК се 
залагат 60% от техните постъпления от членски внос. 

Поради различия в мненията и липса на съгласие повече заседания не бяха провеждани, вкл. 
през 2024 г. 
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2.7. Работна група за определяне и разработване Концепция на КИИП  
Работната група по Концепцията е създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-019/03.07.2023 г. на 
Председателя на УС на КИИП и е в състав: 
 
Председател :  
инж. Огнян Атанасов      -  Заместник-председател на УС на КИИП (в оставка) 
Членове: 
инж. Стефан Кинарев      -  представител на НПС ВС, Председател на РК София-град 
инж. Красимир Кърпаров     -  НПС КСС,  РК София-град 
инж. Соня Дакова          -  НПС ЕАСТ, РК София-град 
инж. Наталия Въкова     -  НПС КСС,  РК София-град 
инж. Мирослав Михайлов      -  представител на НПС ЕАСТ, РК Пловдив  
инж. Кирил Кирилов               -  НПС КСС,   РК Монтана 
инж. Тодор Гаров                     - представител на НПС ГПГ, РК София-град 
инж. Евгения Кърджиева        -   представител на НПС КСС, Председател на РК В. Търново 
инж. Михаил Толев                 -  представител на НПС ОВКХТТГ,  Председател на НПС 
ОВКХТТГ 
инж. Румен Велинов                - представител на НПС ТЕХ, РК София-град 
инж. Иван Табов                      -  представител на НПС МДГЕ, РК София-град 
инж. Надежда Парлъкова      -  представител на НПС ТСТС,  Председател на НПС ТСТС 
инж. Гинчо Костов                  -  НПС ГПГ, РК София-град 
Работната група е отворена за включване. Канят се членове на КНА. 

РГ избра за секретар инж. Соня Дакова. 

Задачата на Работната група е да определи и разработи Концепция на КИИП за предстоящи 
законодателни промени и участие на КИИП в Консултативния съвет на браншовите 
организации в строителството и да я представи за разглеждане и утвърждаване от УС. 

През 2023 г. РГ е провела 2 бр. заседания, през системата Cisco Webex за онлайн видео-
конферентна връзка – на 25.07.2023 г. и на 19.09.2023 г.  

На 25.07.2023 г. се проведе онлайн заседание за разглеждане предложения на КАБ за 
промяна  на ЗУТ и ЗУЗСО, представени пред Консултативния съвет на браншовите 
организации и изготвяне на позиция на КИИП. 
 
На 19.09.2023 г. се проведе онлайн заседание, съвместно с Комисията по нормативни актове, 
за разглеждане на предложения на КАБ, КИГ и БААИК  за промени в ЗУТ, представени пред 
Консултативния съвет на браншовите организации и изготвяне на становище на КИИП по 
тези предложения, което да бъде представено на КС. 

През 2024 г. РГ не е провеждала заседания. 
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3. Регионални колегии 
Всяка РК е публикувала на интернет страницата на КИИП обява и дневен ред за Общото си събрание през 2024 г., съгласно изискванията на 
Устава.  

В таблицата по-долу са представени обобщени данни, взети от отчетните доклади на регионалните ръководства пред общите им събрания за 
дейността им през 2023 г. 

3.1. Обобщена таблица за дейността на Регионалните колегии 

№ 
Регионална 

колегия 

Заседания на 
Регионалните 
ръководства 

Взаимоотношения с държавната с 
общинска администрация 

Участие в Експертни съвети 
Регистр. 
договори 

Регистрирани 
проектантски 

бюра 

Отчетени слабости 
и проблеми 

 

1 Благоевград 6 заседания  

Изпратено е писмо на РК до Областна и 
до Общинските  администрации във 
връзка с констатирани нарушения при 
спазването на Методиката на КИИП за 
определяне размера на 
възнагражденията при предоставяне на 
проектантски услуги в 
инвестиционното проектиране; 

Определяне на член и резервен член за 
съставяне на Комитет за подбор на 
проектни идеи по Приоритет 1 на 
Програми "Развитие на регионите" 
2021-2027год. 

Изпратено е писмо-питане на РК  /инж. 
Галев/ до ОбА Благоевград относно 
спазване на нормативната база при 
одобряване на проектите по част 
"Пътна". 
Многократно повдиганият от РК 
Благоевград и КИИП въпрос пред 
МРРБ с проблемният участък от Гл. 
път Е-79 в Кресненското дефиле, и с 
т.н. "свински завой", получи развитие. 
За първи път в страната,  участъкът на 
Кресненското дефиле от Гл. път Е-79 е 

Във връзка със задълженията по чл.5 ал.4 
от ЗУТ в състава на Общинските 
експертни съвети по устройство на 
територията, Кметствата задължително 
включват Представители на КИИП. 
Съгласно "Инструкция за реда за избор и 
участие на представители на КИИП в 
ОЕСУТ", представителите се избират и се 
упълномощават от Регионалните колегии 
на КИИП.  
Упълномощени лица от РК за участие в 
ЕСУТ са : 
инж. Пламен Бегъмов  -  общ. Благоевград 
инж. Лилия Филева      -  общ. Сандански 
инж. Валентин Тунев   -  общ. Кресна 
инж. Иван Илиев  -  общ. Банско; Белица; 
Якоруда; Гърмен 

 

 

0 

 

0 
няма данни  
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№ 
Регионална 

колегия 

Заседания на 
Регионалните 
ръководства 

Взаимоотношения с държавната с 
общинска администрация 

Участие в Експертни съвети 
Регистр. 
договори 

Регистрирани 
проектантски 

бюра 

Отчетени слабости 
и проблеми 

 

с постоянно поставени по оста му 
"конуси", с ограничена скорост и със 
забрана за изпреварване. Резултатът от 
въведените ограничения в движението 
за периода е положителен - няма тежки 
ПТП. 

2 Бургас Няма данни 

Държавните и общински 
администрации търсят мнение и 
становище от КИИП единствено, само 
когато трябва да се назначи комисия 
или експертен съвет за възникнал 
проблем по обекти, които ги 
интересуват.  

Представители в ЕСУТ на общините в 
Бургаска област практически няма. 
Основният проблем е заплащането на 
експертите, участващи в заседанията на 
експертните съвети.. 

няма 
данни 

няма данни няма данни 

3 Варна 9 заседания 

И през 2023г. са продължили 
контактите с Областно 
Представителство на КСБ, както и с РК 
Варна на КАБ. Обменяна е информация 
за предстоящи изменения в 
нормативната  уредба, касаеща 
строителния процес. 

През м. Ноември 2023г. в залата на РК 
Варна  са се провели няколко 
съвместни срещи на членове на РК на 
КИИП– Варна, РК на КАБ Варна и на 
Областно Представителство на КСБ 
Варна, на които са се обсъдили общи 
позиции за работа на трите 
организации съвместно с Община 
Варна за работата на ЕСУТ и РЕСУТ.   
На срещите се взе решение да се излезе 
с обща позиция към Община Варна, за 
работата на отделните и дирекции.  

Председателят на РК е била поканена 
да участва на 18.11.2023г. в журито на  
Варненски свободен университет 

Колегите, членове на РЕТС са 
продължили успешната работа по време 
на месечните общински териториални 
експертни съвети. 
 

0 няма данни 

Съгласно Устава 
проектантските 
бюра също подлежат 
на ежегодно 
вписване в 
регистъра, както 
всички членове на 
КИИП. Този 
пропуск ще бъде 
отстранен и всички 
колеги с 
проектантски бюра 
ще бъдат 
своевременно 
уведомени за 
процедурата. 
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№ 
Регионална 

колегия 

Заседания на 
Регионалните 
ръководства 

Взаимоотношения с държавната с 
общинска администрация 

Участие в Експертни съвети 
Регистр. 
договори 

Регистрирани 
проектантски 

бюра 

Отчетени слабости 
и проблеми 

 

„Черноризец Храбър“ на проведеният  
конкурс “Спагети инженеринг” за 
креативни умения на учениците от 
Гимназиите по строителство. 

И през тази година е продължило 
изграждането на стабилна и успешна 
партньорска връзка с КАМАРА НА 
СТРОИТЕЛИТЕ В БЪЛГАРИЯ и 
КАМАРА НА АРХИТЕКТИТЕ В 
БЪЛГАРИЯ. 

Представители на РК са взели участие в 
състава на журито в XXІ конкурс 
„Златен отвес“ 2023 г. през Октомври, 
където за съжаление тази година   
липсваха обекти в категорията „Най-
добро инженерно изпълнение“. 

4 В. Търново 10 заседания 

РК работи активно с РЗИ Велико 
Търново по проблемите с радона. Те са 
изпратили представители на 
организирания от РК семинар. 
Колегията е била поканена да участва 
на 21.12.2022 г. в Координационен 
съвет по радона.  

Ръководството на Професионална 
гимназия по строителство, архитектура 
и геодезия (ПГСАГ) „Ангел Попов“ в 
лицето на директора и д-р Евгения 
Илиева, е поканило представител от 
секция ГПГ и секция КСС да вземат 
участие в Комисията по провеждане на 
задължителни държавни зрелостни 
изпити за учебната 2022/2023 г.  

РК е била поканена да заяви 
необходимостта си от кадри във връзка 
с Държавния план-прием на 

Към Регионалната колегия има създаден 
Регионален експертен технически съвет 
(РЕТС). Съставът му се определя по 
предложение на професионалните секции 
и се утвърждава от Общото събрание на 
Регионалната колегия.  

Регионалното ръководство стои зад 
решението си да заплаща на колегите, 
които участват в експертните съвети към 
общините и областта, в случай, че не са 
получили друго възнаграждение. 

През 2023 г. експерти са били канени на 
четири  Експертни съвета по устройство 
на територията (ЕСУТ), в гр. В. Търново 
(28.11.2023 г.), гр. Лясковец (16.03 и 
29.06.2023 г.) и гр. Елена (23.02.2023 г.). 

Представител на РК, инж. Валентин 
Петров, участва в работна на Областния 
координационен съвет (ОКС) за 

0 няма данни няма данни 

https://www.google.com/search?rlz=1C1GCEA_enBG977BG977&q=%D0%92%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BD+%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82+%22%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B5%D1%86+%D0%A5%D1%80%D0%B0%D0%B1%D1%8A%D1%80%22&ludocid=7798186585712825616&gsas=1&lsig=AB86z5WUKv5UpXH9A9lMRrDadspz&sa=X&ved=2ahUKEwjLp8bP8oT6AhXWXfEDHTz0C1YQ8G0oAHoECEgQAQ
https://www.google.com/search?rlz=1C1GCEA_enBG977BG977&q=%D0%92%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BD+%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82+%22%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B5%D1%86+%D0%A5%D1%80%D0%B0%D0%B1%D1%8A%D1%80%22&ludocid=7798186585712825616&gsas=1&lsig=AB86z5WUKv5UpXH9A9lMRrDadspz&sa=X&ved=2ahUKEwjLp8bP8oT6AhXWXfEDHTz0C1YQ8G0oAHoECEgQAQ
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№ 
Регионална 

колегия 

Заседания на 
Регионалните 
ръководства 

Взаимоотношения с държавната с 
общинска администрация 

Участие в Експертни съвети 
Регистр. 
договори 

Регистрирани 
проектантски 

бюра 

Отчетени слабости 
и проблеми 

 

Професионалната гимназия за учебната 
2023/2024 г.  

Председателят на РК В. Търново е взел 
участие в тържеството по случай 80 
годишния юбилей на Професионална 
гимназия по строителство, архитектура 
и геодезия „Ангел Попов“, на 
08.11.2023 г. 

Инж. Евгени Тотев, Председател на 
Секция КСС, е представил РК на 
организираното от КСБ тържество по 
случай Деня на строителя – 
Димитровден. 

изпълнение целите и задачите на 
Националния план за действие за 
намаляване нивата на радон 2023-2027 г. 
През годината е било проведено едно 
заседание, на 20.12.2023 г. Съветът е към 
РЗИ – В. Търново. 

5 Видин 2 заседания 

През изтеклата 2022 година РК е 
продължила партньорството в 
общински и държавни органи на 
регионално ниво. 
 

Представители на колегията участват в 
Експертния архитектурен съвет към 
Община Видин, където има представител 
от всички ПС, след направените 
изменения в ЗУТ. Има представители в 
експертните технически съвети на 
общините Белоградчик, Ружинци, Кула, 
Ново село и Брегово. Участва се в 
Областния съвет за ЕЕ на област Видин.  
 

 

 

 
няма 
данни 

 

 

 
няма данни 

Основно 
затрудненията в 
организацията са от 
ограничените 
финансови 
възможности. 
Проектът за бюджет 
за 2024 г., който 
отразява минимума 
за функциониране 
на офиса на РК 
Видин, отново се 
крепи на очакваните 
средства от 
преразпределение от 
т. нар „Солидарен 
фонд”. 

6 Враца 6 заседания 

Председателя на РК на КИИП-Враца е 
взела участие в Конференция 
„Потенциал и развитие на Враца и 
региона“ организирана от EURONEWS 
BULGARIA заедно с Община Враца. 

КИИП РК Враца е активна страна в 
комуникацията с държавната и други 
администрации. Членове на Колегията 
вземат активно участие в експертните 
съвети по устройство на територията 
/ЕСУТ/ към общинските администрации. 
През целия отчетен период са изпращани 

няма 
данни 

няма данни няма данни 
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№ 
Регионална 

колегия 

Заседания на 
Регионалните 
ръководства 

Взаимоотношения с държавната с 
общинска администрация 

Участие в Експертни съвети 
Регистр. 
договори 

Регистрирани 
проектантски 

бюра 

Отчетени слабости 
и проблеми 

 

писма от КИИП, насочени към 
Общинските администрации и Областна 
администрация във връзка с работата на 
проектантите и с нормативните 
документи, касаещи проектирането. 

7 Габрово Няма данни Няма данни Няма данни няма 
данни 

няма данни  няма данни 

8 Добрич 8 заседания  

Съвместно с КАБ е изпратено писмо-
запитване до БАБХ във връзка с не 
съвсем коректно тълкуване на 
нормативната уредба, от местната 
структура. 
 
 
 
 

Представители на РК участват в 
Експертните съвети към Общините: - това 
са Община Добрич, Община Балчик, и 
при повикване Каварна. От около година 
се получава информация от Шабла, но тъй 
като в дневния ред основно фигурират 
ПУП-ве, представители на РК не са 
участвали. 
 

 

 
 
 
 

0 
няма данни 

Като липса на 
дейност се отчита, 
че не всички 
председатели на 
секции изпращат, 
при поискване, 
подробна 
информация за 
дейността на 
секцията. 

9 Кърджали 7 заседания няма данни 

Членове на ЕСУТ към общините в област 
Кърджали, определени от секция КСС: 
Община Кърджали-инж. Рамзи Тахир, 
инж. Любен Бостанджиев 
Община Ардино-инж. Ваня Ангелчева 
Община Джебел-инж. Рамзи Тахир и инж. 
Димитрия Димитрова 
Община Крумовград-инж. Димитър 
Чавдаров, инж. Рамзи Тахир 
Община Черноочене-инж. Николай 
Душков, инж. Стефан Стоянов 
Община Момчилград-инж. Орхан 
Исмаил, инж. Аднан Али 
Община Кирково-инж. Димитър 
Чавдаров, инж. Ерджан Мехмед 

няма 
данни няма данни 

Професионалните 
секции, с 
изключение на КСС 
не поемат 
инициатива и техния 
професионален 
живот в Камарата е 
по-свит. 

10 Кюстендил  6 заседания няма данни 
Представители на РК периодично са 
канени и са се отзовавали за участие. 
Предстои изчистване на 

 

няма 
няма данни 

няма данни 
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№ 
Регионална 

колегия 

Заседания на 
Регионалните 
ръководства 

Взаимоотношения с държавната с 
общинска администрация 

Участие в Експертни съвети 
Регистр. 
договори 

Регистрирани 
проектантски 

бюра 

Отчетени слабости 
и проблеми 

 

взаимоотношението Камара – Общини. 
ЦУ официално е заявило, че участието в 
тези съвети е възмездно. В РК-Кюстендил 
се поддържа Списък с експерти по 
съответните специалности. 

данни 

11 Ловеч 12 заседания няма данни няма данни 0 0 

Тъй като колегия е 
малка, със скромни 
финансови 
възможности, то не 
са възможни по-
големи изяви. 

12 Монтана 7 заседания няма данни 

Актуализиран списък на избраните колеги  
от съответните професионални секции за 
участие в Регионалните  експертни съвети 
ще се изпратят след ОС на РК-Монтана в 
Общините в областта. 

няма 
данни 

няма данни няма данни 

13 Пазарджик 11 заседания няма данни няма данни няма 
данни 

няма данни няма данни 

14 Перник 7 заседания няма данни 

През изминалата година, членове на 
Регионална Колегия – Перник са взели 
участие като специалисти по отделните 
части на проекта в ОЕСУТ: 
- За община Радомир: инж. Тотка 
Златкова, инж. Ирина Манова, инж. Оля 
Панчева и инж. Зорница Иванова 
- За община Перник: инж. София 
Василева, инж. Румяна Велева, инж. 
Тотка Златкова, инж. Ирина Манова 
- За община Ковачевци инж. Ирина 
Манова, инж. Тотка Златкова, инж. 
Зорница Иванова и инж. Калин Рангелов 

 
 
 

0 
 
 
 

 
 
 

0 

 
 
 

няма данни 

15 Плевен 8 заседания    

От началото на тази година са 
проведени няколко срещи с новото 
общинско ръководство – с ресорния 
Заместник-кмет, с Кмета на община 
Плевен и с Председателя на 
Общинския съвет. На тези срещи са 

Към Регионалната колегия има създаден 
регионален Експертен технически съвет. 
Съставът на РЕТС се определя по 
предложение на РПС и се утвърждава 
ежегодно от регионалното общо 
събрание. Една от задачите на създадения 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Определено 
качеството на 
проектите е огромен 
проблем. Въпреки 
изискванията на 
Наредба 4 за обема и 
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присъствали представители на КАБ, 
САБ /арх. Е. Дечев и арх. Кр. Попов/ и 
на КИИП /инж. Ст. Лишковски, инж. 
Цв. Влахов, инж. С. Миланов, инж. Ж. 
Иванов/, като срещите са инициирани 
от архитектите.  
Общината е дала заявка за оказване на 
експертна помощ от страна на 
браншовите организации. В тази 
връзка, техните представители са 
структурирали проблемите в две части: 
неотложни приоритети в дейността на 
Община Плевен през 2024 г. и 
стратегически приоритети на Община 
Плевен като най-общо те са в областите 
транспортна свързаност, ВиК сектора и 
касаят извършване на пред 
инвестиционни проучвания за 
инфраструктурни проекти във връзка с 
преминаването на транзитното 
движение от АМ «Хемус» през Плевен; 
извършване на пред инвестиционни 
проучвания за инфраструктурни 
проекти във връзка с решаване на 
транспортните проблеми в гр. Плевен. 
Стратегическите приоритети са 
оформени в общо десет пункта и са 
оформени в официално депозирано 
писмо до кмета на Община Плевен и 
председателя на Общинския съвет. 

Камарата на строителите в България – 
Областното представителство в Плевен 
е отправила към РК показа за 
откриване на новия строителен сезон на 
16 април 2023 г. Председателят на РК 
Плевен е бил включен в специално 
издание на в. „Строител”. 

Експертно-технически съвет към КИИП 
Плевен е да разглежда и да дава 
становище по качеството на проектните 
разработки, ако заинтересована страна го 
поиска. 

В състава на ОЕСУТ при община Плевен 
за 2023 г. е включена като представител 
инж. Боряна Дикова Макавеева.  

 
 
 

0 
 

 
 
 

0 

съдържанието на 
инвестиционните 
проекти и добрите 
проектантски 
практики, 
продължават да се 
внасят за одобрение 
некачествени и 
недокомплектувани 
проекти.  

Единици от 
проектантите 
прилагат 
Методиката. 
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Областният управител на Плевен Иван 
Петков е бил официален гост 
на Общото събрание РК Плевен в 
юбилейната 20-та годишнина от 
учредителното събрание на КИИП през 
2003 г. и е поздравил инженерната 
гилдия на Плевен.  

16 Пловдив 11 заседания 

Във връзка с искане от страна на Кмета 
на Община Пловдив за определяне на 
представители от КИИП-Пловдив за 
участие в Комитета за подбор на 
проектни предложения по Приоритет 1 
на Програма “Развитие на регионите“ 
2021-2027 г. са предложени инж. Румен 
Хорев /титуляр/ и инж. Елка Милева 
/заместник/. 

Съвместно писмо от КИИП-Пловдив и 
КАБ Пловдив, относно спешно 
формиране на съвет от представители 
на областната и общинска 
администрация и експерти от КИИП, 
КАБ и други, за разглеждане на 
проектната документация  за 
Автомобилния подлез при Централна 
гара и запазване и  реконструкция на 
пътната връзка „Бетонов мост“ с цел 
оптимално удовлетворяване на 
транспортните нужди на гр. Пловдив 

Писмо изх.№ КИИП-Пд-
030/31.08.2023г. във връзка с проведена 
среща на 29.08.2023 г. с проектантския 
екип, представители на общинската 
администрация, строителя и експерти 

Във връзка с искане от страна на Община 
Пловдив относно необходимост от 
изготвяне на становище за обект: 
„Укрепителни мероприятия по 
заздравяване на скален откос от Античен 
театър до църква “Света Петка“, 
“Джамбаз тепе“, с писмо изх. №КИИП-
021/19.04.2023 г. от РК  Пловдив са 
предложени следните експерти да 
изготвят становище: 

- по част “Геодезия“: инж. Йордан 
Чукалов, експерт с ППП 
-по част “Хидроложко проучване“: инж. 
Никола Кърнолски – експерт с ППП 
-по част “инженерна геология и 
хидрогеология“: инж. Нейко Нейков – 
експерт ППП. 

Писмо изх.№ КИИП-038/15.11.2023 г. по 
повод отправено искане за излъчване на 
експерти инженери с проектантска 
правоспособност за участие в Експертен 
съвет по устройство на територията 
/ЕСУТ/ на Община Асеновград , 
Ръководството РК Пловдив потвърждава 
като представители в заседанията на 
ЕСУТ да участват : 
1. инж. Мариян Пирпиров, рег.№ 11163, 
проектант с ППП и ТК по част 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 
 

 

 

 

 

 

Няма данни 
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от КИИП-Пловдив, относно 
изграждане на ново мостово 
съоръжение на мястото на 
съществуващ Бетонов мост в района на 
гара Пловдив е предоставено 
становище от инж. Костадин Иванов 
Чилибинов. 

 

 

“Конструктивна“ и член на секция КСС  
2. инж. Лъвчо Илиев, рег.№ 02674 – 
проектант с ППП и член на секция ЕАСТ  
3. инж. Христина Танчева, рег.№09291 – 
проектант с ОПП и член на секция “ВС“ 
4. инж. Цветка Калудова,рег.№02684 – 
проектант с ППП и член на секция 
ОВКХТТГ 
5.инж.Даниела Вълова, рег.№29084 - 
проектант с ППП и член на секция ТЕХ  
 

17 Разград 2 заседания Няма данни. 
През изминалата 2023 година инж. Невяна 
Найденова е взела участие във всички 
експертни съвети на Община Исперих 

 

1 

 

няма данни 

Тъй като колегията е 
малка и бюджетът 
не го позволява и 
броят на 
евентуалните 
участници е малък, 
професионални 
квалификационни 
курсове  не са 
организирани.   

18 Русе 10 заседания 

 
 

няма данни 
 

Към Регионалната колегия има създаден 
регионален Експертен технически съвет. 
Съставът РЕТС се определя по 
предложение на РПС и се утвърждава 
ежегодно от регионалното общо събрание. 
Една от задачите на създадения 
Експертно-технически съвет към КИИП 
Русе е да  разглежда и да дава становище 
по качеството на проектните разработки, 
ако заинтересованата страна го поиска. 

 

 
0 

 

 

 
0 

 
Няма данни 

 

19 Силистра 9 заседания 
няма данни 

 

Затвърждава се участието на експерти в 
ЕСУТ по общини. Предстоят разговори с 
новоизбраните Кметове на общини в 
Област Силистра. 
 

0 няма данни 

Остава слабостта с 
изплащането на 
възнаграждения на 
членовете на ЕСУТ, 
което според 
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 разпоредбите на 
ЗУТ е с пожелателен 
характер. 

20 Сливен 9 заседания няма данни няма данни няма 
данни 

няма данни няма данни 

21 
 
 

Смолян 
 
 

8 заседания 
 
 

РК Смолян, съвместно с Научно- 
технически съюз по строителство в 
България, териториална организация– 
Смолян е организирала и провела на 19 
май 2023г. семинар, на който са се 
разгледали четири теми. 

На 14 и 15 2023г., комисия назначена 
със заповед на председателя на РК 
Смолян е присъствала на защита на 
дипломни работи – випуск 2023г. в 
Пловдивски университет „Паисий 
Хилендарски“, Физико-технологичен 
факултет – база Смолян. На заседание 
на 27 септември 2023г. комисията е 
взела решение да се учредят четири 
еднократни стипендии по 150 лева, 
които да се изплатят на четирима 
дипломирани студенти през 2023г. 

 
няма данни няма 

данни 1 

няма данни  
 

22 София-град 
13 заседания 

 

През този отчетен период са направени 
стъпки към подновяване на 
положителната практика на полезно 
сътрудничество между КИИП София-
град и МРРБ в следните направления: 

Министерството да ползва експертния 
потенциал на КИИП София-град при 
изготвяне на нормативната база, 
касаеща инвестиционния процес; 

представяне на становища на работни 
групи за обсъждане и приемане на 

Във връзка с изпълнение на задълженията 
по чл. 5 ал. 4 на ЗУТ за участие на 
представители на КИИП в Общински 
експертен съвет по устройство на 
територията на Столична община 
(ОЕСУТ-СО), са определени инженери-
проектанти от КИИП София-град, които 
са включени  като членове на 
специализираните състави на ОЕСУТ-СО, 
както следва: 

1. Специализиран състав на общинския 

 

 

 

 

 

 

 
3 
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Наредби за технически правила и 
норми при проектиране и др.;  

Съдействие при хармонизиране на 
норми за проектиране с европейските; 

Министерството да разчита на КИИП в 
т.ч. на КИИП София-град при 
разрешаване на проблемите, 
възникващи в хода на инвестиционния 
процес. 

  

експертен съвет по устройство на 
територията за разглеждане на проекти за 
подробни устройствени планове и на 
техни изменения: инж. Димитър Димов и 
инж. Иван Деянов 

2. Специализиран състав за разглеждане 
на инвестиционни проекти в зависимост 
от спецификата на разглежданите 
въпроси: инж. Михаил Цанков, инж. Иван 
Гешанов, инж. Балчо Балчев, инж. Дарина 
Нитова, инж. Ирена Колева, инж. Славея 
Денева, инж. Илка Симиджиева, инж. 
Антонио Лаков.  

3. Специализиран състав за разглеждане 
на проекти за обекти на техническата 
инфраструктура: инж. Владимир Костов, 
инж. Дарина Нитова, инж. Димитър 
Генчев, инж. Радослав Върбанов.  

4. Специализиран състав за разглеждане 
на проекти, свързани с архитектурно-
историческото и културно наследство, 
художествено-пластични проблеми на 
монументалното изкуство и проекти за 
преместваемите обекти, рекламни 
елементи и реклама: инж. Антон Малеев   

5. Специализиран състав по кадастъра за 
разглеждане и приемане на геодезически 
работи, свързани с поддържането на 
кадастралния план и прилагането на 
подробните устройствени планове и на 
специализирани кадастрални карти за 
устройствено планиране: инж. Димитър 
Пенев.    

6. Специализиран състав за разглеждане 
на проекти, свързани с озеленяване  

 

 

4 

 
 

 

няма данни 
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инж. Димитър Пенев.  

Участие на представители на КИИП РК 
София-град в работата на Районни 
Експертни Съвети за Устройство на 
Територията (РЕСУТ) за периода от месец 
януари до декември 2023 г. 
Район ''Възраждане''- Грета Рафаилова 
ОВКХТТГ 
Район ''Изгрев''- Магдалина Йоцова 
ОВКХТТГ 
Район ''Искър''- Магдалина Йоцова 
ОВКХТТГ 
Район ''Красна поляна''- Илка 
Симиджиева ТЕХ 
Район ''Красно село''- Анита Йончева 
КСС 
Район ''Лозенец''- Грета Рафаилова 
ОВКХТТГ 
Район ''Младост''- Грета Рафаилова 
ОВКХТТГ 
Район ''Оборище''- Лиляна Каменова 
КСС 
Район ''Овча купел''- Мария Атанасова 
ВС и Лиляна Каменова КСС 
Район ''Подуяне''- Мария Атанасова ВС 

Участия в 8 заседания на Общински 
експертен съвет по устройство на 
територията за разглеждане на проекти, 
свързани с архитектурно-историческото и 
културно наследство, художествено-
пластични проблеми на монументалното 
изкуство и проекти за реклама на инж. 
Райна Костова-Гиргинова 

23 
София-
област 

Периодични 
заседания 

(няма посочен 
брой) 

Няма данни Няма данни 

 

няма 
данни 

 

няма данни 

 
Няма данни 
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24 
Стара 
Загора 

6 заседания 
Регионалното ръководство поддържа 
връзки с Камарата на Архитектите и 
Строителите на местно ниво.  

При сформирането на експертни 
технически съвети към всички Общини в 
областта се ползва експертния потенциал 
на колегията. За миналата година 
Регионалната колегия е имала 
представители само в  община Гълъбово. 

  
 

0 

 
 

0 
Опитите за контакт 
с общинските 
администрации 
боксува. Трябва по-
настоятелен подход, 
може би да се 
организира кръгла 
маса на областно 
ниво по проблема. 

25 Търговище 6 заседания 

КИИП Търговище присъства в 
работата на Общините и 
Експлоатационните дружества  чрез 
членовете си: инж. Митко Панайотов 
зам. кмет на Община Търговище,  инж. 
Петинка Николова е гл. инженер на 
общ. Антоново, инж. Христов-член на 
експертния съвет на Община Попово, 
инж. Марина Дойчева, инж. Лидия 
Миланова и инж. Момчил Алексиев 
членове на експертния съвет в Община 
Търговище. 

Инж. Христо Иванов е член на експертния 
съвет на Община Попово, инж. Марина 
Дойчев, инж. Лидия Миланова и инж. 
Момчил Алексиев са членове на 
експертния съвет в Община Търговище. 

0 няма данни 
няма данни 

26 Хасково 6 заседания няма данни 
Продължава работата с общини за 
привличане членове на КИИП за участие 
в експертните съвети по ЗУТ 

няма 
данни 

няма данни няма данни 

27 Шумен 7 заседания 

Редовни контакти с Община Шумен, 
РДНСК. Изготвяне на експертиза за 
общински проекти. Изготвяне на 
експертни становища за Общинския 
съвет и БТПП. 

Отделни участия, тъй като проектите се 
внасят в общините с Доклад за оценка на 
съответствието от консултант. 
РК на КИИП Шумен е уведомила всички 
общини от Област Шумен, че е готова да 
изпраща свои членове за участие на 
експертни съвети срещу съответното 
заплащане. 
През 2023 г.  представители на РК са 

 
 
 

няма 
данни 

 
 
 
 

0 Няма данни 
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№ 
Регионална 

колегия 

Заседания на 
Регионалните 
ръководства 

Взаимоотношения с държавната с 
общинска администрация 

Участие в Експертни съвети 
Регистр. 
договори 

Регистрирани 
проектантски 

бюра 

Отчетени слабости 
и проблеми 

 

участвали в експертен съвет в с. Хитрино 
и гр. Велики Преслав. 

28 Ямбол Няма данни Няма данни 

Всяка година Регионалната колегия на 
своите общи събрания избира и гласува 
състав на Експертен съвет. Община 
Ямбол винаги е изпращала покана за 
участие. Избраните колеги в Експертния 
съвет се уведомяват чрез имейл. Спорно е 
било участието в община Стралджа, но от 
миналата година има участващ колега от 
секция „КСС“. Пак през 2023 година, като  
се получи покана от съответната община 
се изпраща на колегите чрез електронна 
поща. 

0 0 Няма данни 
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3.2. Организационна дейност – мероприятия, докладвани от РК 
 

РК Благоевград - Важно място в работата на КИИП е комуникацията и връзката с нейните 
членове. РК има собствена страница на централния сайт на КИИП.  

- Изпращане на съобщения и информации до членовете за: членски внос, Общи събрания, 
промени в Устава, ЗУТ, съществени дати, чествания, предложения и пр.  

- Целогодишно на Е-поща на РК са публикувани броевете на седмичния Бюлетин за Зелената 
енергия и зелените технологии /ЗЕЗТ/. 

- Годишен абонамент за 2023г. на Бюлетин Строителство и архитектура. 

- 30.03.2023г.: Обсъждане на писмо №1205024192/27.03.2023 г. до "Електрохолд продажби" 
ЕАД на важни въпроси, касаещи дейности на проектанти от ПС ЕАСТ /инж. Георгиев, писмо 
на РК Плевен/ 

- 04.06.2023: Покана и участие в организирания от община Благоевград и Европейската 
академия на архитектурата - Прага семинар на тема "Интермодални терминали в малки и 
средно големи градове" 

- 04.09.2023: Покана и участие в проект "Създаване на бизнес от млади ENGINEers в 
областта на кръговата икономика в трансграничната зона на Гърция-България" .  

- На 29.09.2023г.: С поздравление до всички членове на РК, публикувано във в. "Струма" и 
по личната Е-поща,  е била отбелязана 20-тата годишнина от учредяването на КИИП. 

- 29.09.2023: Членове на РК са участвали в организираното от ЦУ на 28 и 29. 09 честване на 
20-тата годишнина от учредяването на КИИП. 

- 15.12.2023г.: Проведена е Тържествена среща-вечеря за членовете на РК в ресторант 
"Русалка" в гр. Благоевград 

РК Бургас – Членове на Регионалната колегия са взели участие в: 

- Националната конференция „Фундиране на сгради и съоръжения при трудни инженерно – 
геоложки условия“, организирана изключително професионално от НПС МДГЕ и КСС в 
град Пловдив – от двете професионални секции участваха 10 колеги; 

- Националната конференция на НПС ВС на тема „Водата е живот“ в Старозагорски 
минерални бани, също организирана на добро ниво – участвали 3 колеги; 

- Дискусионна среща на НПС ТС в гр. Пловдив – участвали 3 колеги.        

 РК Варна - През изминалата година, на интернет-страницата на РК Варна редовно са 
качвани съобщения и новини относно предстоящи мероприятия и събития организирани от 
ръководството на колегията, проведени в залите на РК Варна и касаещи дейността на 
членовете.  

Визията на действащата интернет-страница на РК Варна www.kiip-varna.com е обновена и ще 
продължи да се обновява.  

Официалната страница на РК Варна в социалната платформа Facebook също е активна и 
редовно се обновява с актуална информация. 

През 2023г. се навършиха 20 години от създаването на КИИП. По този повод РР е 
организирала екскурзия до Турция с посещение на забележителни инженерни съоръжения. 
Другото събитие, което е организирано е посещение на Двореца “Евксиноград”. 

Тази година в периода 20-22.10. в гр. Пловдив се е провела  Национална научно-приложна 
конференция на тема: „Активност и противодействие на рискови свлачища“, организирана 
съвместно от НПС КСС и МДГЕ. От РК са участвали повече от 20 колеги от различни секции. 
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РК Велико Търново – За библиотеката на РК е била закупена книга „Изчисляване на 
пилоти, шлицови и шпунтови стени, натоварени с хоризонтални сили и огъващи моменти“ с 
автори проф. д-р инж. Божидар Божинов и дипл. инж. Симеон Попов. 

Продължава и работата по фейсбук страницата на РК. Публикуват се обяви за уебинари, 
както и материалите от тях. Събират се и се публикуват интересни в професионално 
отношение материали и ново публикувани нормативни документи, а също и актуални 
новини от строителния сектор в областта. 

Организирани са две тържества, за да се помогне за укрепването на контактите в общността:  
- Тържество по случай 20 години КИИП,  хотел "Панорама", гр. В. Търново (28.10.2023г.);  
- Тържество по случай коледните и новогодишни празници. 

РК Видин – РР се стреми експедитивно да обслужва членовете в административната и 
регистрационна дейност. Предоставя се информация в удобен вид за работата на Камарата и 
ръководните й органи.  

РК Враца - Организационната дейност се изразява в провеждането на едно редовно общо 
отчетно събрание на колегията всяка година. На тези събрания, освен отчитане на 
свършеното през предходната година, са избирани делегатите за Общото събрание на 
Камарата за съответната година. 

Представители на Колегията са взели участие в организираното от РК на КИИП-Плевен 
посещение на най-дългия висящ мост в света в Чанаккале Турция. 

Членове на РК са участвали в организирани уебинари на различни професионални теми. 

Членове на РК са присъствали на представяния-презентации на 6 фирми от строителния 
бранш. 

Подновен е абонаментът за  „Бюлетин на БСА“, където се публикуват много нормативни 
документи.  

РК Габрово – Поддържа се сайт на РК на КИИП Габрово с адрес: kiip-gabrovo.com. В него е 
публикуван актуалният регистър от членовете на РК Габрово с телефонни номера и е-мейл 
адреси. Посочени са бързи връзки към закони, наредби и др. нормативи. Качва се 
информация за предстоящи събития. 

Своевременно са информирани членовете на РК на КИИП Габрово, за промени в 
нормативната уредба, предстоящи събития и др. чрез електронна поща. 

През 2023 г. членове на КИИП Габрово са участвали в мероприятия, както следва: 

- Конференция на НПС ВС в Стара Загора; 
- Конференция на НПС МДГЕ и  КСС в Пловдив; 
- Представяне на Инсталационни инсталации във Велико Търново; 
- Уебинари на Hilti; 
- Тържество по повод Димитровден; 
- Коледно тържество. 

 

РК Добрич – Членове на секция КСС са участвали в Конференцията за „Фундиране на 
сгради и съоръжения при трудни инженерно-геоложки условия" — Пловдив 20 - 22. 10. 2023 
г. 

В отчетната година, през ноември, технолозите са получили покана за изложението 
Интерфуудс & Дринкс, което се е провело от 8 до 11 ноември в залата на Интер Експо 
център в София. 

В организирания от РК Коледен бар са се включели и колегите от  КСБ. 
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РК Кърджали – Всички протоколи от заседанията на РР се изпращат своевременно в 
централния офис на КИИП. 

Инж. Любен Бостанджиев и инж. Лора Бостанджиева са участвали в Национална  научно – 
приложна конференция на 28.07.2023год. в град  Пловдив на тема: Фундиране на сгради и 
съоръжения при трудни инженерно – геоложки условия“. 

В проведената в град Стара Загора  от НПС  ВС  Национална конференция „ ВОДАТА Е 
ЖИВОТ“ са взели участие инж. Румен Черешев  и инж. Фахри Апти Мустафа. 

Регулярно се изпращат материали за новости в проектирането, законодателството, курсове и 
обучения, и информация за проектантския софтуер и т.н. до всички членове.                                                    
Със застрахователно дружество „Дженерали”, РК има споразумение за отстъпки при 
сключването и ежегодното подновяване на задължителната застраховка „Професионална 
отговорност”. 

РК Кюстендил – Регионалното ръководство активно подпомагаше и оказваше съдействие на 
инициативите на професионалните секции в областта на: 
- Предоставяне за разпространение и запознаване с новости и изменения в нормативната 

уредба по различни направления 
- Посещения на национални срещи и конференции 
- Организиране посещение на презентации на различни фирми 
- Участие в семинари и курсове. 

РК Ловеч – Съгласно преподписан договор за сътрудничество и съвместна дейност с РК 
София-град, за всички курсове и семинари може да се следи интернет страницата на София-
град в секция „новини” и да се участва в тях при интерес проявен от членовете  на  нашата  
колегия. 

От Регионален център за обучение (РЦО)-гр. Плевен се получава своевременно информация 
за курсове и семинари за квалификация на инженерите, които се организират от НПС. Това 
дава възможност на всеки член от колегията да направи своя избор за обучение.  

През изминалата година почти всички курсове и семинари са били в електронна среда, чрез 
уебинари и онлайн семинари. 

Регионалната колегия поддържа интернет страница, която се актуализира своевременно. Има 
и фейсбук страница за по-бърз достъп до новостите, които касаят професионалната 
реализация. Всички членове на колегията получават информация по електронната си поща за 
предстоящи курсове, семинари, новоизлезли ръководства, книги по съответната специалност 
и др. 

Ръководството на колегията и УС на КИИП се опитват своевременно да реагират на 
проблемите на колегите проектанти и да оказват максимална подкрепа за решаването им. 

РК Монтана – Информиране на председателите на Професионалните секции за входящата и 
изходящата поща, за решения на УС.  

Информиране на членовете на Колегията за покани за срещи; семинари; медийни изяви-
свързани с КИИП и т.н. 
Използват се основно електронна поща, мобилни телефони и личен контакт. 

Шестима членове от РК са взели участие в „Национална научна-приложна конференция -
КИИП 2023“ организирана от секции „МДГЕ“ и „КСС“, в гр. Пловдив от 20.10 до 22.10.2023 
година. 
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РК Пазарджик – Дейността по провеждане на курсове и семинари е от особена важност за 
членовете на РК. Колеги от различни секции са участвали в конференции и семинари, 
организирани през 2023 г. 

РК Перник – През 2023 година в РК Перник не са организирани обучителни курсове и 
семинари. Членове на колегията са взели участие само в проведени онлайн уебинари, 
свързани с представяне на нови продукти, материали, иновационни технологии, семинарни 
обучения и др., за които всички са били информирани по електронната им поща 
своевременно. 

РК Плевен – Плевен е утвърден териториален обучителен център освен за членовете на 
регионалната колегия и за Видин, Монтана, Враца и Ловеч, като на мероприятията, в 
зависимост от темите, винаги са канени колеги от КАБ, Общини, надзорни фирми.  

За извършване на оперативната работа са провеждани индивидуални срещи и разговори 
между членовете на регионалното ръководство, при необходимост е използвана 
дистанционна форма на работа. 

Членовете на колегията се информират своевременно по всички възможни начини за 
предстоящите събития, чрез:  

- Обяви на публични места – на таблото;  
- По електронната поща; 
- Чрез председателите на осемте професионални секции; 
- При посещение на офиса; 
- Персонално, при бизнес контакти; 
- По мобилните телефони на председателя и техническия сътрудник. 
- Чрез сайта на КИИП: www.kiip.bg; 
- Чрез сайта на РК на КИИП Плевен: www.kiip-pleven.com  

За отбелязване на 20-та годишнина на КИИП на регионално ниво е организирана екскурзия в 
почивна база Андела до местността Юндола. 

На всички юбиляри, навършили кръгли годишнини през 2022 и от началото на 2023 г. до 09 
март 2023г. са връчени грамоти, официално по време на ОСРК на 9 март 2023г.  

Приключването на годината е отбелязано с юбилейно коледно тържество „20 години по-
късно”, организирано от КИИП, в което са се включили представители на КАБ и САБ. 
Присъствали са над 120 души от целия строително-инвестиционен бранш от Плевен – 
проектанти, строители, надзорници. 

И през 2023 година е направен абонамент за нормативната база – Бюлетин „Строителство и 
архитектура”. 

 

Осигурен е безплатен абонамент за бюлетина на инженер.bg и Електронната версия на сп. 
Инженеринг ревю. 

Членовете на РК са информирани, че Алиант Застрахователен Брокер ЕООД, е запазил 
облекчената процедура по сключване на застраховките „Професионална отговорност в 
проектирането и строителството“ без необходимост от посещение в офис. 

 РК Пловдив – Редовно провеждане на Общи събрания на регионалните професионални 
секции и на колегията като цяло и отчитане на дейността им. 

Редовно участие в заседания на Управителния съвет, Контролния съвет, Комисията по 
дисциплинарно производство и другите комисии на КИИП и в събранията на националните 
професионални секции от пловдивските представители в тези органи. 
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Своевременно информиране на членовете на Регионалното ръководство и на Регионалната 
колегия за решения от заседанията на Управителния съвет, Контролния съвет, Ко-мисията по 
дисциплинарно производство и другите комисии на КИИП. 

Организационни сбирки на регионалните професионални секции. 

Участие с активна позиция на представителите на Регионална колегия Пловдив в ко-мисиите 
на КИИП на национално ниво. 

Активно сътрудничество със сродни браншови организации. 

Обсъждания на проекти на вътрешно организационни документи на КИИП, даване на 
становища по тях. 

Сътрудничество с регионални, местни и национални специализирани медии в областта на 
инвестиционното проектиране и в строителството 

Поддържане и актуализиране на информацията в интернет страницата на Регионална 
колегия - Пловдив http://www.kiip.bg/a/region/plovdiv.  

Поддържане и актуализиране на информацията във фейсбук страницата на Регионална 
колегия- Пловдив https://www.facebook.com/KIIP.Plovdiv/  

Информиране на всички членове на Регионалната колегия за конкретни теми чрез 
електронната поща - за състояли се и за предстоящи регионални, местни и национални 
специализирани прояви, курсове за професионална квалификация, семинари и др. 

Регулярно изпращане на информация по електронен път до всички членове на РК КИИП-
Пловдив, относно изменения на нормативни документи публикувани в Държавен вестник. 

Посещение на новопостроения стадион „Христо Ботев“ – 27.10.2023 г., организатор инж. А. 
Марков. 

Бал на инженера-проектант- проведен на 17.11.2023 г. в хотел Double Tree by Hilton. 
 

РК Разград – Членовете на РК се информират по e-mail за постъпили покани за курсове, 
презентации и обсъждания на нормативна уредба. Комуникацията се осъществява чрез 
предоставяне на линкове за съответните събития. 

През 2023г. РК Разград е организирала две работни срещи: отчетно събрание за 2022г. с 
коктейл в бистро „Зайо Байо“ на 10.03.2023г. и Новогодишен бал на инженера в гр. Елена, в 
„Спакомплекс Елена“ на 16.12.2023г. На новогодишния бал на инженера като гости са били 
поканени експерти от ДНСК, общините, областната администрация, Областно пътно 
управление и АГКК. Като гости на тържеството са присъствали: представители на ДНСК, 
Община Лозница, областно пътно управление и др. колеги, имащи отношение към работата 
на инженерите проектанти.  

През 2023г. всички покани за обсъждане на нормативната уредба  от УС и от председателите 
на НПС са били изпращани до председателите на ПС и до всички членове на РК.  

РК Русе – Основната цел на РР на КИИП Русе е да работи в полза на своите членове и за 
улесняване на тяхната работа в сферата на инвестиционното проектиране.  

За тази цел: 

- Съдейства се за повишаване на проф. квалификация и информираност. 
- Съдейства се при осигуряване на техническа информация и литература. Организиране 
на архив на стари и действащи в момента строителни системи и технологии, които биха били 
необходими при разработка на нови и реконструкция на съществуващи обекти. 

http://www.kiip.bg/a/region/plovdiv
https://www.facebook.com/KIIP.Plovdiv/
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- Работи се за популяризиране на „Методиката за определяне на възнагражденията на 
инженерите в инвестиционното проектиране” и нейното прилагане в региона – едновременно 
с това анализиране на ценовите нива за проектиране в други региони в страната и извън нея. 
- Осъществяване контакти и сътрудничество със сродни организации и РК в страната. 
- Усъвършенстване на сайта на РК Русе, като помагало както на колегията, така и на 
възложителите в региона. 
Начините за информиране на членовете на РК-Русе са: 
- Обяви на публични места – пред офиса 
- Чрез сайта на РК Русе: www.kiip-rousse.com  
- По електронната поща 
- Чрез председателите на осемте професионални секции 
- При посещение на офиса 
- Персонално при бизнес контакти 
- По телефона 

РК Силистра – На заседанията си РР на Колегията е разглеждало освен документи за 
оправомощаване с ПП и насрочване и провеждане на общо годишно отчетно- събрание на РК 
и разискване на проблеми разглеждани и приети на УС на КИИП. 

РК Сливен – През 2023г. са проведени 2 мероприятия, на които са присъствали членове на 
НПС от РК Сливен: Конференция на НПС ВС – „Водата е живот“ в Старозагорски 
минерални бани и Конференция на НПС МДГЕ и КСС в гр. Пловдив. 

РК Смолян – През 2023г. дейността на Регионалната колегия и на ръководството на РК на 
КИИП - гр. Смолян, е била насочена към следното: 

- Стриктно спазване на ЗКАИИП, вътрешната нормативна уредба в КИИП и вътрешните 
правила и срокове за работа и счетоводно отчитане в КИИП; 
- Представляване на своите членове и защитаване на професионалните им права и интереси;  
- Стремеж за издигане на престижа на инженерът – проектант в обществото; 
- Недопускане на монополизъм, недобросъвестна практика, нелоялна конкуренция, конфликт 
на интереси и неравноправно положение между своите членове; 
- Създаване на условия за професионално израстване на проектантите чрез повишаване на 
тяхната квалификация; 
- Създаване на условия за свободен избор на инженери проектанти от страна на възложителя; 
- Оказване на съдействие за защита на авторските права на инженера проектант върху 
проекта и практическата му реализация в съответствие с действащото в страната 
законодателство за авторското право и сродните му права; 
- Колективност при вземане на решенията; 

На организираната от НПС КСС и НПС МДГЕ в Пловдив Национална научно-приложна 
конференция „КИИП – 2023“ са присъствали: инж. Съби Кичуков -  председател на РПС 
„МДГЕ“, инж. Андрей Тахчийски – член на РПС „МДГЕ“, инж. Георги Кабасанов – 
председател на РК Смолян, инж. Иван Стоянов – председател на РПС „КСС“ и инж. Билгин 
Асанов – член на РПС „КСС“.  

На 15 декември 2023г. РК Смолян е организирала  празнична среща – честване на двадесет 
години от създаването на КИИП, Коледа и Нова Година. На празничната среща присъстваха 
представители от всички професионални секции при РК Смолян.  

През 2023г. всички членове на РК са получавали своевременно важни съобщения и 
информация за предстоящи срещи, курсове за обучение и други мероприятия. 

РК София-град – Организационният живот на КИИП РК София-град се характеризира с: 

- Гъвкаво административно обслужване за членовете на колегията,  
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- Продължи използването на формата на онлайн комуникация чрез собствена 
електронна платформа – виртуално пространство на КИИП София-град за провеждане на 
заседания на РР, обучения и дискусии и обсъждания по професионални секции. Работа в 
среда на ZOOM. 

- Онлайн Обучения и Семинари 

- Провеждане на онлайн Анкети по важни за професионалните секции теми 

- Изготвяне на алгоритми за бъдещо дигитализиране на инвестиционните проекти. 

- Връзки с държавна и общинска администрация, ОЕСУТ, РЕСУТ. 

- На сайта са създадени допълнителни секции в менютата, а структурата на сайта се 
обновява непрекъснато при заявка от КИИП София град. Създадени са някои нови бутони, 
както  и други нови структурни промени. 

- През изтеклата година РК София-град е продължила да използва собствената 
платформа за онлайн обучения и събития. Платформата предоставя отдалечен достъп до 
записите от всички онлайн лекции, уебинари, онлайн срещи и дискусии. 

- Продължава дейността по сключване застраховки „Професионална отговорност” при 
договорени между РК София-град и застрахователно дружество „Армеец изгодни 
преференциални условия (с 21% отстъпка от застрахователната премия) 

- Като доказана успешна схема за бърза връзка с членовете на колегията, продължава да 
се използва услугата BSMS на А 1,  Теленор и Виваком  за изпращане на  съобщения към 
колегията. 

- РК София-град продължава да отпуска средства за стипендии на студенти, 
дипломиращи се в българските Технически Университети, показали високи успехи в курса 
на обучение и интерес към проектирането. През 2023 г. са били учредени 13 стипендии за 
студенти от УАСГ, ТУ- София, МГУ и МВР Академия. 

- Традиционният конкурс  „Най-добра дипломна работа“ към катедра „Масивни 
конструкции“, Строителен факултет на УАСГ е продължил и през 2023 г. с решение на РР на 
КИИП София-град от 26.09.2023 г. В конкурса са взели участие  10 дипломанти. 

РК София-област - Поддържа се актуален регистър на активните членове на РК на КИИП 
София област, като данните за тях перманентно се осъвременяват (адреси, телефони, 
имейли). 

Създадена е система за водене на входящата и изходящата поща. Осъществява се постоянна 
ежедневна връзка със служителките от централния офис на КИИП и със СК „Прециз”. 

Осъществяват се непрекъснати контакти с членовете на РК на КИИП София област по 
различни поводи – уведомления за квалификационни курсове, за мероприятия провеждани 
от КИИП, за изнасяни лекции, както и за решаване на проблеми на съответните колеги. 

Информационната страница на РК на КИИП София област в интернет се поддържа 
сравнително добре. 

РК Стара Загора – РК е продължила договора със застрахователна компания „Армеец” за 
сключване на задължителното застраховане на проектантите като компанията прави 
отстъпка на застрахования.  

Продължава договорът с фирма „Информационни системи” за ползване на отстъпки за 
членове на КИИП Стара Загора при  изваждане на електронен подпис.  

Организирането на „Фейсбук” групи по секции е стъпка напред в комуникацията между 
колегите и секциите.  

РК Търговище – През изминалата година съвместно с РК Шумен е организирана екскурзия 
до Хърватия и Словения. 
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РК е организирала и тържествено честване на „20 години КИИП“. 

Създаденият в началото на мандата сайт е поддържан редовно като на него се публикуват 
новини  и събития, отнасящи се до РК Търговище, както и се поддържа местен регистър на 
специалисти.  

РК Хасково - Регионалната Колегия традиционно организира Коледен бал – среща на 
членовете инженери от колегията на гр. Хасково съвместно с Камарата на архитектите в гр. 
Хасково.  

По повод задължителната застраховка за проектиране, предстоят разговори за застраховане 
по рамков договор, за да могат членовете на колегията да получават отстъпка.   

В Регионалния регистър е създаден и се поддържа  прегледен и пълен архив. 

РК Шумен – През изминалата година офисът на РК на КИИП  е функционирал редовно 
всеки  работен ден, без периода на отпуската през месец август. Успоредно с раздаването на 
проектантските удостоверения са се актуализирали и данните за лична комуникация – 
телефони и имейли, месторабота. 

Разработен е сайт на РК Шумен. В него са публикувани списъците с проектантите и техните 
актуализирани телефони. В сайта се публикуват съобщения и обяви. 

От 03 октомври до 08 октомври е проведена екскурзия до Хърватска и Словения. Посетени 
са Загреб, Любляна; Плитвичките езера; Езерото и Замъка Блед-замък в Словения, намиращ 
се на брега на езерото Блед; Постойна яма – карстова пещерна система; Замъка Предяма. На 
връщане към Шумен са посетени Белград и „Свети Сава“.  

На 18 декември РК е организирала коледно тържество, което се е състояло в основния 
ресторант на Гранд хотел Шумен. 

РК Ямбол – През 2023 г. имахме абонамент за изданията на Бюлетина за строителство и 
архитектура и Справочник за цените в строителството.  

В РК се съхраняват книги, които са продавани от колегията. Разполага  се с пълен сборник с 
Еврокодове, издание на БИС,  които могат да се ползват от всички колеги на място  в 
Регионалната колегия. От всяка една книга, издавана от КИИП, са запазени по един 
екземпляр в офиса. Има книги и учебници, подарени от членове на Колегията. 

За връзка с колегите продължават да се ползват електронната поща и фейсбук групата. Всяка 
година се събират по имейл анкетни карти, съдържащи личните данни на колегите. 

През изтеклата 2023 г. РК е организирала и осъществила екскурзия до гр. Русе, Тутракан и 
Силистра с цел посещение на архитектурните забележителности в този регион. 

Голям интерес е бил проявен към отпразнуването на Димитровден  и Коледното парти. 

 

Посоченото по-горе е въз основа на представената в докладите на РК информация. 
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4. Национални професионални секции (НПС) 

4.1. Дейности 
Съгласно чл. 4, ал. 2 от ЗКАИИП в Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране 
са формирани осем секции по специалности или група специалности. 

Членовете на КИИП могат да членуват само в една професионална секция и сами определят 
в коя секция да участват, съобразно квалификацията си и професионалната област, в която 
работят. 

Професионалните секции в КИИП са: 

Секция “КСС”  – Конструкции на сгради и съоръжения 
Секция “ЕАСТ” – Електротехника, автоматика, съобщителна техника 
Секция “ТСТС” – Транспортно строителство, транспортни съоръжения 
Секция “ВС”  – Водно строителство 
Секция “ГПГ” – Геодезия, приложна геодезия 
Секция “МДГЕ” – Минно дело, геология, екология 
Секция “ОВКХТГ”  – Отоплителна, вентилационна, климатична и хладилна техника,       

топло- и газоснабдяване 
Секция “ТЕХ” – Технологии 

За отчетния период, се проведоха две конференции: 

 На 13-15 октомври 2023 г. в Старозагорски минерални бани Национална конференция, 
организирана от НПС ВС на тема "Водата е живот". 

 На  20-22 октомври 2023 г. в гр. Пловдив Национална научно-приложна конференция, 
организирана от НПС „МДГЕ“ и НПС „КСС“ на тема  „Фундиране на сгради и 
съоръжения при трудни инженерно-геоложки условия“. 

И двете конференции преминаха под мотото „20-години от създаването на КИИП“ и се 
характеризираха с масово участие, изключителен интерес и положителни оценки  от страна 
на проектантите.   

4.2. Повишаване на професионално-техническото ниво на членовете 
Важен момент в дейността на ЦУ на Камарата е повишаване професионалната квалификация 
на членовете на КИИП. Целта е обучението и повишаването на квалификацията да е в 
следната насока: 

1. Курсове за повишаване квалификацията на инженера-проектант по съответните 
професионални направления – организирани по професионални секции. 

2. Провеждане на семинари и практическо представяне на съвременни технически решения 
на водещи фирми. Обсъждания на предстоящи за одобрение нормативни актове, 
регламентиращи дейността на проектантите. 

3. Конференции на НПС.  

Всички Регионални колегии считат, че дейността по провеждане на курсове и семинари е от 
особена важност за членовете на колегията.  

В Приложение 1 към доклада са изнесени таблиците в обобщен вид по РК и по НПС 
проведените курсове и семинари, участието в презентации, през 2023 г., както и планираните 
мероприятия за обучение през 2024 г. Включени са само данни на регионални колегии, които 
са попълнени в предварително обявения формат. 
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5. Централно управление (ЦУ) 
Дейността на Централно управление се осъществява в Централния офис (ЦО) в София, бул. 
„Христо Смирненски“ №1, вход откъм бул. „Драган Цанков“, 4-ти етаж на Геодезическия 
факултет на УАСГ. Отчетният период премина в нормални условия. 

5.1. Служители и дейности 

Служителите в ЦО на КИИП са, както следва:  

 инж. Маринела Цветкова – експерт  
 инж. Маргарита Станоева  - експерт 
 маг. Светлана Божашка – експерт  
 Евгения Ставрева – координатор. 

Ще посочим част от задълженията, изпълнявани от служителите в ЦО през периода: 

 Подготвят се всички материали, организира се провеждането на УС на КИИП и се 
подготвят протоколите от тези заседания, 

 Извършва се цялата подготовка за ОС на Камарата на инженерите, 

 В ЦО на КИИП се организират и осъществяват заседанията на всички постоянни 
комисии, освен това се обезпечава дейността на КС и КДП. Подготвя се и се осигурява 
работата на всички временни комисии към ЦУ. 

 Провеждат се поредица срещи за съгласуване на становища, експертни доклади и много 
други мероприятия.  

 Паралелно с това се води и обработва все по-нарастващата по обем текуща 
кореспонденция.  

 Извършват се писмени справки от всякакъв характер относно ПП и ТК. 

 Поддържа се сайта на Камарата и Фейсбук страницата, на сайта на КИИП редовно се 
публикуват материали и съобщения, свързана с инвестиционния процес, публикуват се 
покани за семинари, конференции и др. събития, публикуват се мнения, публикации и 
интервюта на членове на КИИП. 

 Изготвят се сертификати на английски език за работа в държавите от Европейския съюз, 
различни служебни бележки, в т.ч. и за участие в обществени поръчки.  

 Експертите в офиса на ЦУ съдействат за навременното подготвяне на материалите за 
участие в многократно нарасналия брой комисии към Народното събрание, към 
Министерския съвет и Министерствата, Общинската администрация, свързани с 
инвестиционното проектиране,  

 В ЦУ се извършва и организация по разпространението на техническа литература, 
издадена от КИИП. 

 ЦУ изготвя становища и писма с разяснения към питания на граждани и институции. 

 Изготвят се отчетни документи за движението по сметката на Централен офис. 
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5.2. Основна изходяща кореспонденция на ЦУ 
Представяме списък- извадка за някои становища и други материали, изготвени в ЦУ през  
периода 01.01.2023 г. - 10.03.2024 г. с посочване на конкретната институция, за която са 
предназначени: 

 

2023  
КИИП-ЦУ-006/09.01.2023 – МОН/Национален координатор по регулираните професии/ 
                          Дирекция висше образование на МОН – сигнал от КИИП относно  
                          записаното в удостоверения за проектантска правоспособност за 2023 г.,  
                          издадени от Камара на архитектите в България (КАБ) 
КИИП-ЦУ-015/24.01.2023 - Комисия по регионална политика, благоустройство и местно 
                           самоуправление към НС – становище на КИИП по ЗИД на ЗУТ   
                           № 48-354-01-6 от 09.01.2023 г., внесен от Тихомир Георгиев  
КИИП-ЦУ-018/26.01.2023 – София Тех Парк и УАСГ - писмо за подкрепа за международен 
                          проект Knowledge Sharing Program 2023/2024  
КИИП-ЦУ-020/07.02.2023 – МРРБ/МВнР – предложение на КИИП за организиране на 
                          експертна помощ от български инженери-конструктори за огледи и оценки в  
                          районите на земетресенията в Турция от 06.02.2023 г.  
КИИП-ЦУ-021/08.02.2023 – МРРБ – относно необходими мерки за защита на безопасността  
                           и обществения интерес при упражняване на регулираните професии  
                           „Инженер в инвестиционното проектиране“ и „Архитект“  
КИИП-ЦУ-024/09.02.2023 – МРРБ – относно правото за изработване на планове за регулация  
                           (ПУП-ПР) 
КИИП-ЦУ-026/10.02.2023 – На вниманието на тези, за които представлява интерес – 
                           становище на КИИП относно осъществяването не технически контрол по 
                           част „Конструктивна“ при строежи по чл.147 от ЗУТ и при дейности по  
                           чл. 151 от ЗУТ 
КИИП-ЦУ-045/08.03.2023 – МРРБ – предложение на КИИП за допълване на предложението 
                           на МРРБ за промяна в ЗИД на ЗУТ във връзка с узаконяването на  
                           инфраструктурни строежи с важно значение за страната 
КИИП-ЦУ-058/15.03.2023 – Областните и общински администрации – относно спазване на 
                           Методиката на КИИП за определяне на размера на възнагражденията за 
                           предоставяне на проектантски услуги от инженерите в устройственото  
                           планиране и в инвестиционното проектиране  
КИИП-ЦУ-059/15.03.2023 – НСОРБ/МРРБ/МОСВ/МТС/МЕ/МЗ/МОН/МЗХ/АПИ/АОП –  
                           относно спазване на Методиката на КИИП за определяне на размера на  
                           възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги от инженерите в  
                           устройственото планиране и в инвестиционното проектиране  
КИИП-ЦУ-075/06.04.2023 – МРРБ – становище на КИИП по ЗИД на ЗУТ на МРРБ –  
                           30.03.2023 г. 
КИИП-ЦУ-077/13.04.2023 – писмо за съдействие до г-н Летифов – народен представител  от  
                           ПГ „ДПС“ – Предложения на КИИП по ЗИД на ЗКАИИП и ЗИД на ЗУТ 
КИИП-ЦУ-078/13.04.2023 - писмо за съдействие до г-н А. Цеков - народен представител  от 
                           ПГ „ПП-ДБ“– Предложения на КИИП по ЗИД на ЗКАИИП и ЗИД на ЗУТ 
КИИП-ЦУ-079/13.04.2023 -писмо за съдействие до г-н Б. Божанов - народен представител  от  
                            ПГ „ПП-ДБ“– Предложения  на КИИП по ЗИД на ЗКАИИП и ЗИД на ЗУТ 
КИИП-ЦУ-080/13.04.2023 -писмо за съдействие до г-н К. Стоянов - народен представител  от  
                            ПГ Възраждане – Предложения на КИИП по ЗИД на ЗКАИИП и ЗИД на ЗУТ 
КИИП-ЦУ-081/13.04.2023 - писмо за съдействие до г-н М. Генов - народен представител  от  
                            ПГ „БСП за България“– Предложения на КИИП по ЗИД на ЗКАИИП и ЗИД  
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                            на ЗУТ 
КИИП-ЦУ-082/13.04.2023 - писмо за съдействие до  г-н Мл. Шишков - народен представител 
                            от ПГ на ГЕРБ-СДС  – Предложения на КИИП по ЗИД на ЗКАИИП и ЗИД 
                            на ЗУТ 
КИИП-ЦУ-083/13.04.2023 – Министъра на електронното управление/Изпълнителна агенция 
                           „Инфраструктура на електронното управление“/ МРРБ/ Комисия за защита  
                           на конкуренцията – Сигнал от браншовите организации в областта на  
                           устройственото планиране, инвестиционното проектиране и строителството  
                           относно покана за избор на изпълнител по ОП „Съставяне на ТП на  
                           административна сграда „Пощенска палата“  
КИИП-ЦУ-104/22.05.2023 – Председателя на 49-НС/ Комисия по регионална политика,  
                           благоустройство и местно самоуправление – становище на КИИП по ЗИД  
                           на ЗУТ № 49-354-01-42/12.05.2023 г., внесен от Мл. Шишков и др. 
КИИП-ЦУ-119/14.06.2023 - Комисия по регионална политика, благоустройство и местно 
                           самоуправление – становище на КИИП по ЗИД на ЗУТ № 49-302-01-40 
                           от 02.06.2023, внесен от МС 
КИИП-ЦУ-129/27.06.2023 - Комисия по регионална политика, благоустройство и местно 
                           самоуправление – становище на КИИП по ЗИД на ЗУТ № 49-354-01-42/ 
                           12.05.2023, внесен от Мл. Шишков и др. във връзка със становище на КИИП 
                           от 22.05.2023 г. и становище на КАБ от 16.06.2023 г.  
 КИИП-ЦУ-154/02.08.2023 – МРРБ – становище на КИИП относно задачите на 
                           междуведомствената работна група, създадена със Заповед № РД-02-14-537/ 
                           03.05.2023 на министъра на регионалното развитие и благоустройството  
КИИП-ЦУ-164/14.08.2023 – МОН/ Национален координатор по регулираните професии –  
                           относно: Обща работа за обучение за (строителни) инженери 
КИИП-ЦУ-165/14.08.2023 – Община Аврен – становище на инж. К. Маринов (представител 
                           на КИИП в НЕСУТРП) относно съгласуване на Окончателен проект на ОУП  
                           на Община Аврен 
КИИП-ЦУ-166/15.08.2023 - Комисия по регионална политика, благоустройство и местно 
                           самоуправление – становище на КИИП по ЗИД на ЗУТ № 49-354-02-42/  
                           12.05.2023 г.  и становище на МОН вх. № 0101-107/18.07.2023 г. по  
                           законопроекта 
КИИП-ЦУ-173/21.08.2023 – Агенция по геодезия, картография и кадастър – становище от  
                           председателя на НПС ГПГ на КИИП -инж. И. Деянов по проект на ЗИД на  
                           Закона за кадастъра и имотния регистър 
КИИП-ЦУ-174/23.08.2023 – зам.-министъра на регионалното развитие и благоустройството  
                           – предложенията на КИИП по ИД на ЗУТ 
КИИП-ЦУ-177/08.09.2023 – Министерство на здравеопазването – становище на КИИП по  
                           проект на Отчет за изпълнение на Националния план за действие за  
                           намаляване на риска от облъчване от радон 2023-2027 г., приет с Решение   
                           № 55 на 01.02.2018 г. от МС 
КИИП-ЦУ-181/11.09.2023 – СОС/ СО/ СО-Район Студентски/ СО-Район Триадица –  
                           съвместно с КАБ – искане за прекратяване на ОП в СО-Район Студентски и  
                           ОП в СО-Район Триадица 
КИИП-ЦУ-190/19.09.2023 – Консултативния съвет на браншовите организации в  
                           строителството – становище на КИИП то ЗИД на ЗУТ на КАБ от 19.09.2023г.  
КИИП-ЦУ-203/13.10.2023 – Бургаски свободен университет – относно обучението на  
                           студентите, отговарящо на образователните изисквания за упражняване на  
                           регулираната професия „Инженер в инвестиционното проектиране“ 
КИИП-ЦУ-221/14.11.2023 – ЕРМ-Запад ЕАД/ Министерство на енергетиката/ МРРБ/  
                           ДНСК/КЕВР – писмо от ръководството на НПС ЕАСТ на КИИП в подкрепа  
                           на писма от инж. М. Попова  до институциите за спазване изискванията на  
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                           Наредба № 3 от 09.06.2004 г. за устройството на електрическите уредби и  
                           електропроводните линии 
КИИП-ЦУ-223/14.11.2023 – На вниманието на тези, за които представлява интерес  
                           (общинските и държавни администрации, изпълняващи съгласувателни,  
                           одобрителни, разрешителни и контролни функции в инвестиционното  
                           проектиране)  – относно проектантската правоспособност по част „Пожарна  
                           безопасност“ и част „Енергийна ефективност“ 
КИИП-ЦУ-233/29.11.2023 – МОН – предоставяне на информация на ЕК по отношение на  
                           регулираните професии в Република България 
КИИП-ЦУ-240А/11.12.2023 – МРРБ – предложение на Консултативния съвет на браншовите 
                           организации относно Наредба № РД-02-20-3/ 09.11.2022 г. за сгради с    
                           близко до нула потребление на енергия 
КИИП-ЦУ-246/19.12.2023 – МРРБ – коментира и предложения от председателя на НПС  
                           ОВКХТТГ на КИИП  – инж. М. Толев относно проект на Наредба за ИД на  
                           Наредба № РД-02-20-3/ 09.11.2023 г. за техническите изисквания към  
                           енергийните характеристики на сгради, публикуван за обществено  
                           обсъждане на 06.12.2023 г.  
 

2024  
 КИИП-ЦУ-005/11.01.2024 – Комисия по регионална политика, благоустройство и местно 
                            самоуправление – становище на КИИП по ЗИД на ЗУТ № 49-302-01-84 от  
                            28.12.2023 г, внесен от МС 
 КИИП-ЦУ-011/17.01.2024 – МРРБ – относно професионалните квалификации и техническа  
                            правоспособност на регулираните професии „Инженер в геодезията,  
                            картографията и кадастъра“, „Инженер в инвестиционното проектиране“ и  
                            „Архитект“ по отношение на изработването на ПУП – планове за регулация  
                            и становище по ЗИД на ЗКИР 
 КИИП-ЦУ-020/05.02.2024 – МРРБ – коментар и предложения от председателя на НПС ВС 
                             към КИИП – инж. С. Велева относно проекти на Наредба за проектиране,  
                             изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи и Наредба № РД- 
                             02-20-8 от 2013 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на  
                             канализационни системи, публикувани за обществено обсъждане 
 КИИП-ЦУ-021/05.02.2024 – Комисията за енергийно и водно регулиране – становище от  
                            председателя на НПС ЕАСТ на КИИП относно проект на Наредба № 6 от  
                            ....2024 г. за присъединяване на обекти към електрическите мрежи, 
                            публикуван за обществено обсъждане 
 КИИП-ЦУ-031/12.02.2024 – чрез РК до Областните и Общински администрации на  
                            територията на Република България – относно писмо на МРРБ с  
                            изх. № 90-05-967/12.09.2023 г. до институциите относно нормативните  
                            изисквания към регулирана професия „Инженер в инвестиционното  
                            проектиране“ и регулирана професия „ Архитект“ 
 КИИП-ЦУ-032/12.02.2024 – НСОРБ - относно писмо на МРРБ с изх. № 90-05-967/ 
                            12.09.2023 г. до институциите относно нормативните изисквания 
                            към регулирана професия „Инженер в инвестиционното проектиране“ и  
                            регулирана професия „ Архитект“ 
 КИИП-ЦУ-033/12.02.2024 – БААИК - относно писмо на МРРБ с изх. № 90-05-967/ 
                            12.09.2023 г. до институциите относно нормативните изисквания 
                            към регулирана професия „Инженер в инвестиционното проектиране“ и  
                            регулирана професия „ Архитект“ 
 КИИП-ЦУ-035/14.02.2024 - Комисията за енергийно и водно регулиране – становище,  
                            обобщено от специалистите на НПС ЕАСТ на КИИП – допълнение към 
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                            становището на НПС ЕАСТ от 05.02.2024г. относно проект на Наредба № 6  
                            от  ....2024 г. за присъединяване на обекти към електрическите мрежи, 
                            публикуван за обществено обсъждане 
 КИИП-ЦУ-042/20.02.2024 – заместник-министъра на регионалното развитие и 
                            благоустройството – становище на КИИП относно становище по проект за 
                            ИД на Наредба за държавните изисквания за придобиване на висше  
                            образование по специалността „архитектура“ на ОКС „магистър“ с  
                            професионална квалификация „архитект“, приета с ПМС № 11 от  
                            21.01.2016 г., обн. ДВ бр.7 от 26.01.2016 г.  
 КИИП-ЦУ-043/21.02.2024 – Министерски съвет/Министерство на финансите/МРРБ/ МОСВ  
                            -  становище от БАВ, КИИП, КАБ, КСБ и БААИК относно ограничение на  
                            разходите за проектиране и авторски надзор и консултантски услуги по 
                            програма „Околна среда“, съгл. Постановление № 86 от 01.06.2023 г.  за  
                            определяне на национални правила за допустимост на разходите по  
                            програмите, финансирани от Европейските фондове при споделено  
                            управление, за програмен период 2021-2027 г. 
 КИИП-ЦУ-045/21.02.2024 – Комисия по образованието и науката към НС – относно ЗИД на 
                            Закона за признаване на професионални квалификации № 49-302-01-46 / 
                            20.07.2023 г., внесен от МС и приет на първо гласуване в Пленарна зала и 
                            становище на КАБ от 15.02.2024 г., с което са дадени предложения за   
                            съществени промени на текстове от законопроекта 
 КИИП-ЦУ-046/22.02.2024 – МОН – позиция и предложения на КИИП във връзка с Проект  
                            на позиция на България за неформална среща на министрите на  
                            образованието на УС на 29.02. и 01.03.2024 г. в Брюксел  
 КИИП-ЦУ-047/22.02.2024 – Комисия по правни въпроси към НС – становище на КИИП по  
                            Законопроект за доброволчеството № 49-454-01-10/08.02.2024 г., внесен от  
                            Корнелия Нинова и др.  
 КИИП-ЦУ-048/22.02.2024 - Комисия по правни въпроси към НС – становище на КИИП по  
                            Законопроект за доброволчеството № 49-454-01-12/08.02.2024 г., внесен от  
                            Красен Кралев и др.  
 КИИП-ЦУ-051/27.02.2024 – Министерство на финансите – становище на КИИП по проект  
                            на доклад от г-н Асен Василев – министър на финансите, относно проект на  
                            Решение за МС за одобряване на национална позиция във връзка с  
                            предстоящ преглед на позицията на Република България по инструментите,  
                            попадащи в обхвата на Инвестиционния комитет на ОИСР 
 КИИП-ЦУ-054/29.02.2024 – Комисия по регионална политика, благоустройство и местно 
                            самоуправление към НС – предложения на  КИИП за промени и допълнения  
                            по ЗИД на ЗУТ № 49-354-01-42/12.05.2023, внесен от  Мл. Шишков и др., 
                            взимайки предвид становищата на МОН, КАБ и др. по горепосочения  
                            законопроект 
 КИИП-ЦУ-061/08.03.2024 – МС/ МРРБ / Парламентарните групи в НС/БААИК/КИГ/ 
                       ГД ПБЗН – становище на КИИП относно писмо на КАБ изх. № 045/  
                       01.03.2024 г. и становище на зам. министъра на регионалното развитие по  
                       измененията и допълненията на Наредбата за държавните изисквания за  
                       придобиване на висше образование по специалността „Архитектура“ с  
                       професионална квалификация „архитект“, предложени от КАБ на 16.02.2024 г.  
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5.3. Организационна работа и мероприятия на ЦУ – хронологично 
 

 Предложение за издаване на квалифициран електронен подпис (КУКЕП) за членове на 
КИИП https://www.kiip.bg/suobshtenie/oferta_kukep_2023-3033 , 11.01.2023 

 Участие на КИИП като съорганизатор на съорганизатор на международна Научно-
техническа конференция, посветена на 25-тата годишнина на Софийското метро – 26 и 
27.01.2023 

 Писмо за подкрепа на София Тех Парк и УАСГ за програма “Policy recommendations for 
upgrading SMEs' capacities through Digital Transformation in the Construction Industry in 
Bulgaria: adopting advanced South Korean practices” – 26.01.2023 

 Предложение на Бенефитсистемс за карти Мултиспорт само за служители на трудов 
договор в КИИП – 31.01.2023 

 Инж. Д. Куманов за сигурността на сградите и как да реагираме при земетресение – БТВ 
https://www.kiip.bg/novina/kumanov_licevlice_06022023-3043 - 06.02.2023 

 „Има ли риск за България и колко са сигурни сградите, в които живеем” инж. Д. Куманов 
https://www.kiip.bg/novina/kumanov_nova_07022023-3044 -07.02.2023 

 Набиране на доброволци за Турция след земетресението 
https://www.kiip.bg/suobshtenie/dobrovolci_za_turcia-3042 - 07.02.2023 

 Онлайн обучение на тема "Обществени поръчки – Как да избегнем често допусканите 
грешки от възложители и участници" 
https://www.kiip.bg/suobshtenie/zop_pro_obu4enie_09022023-3035  - 09.02.2023 

 Становище на КИИП относно ТК по чл.147 и чл.151 от ЗУТ 
https://www.kiip.bg/novina/tk_147_151_zut-3049  – 10.02.2023 

 Участие на инж. М. Гергов и инж. А. Чипев във уъркшоп на ECEC – 17 и 18.02.2023 Виена 
 "Незаконното преустройство на жилища заплашва цели градове" - интервю на инж. М. 

Гергов - в подкаст на Economic.bg https://www.kiip.bg/novina/podkast_gergov_20022023-
3057 – 21.02.2023 

 Участие от страна на КИИП на инж. Петър Игнатов в дипломни защити на ВСУ „Любен 
Каравелов” за магистратури по пожарна безопасност – 22.02.2023 

 Годишна среща на ТК56 с представител от страна на КИИП инж. И. Гешанов – 27.02.2023 
 "Проектиране и строителство в България и Турция във фокуса на трагичните 

земетресения" - анализ на инж. Красимир Кърпаров 
https://www.kiip.bg/novina/statia_karparov_gradat.bg-3061  - 28.02.2023 

 Няколко срещи в МРРБ с тема „Какво да правим с незаконното строителство?” – 03.2023 
 Две интервюта на инж. Красимир Кърпаров 

https://www.kiip.bg/novina/dve_intervuta_karparov_6-7032023-3064  - 06-07.03.2023 
 Среща в УАСГ на тема „Магистърски и бакалавърски програми” – 13.03.2023 
 Писмо на КИИП до държавните, областните и общински администрации относно спазване 

на Методиката на КИИП https://www.kiip.bg/korespondencia/pismo_administracii_metodika-
3068  – 20.03.2023 

 Industrial Green Construction Forum - проектиране, строителство и експлоатация на 
индустриални сгради, КИИП е съорганизатор https://www.kiip.bg/suobshtenie/seminar-3066  
– 21.03.2023 

 Партньорство от КИИП за "Интермодални терминали в малки и средно големи гари" 
лекция на Здравко Русев https://uacg.bg/?p=134&l=1&id=5853&ord=0,1,0,0 – 22.03.2023 

 Курс "Защита на сградите от радон: измерване, превенция и коригиращи мерки" 
https://www.kiip.bg/suobshtenie/kurs_radon_27-31032023-3063 , 27-31.03.2023 

https://www.kiip.bg/suobshtenie/oferta_kukep_2023-3033
https://www.kiip.bg/novina/kumanov_licevlice_06022023-3043
https://www.kiip.bg/novina/kumanov_nova_07022023-3044
https://www.kiip.bg/suobshtenie/dobrovolci_za_turcia-3042
https://www.kiip.bg/suobshtenie/zop_pro_obu4enie_09022023-3035
https://www.kiip.bg/novina/tk_147_151_zut-3049
https://www.kiip.bg/novina/podkast_gergov_20022023-3057 %e2%80%93 21.02.2023
https://www.kiip.bg/novina/podkast_gergov_20022023-3057 %e2%80%93 21.02.2023
https://www.kiip.bg/novina/statia_karparov_gradat.bg-3061
https://www.kiip.bg/novina/dve_intervuta_karparov_6-7032023-3064
https://www.kiip.bg/korespondencia/pismo_administracii_metodika-3068
https://www.kiip.bg/korespondencia/pismo_administracii_metodika-3068
https://www.kiip.bg/suobshtenie/seminar-3066
https://uacg.bg/?p=134&l=1&id=5853&ord=0,1,0,0
https://www.kiip.bg/suobshtenie/kurs_radon_27-31032023-3063
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 Кръгла маса, организирана от КИИП "Преди да ни разтърси земетресението" – съобщение 
https://www.kiip.bg/suobshtenie/krugla_masa_30032023-3060  и запис от видео във Фейсбук 
https://www.facebook.com/kiipbg/posts/560358272876140  - 30.03.2023 

 Ръководството на КИИП проведе поредица от срещи с политически партии и коалиции, 
регистрирани за участие в изборите за народни представители 
https://www.kiip.bg/novina/sre6ti_s_partii_i_koalicii-3072  - 03.2023 

 Уебинар 1 на HILTI - "Революция в насаждането на армировка" - 27.04.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/hilti_webinar1_2704023-3074  

 Покана за участие на български проектантски фирми в процеса на възстановяване на 
Украйна – 09.05.2023 http://www.kiip.bg/suobshtenie/za_ukraina-3087  

 Технически изисквания към сградите за защита от радон - презентации на инж. Ирена 
Колева – 12.05.2023 http://www.kiip.bg/suobshtenie/prezentacii-3090  

 Лекция на инж. Ментор Лунжи на тема: "Ролята на конфигурацията върху сеизмичното 
поведение на сградите" - 30.05.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/lekcia_mentor_llungji_3052023-3093  

 Покана за участие в проучване по проект Инженери за Европа (E4E) – 30.05.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/engineers_4europe_research-3095  

 Покана за Национален семинар на тема "Оранжерии с агроволтаици и "Light Grow" 
технология и системи за отопление и охлаждане с минимални енергийни разходи", 
08.06.2023 http://www.kiip.bg/suobshtenie/nacionalen_seminar_TU_08062023-3097  

 Покана за Дискусионен форум: "Тунели - изграждане, рехабилитация и експлоатация по 
съвременни стандарти", 27.06.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/bau_academy_diskusionen%20forum_27062023-3099  

 Нашият колега и Председател на РК Перник инж. Николай Арнаудски беше избран за 
"Инженер на годината - за 2023" от ФНТС- 29.06.2024. 
http://www.kiip.bg/novina/enegineer_na_godinata_2023-3103  

 Последствия от земетресението в Турция от 06.02.2023 - доклад на инж. Марин Гергов за 
посещението на Национален експертен екип от УАСГ–НЦСИ и външни експерти на 
територии, засегнати от земетресението в Турция – 24.07.2023 
http://www.kiip.bg/novina/doklad_gergov_uasg_ncsi_turcia_22-26.05.2023-3104  

 Анкета за изследване готовността за внедряване на СИМ/BIM в строително-
инвестиционния процес, изготвена от инж. Васиола Благоева-Бешкова – 18.08.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/anketa_sim_bim-3108  

 Две интервюта на инж. Марин Гергов по повод бедствието по Южното Черноморие - по 
ТВ Bulgaria On Air и БНР - 08.09.2023 
http://www.kiip.bg/novina/intervuta_mgergov_bgonair_bnr_08092023-3110  

 Интервю на инж. Марин Гергов в предаването "На фокус" с Лора Крумова по Нова 
телевизия - 10.09.2023  
http://www.kiip.bg/novina/intervu_mgergov_nova_10092023-3113  

 Онлайн конференция на английски език на тема "Енергиен преход", организирана от 
weTHINK.Energy Transition - 20.09.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/wethink_online_conference_20092023-3111  

 Писмо на МРРБ до институциите относно нормативните изисквания към регулирана 
професия "Инженер в инвестиционното проектиране" и регулирана професия "Архитект" 
20.09.2023 
http://www.kiip.bg/korespondencia/mrrb_za_4ast_ee_i_4ast_pb-3116  

 Интервю на инж. Марин Гергов по БНР - Радио Шумен, 29.09.2023 
http://www.kiip.bg/novina/interwu_gergov_radio_shumen_29092023-3118  

 Покана за специализирано изложение Machtech&Innotech 2023, 03.-06.10.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/specializirano_izlojenie_03-06.10.2023-3119  

https://www.kiip.bg/suobshtenie/krugla_masa_30032023-3060
https://www.facebook.com/kiipbg/posts/560358272876140
https://www.kiip.bg/novina/sre6ti_s_partii_i_koalicii-3072
http://www.kiip.bg/suobshtenie/hilti_webinar1_2704023-3074
http://www.kiip.bg/suobshtenie/za_ukraina-3087
http://www.kiip.bg/suobshtenie/prezentacii-3090
http://www.kiip.bg/suobshtenie/lekcia_mentor_llungji_3052023-3093
http://www.kiip.bg/suobshtenie/engineers_4europe_research-3095
http://www.kiip.bg/suobshtenie/nacionalen_seminar_TU_08062023-3097
http://www.kiip.bg/suobshtenie/bau_academy_diskusionen forum_27062023-3099
http://www.kiip.bg/novina/enegineer_na_godinata_2023-3103
http://www.kiip.bg/novina/doklad_gergov_uasg_ncsi_turcia_22-26.05.2023-3104
http://www.kiip.bg/suobshtenie/anketa_sim_bim-3108
http://www.kiip.bg/novina/intervuta_mgergov_bgonair_bnr_08092023-3110
http://www.kiip.bg/novina/intervu_mgergov_nova_10092023-3113
http://www.kiip.bg/suobshtenie/wethink_online_conference_20092023-3111
http://www.kiip.bg/korespondencia/mrrb_za_4ast_ee_i_4ast_pb-3116
http://www.kiip.bg/novina/interwu_gergov_radio_shumen_29092023-3118
http://www.kiip.bg/suobshtenie/specializirano_izlojenie_03-06.10.2023-3119
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 Преференциални условия за застраховка „Професионална отговорност на участниците в 
проектирането и строителството“ – 06.10.2024 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/zastrahovki_preferencialni_ceni_05102023-2988  

 Безплатно обучение за преподаване на кръгови модели в строителството - 10 и 17.11.2023 
г. - в Центъра за знания по енергийна ефективност – УАСГ 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/bezplatno_obu4enie_10_17112023_uasg_enefect-3131  

 Форум: "Климатични промени и зелен преход. Предизвикателства и перспективи за 
фасадния инженеринг" – 17.10.2023 http://www.kiip.bg/suobshtenie/sabitie-3124  

 Национална научно-приложна конференция КИИП`2023, организирана от НПС „МДГЕ“ и 
НПС „КСС“ по случай 20-годишнината от създаването на КИИП на тема „Фундиране на 
сгради и съоръжения  при трудни инженерно-геоложки условия“ 20-22.10.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/conference-3127  

 Обучителни семинари на тема: "Мълниезащитата в България" 24-27.10.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/seminar-3121  

 Тържествено събрание-концерт, коктейл в СУ „Климент Охридски“, организирано от РК 
София-град в аула „Максима“ на 27.10.2023 http://www.kiip.bg/suobshtenie/programa_26-
27102023_kiipsofiagrad-3130  

 Видеозапис от интересна Кръгла маса на тема: „Ефекти и дефекти на санирането на 
сгради в България“, организирана от Алианс за висока строителна култура (АВСК) - 
22.11.2023 http://www.kiip.bg/novina/krugla_masa_%20avsk_22112023-3140  

 Уебинар 3 на ХИЛТИ България за 2023 г. - "Оразмеряване на анкери с отчитане на 
съдействието на армировката за срязващи усилия съгласно EN 1992-4" - 29.11.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/webinar3_hilti_29112023-3139  

 Информация за Проект на Наредба за изпълнение, контрол и приемане на бетонни и 
стоманобетонни конструкции, публикуван за обществено обсъждане на 08.12.2023 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/proekt_naredba_betonni_i_stomanobetonni_construkcii_ob6t.ob
sujdane_08122023-3142  

 Писмо от Община Кюстендил с молба за съдействие - 04.01.2024 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/pokana_ob6tina_kustendil_za_oferta-3148  

 Информация за Проект на Наредба за проектиране, изграждане и експлоатация на 
водоснабдителни системи, публикуван за обществено обсъждане на 05.01.2024 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/proekt_nid_%20vodosnabditelni_sistemi-3153  

 Информация за Проект на Наредба за ИД на № РД-02-20-8/2013 за проектиране, 
изграждане и експлоатация на канализационни системи, публикуван за обществено 
обсъждане на 05.01.2024 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/proekt_nid_naedba_2013_kanalizacionni_sistemi-3152  

 Проучване за приложението на BIM в строителната индустрия 18.01.2024 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/prou4vane_bim_v_stroitelnata_industria-3163  

 Информация за Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № Iз-1971 от 
2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при 
пожар, публикуван за обществено обсъждане на 19.01.2024 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/proekt_nid_i3_1971_2009-3167  

 Информация за Наредба за изменение и допълнение на наредба № РД-02-20-3 ОТ 
9.11.2022 Г. за техническите изисквания към енергийните характеристики на сгради в ДВ 
бр.18 от 01.03.2024 
http://www.kiip.bg/suobshtenie/naredba_id_N_rd_02-20-3-3174  

 На вниманието на тези, за които представлява интерес (относно проектиране на скелета и 
кофражи с ПП по част "ОИС") – 12.03.2024 
http://www.kiip.bg/novina/proektirave_skeleta_ois-3178  
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5.4. Юридическа дейност 
Без промяна на условията беше продължен договорът с адв. Мариана Якимова. 

Представяме справка за водените дела през 2023, изготвена от адв. Мариана Якимова. За 
предни дела гледайте предишния отчет на УС. 

 

№ на дело Страни Предмет Фаза 
 
1. 

   

адм. дело 
№11/2021 
година, 
Администрат
ивен съд – 
град Пловдив 

Жалбоподател 
инж. Дечко 
Матеев 
Фратев 
 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение №168 
от 04.08.2020 година на УС 
на КИИП,  с което е отказано 
вписването на инж. Дечко 
Матеев Фратев в Регистъра 
на проектантите с 
ограничена проектантска 
правоспособност (РПОПП), 
секция “ОВКХТТГ“. 

Административен съд 
– град Пловдив 
отмени Решението на 
УС на КИИП. 

Адм. дело 
№4427/2021 
година, 
Второ 
отделение, 
Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
УС на КИИП 
ответник инж. 
Дечко Матеев 
Фратев 

Делото пред ВАС е 
образувано по касационна 
жалба на УС на  КИИП и се 
иска отмяна на Решението на 
административен съд, гр. 
Пловдив и отхвърляне  
жалбата на  инж. Фратев. 

Върховен 
административен съд 
оставя в сила Решение 
№285 от 10.02.2021 г. 
на Административен 
съд – Пловдив по адм. 
дело № 11/2021. 

 
2. 

   

гр. дело 
№48348/2020 
година, 177 
състав, 
Софийски 
районен съд  

Ищец инж. 
Димитър 
Милков Начев 
 
ответници: 
КИИП и 
Председателя 
на УС на 
КИИП 

Иска се отмяна на Решението 
на общото събрание, с което 
инж. Марин Гергов е избран 
за председател на УС на 
КИИП.  

Софийски районен 
съд отхвърли исковете 
срещу КИПП и инж. 
Гергов. 

гр. дело 
№13484/2021 
година, II в 
състав, 
Софийски 
градски съд. 
 

Жалбоподател 
инж. Димитър 
Милков Начев 
 
ответници: 
КИИП и 
Председателя 
на УС на 
КИИП  
 

Иска се отмяна на Решението 
на СРС и решаване на спора, 
като се отмени Решението на 
общото събрание, с което 
инж. Марин Гергов е избран 
за председател на УС на 
КИИП.   

Софийски градски съд 
отхвърли жалбата на 
инж. Начев  и 
потвърди решението 
на Софийски районен 
съд. 

гр. дело 
№4308/2022 

Жалбоподател 
инж. Димитър 

Иска се да се отмени 
решението на Софийски 

Върховен касационен 
съд остави без 
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№ на дело Страни Предмет Фаза 
година, III 
гражданско 
отделение, 
Върховен 
касационен 
съд 

Милков Начев 
ответници: 
КИИП и 
Председателя 
на УС на 
КИИП 

градски съд.  разглеждане 
касационната жалба 
на инж. Начев и 
прекрати 
производството по 
делото. Съдебният акт  
може да се обжалва от 
инж. Начев пред друг 
състав на Върховен 
касационен съд.  

ч. гр. дело 
№2710/2023 
година 
IV 
гражданско 
отделение, 
Върховен 
касационен 
съд 
 

Жалбоподател 
инж. Детелин 
Валентинов 
Христов 
ответник УС 
на КИИП 

Образувано по ч. ж. на инж. 
Начев срещу определение по 
гр. дело №4308/2022 година, 
III отделение, Върховен 
касационен съд. 

Върховен касационен 
съд IV гражданско 
отделение, 
потвърждава 
определение 
№664/07.04.2023г. 
постановено по 
г.д.№4308/2022 г., III 
гражданско 
отделение, Върховен 
касационен съд. 

Изпълнителн
о дело 
№3813/2024 
година по 
описа на 
Стоян 
Якимов, ЧСИ 
с рег. №844 
от РКЧСИ  

Взискател: УС 
на КИИП 
Длъжник: 
Димитър 
Милков Начев 

Образувано по изпълнителен 
лист от 30.11.2023 година, 
издаден по гр. дело 
№48348/2020 година, 177 
състав, Софийски районен 
съд. 

На 20.02.2024 година, 
длъжникът е превел 
по банковата сметка 
на КИИП сума в 
размер на 3500 лева, 
цялото задължение е в 
размер на 3626 лева. 

 
3. 

   

адм. дело 
№2073/2022 
година, 
Администрат
ивен съд – 
град Пловдив 

Жалбоподател 
инж. Деница 
Видева 
Йовчева 
 
ответник УС 
на КИИП  
 

Обжалва се Решение на УС 
на КИИП прието с протокол 
№ 194 от 27.05.2022 година, 
с което е отказано вписване 
в Регистъра на проектантите 
с ограничена проектантска 
правоспособност /ОПП/ на 
КИИП, секция Технологии. 

Административен съд 
– град Пловдив 
отменя Решението на 
УС на КИИП.     

адм. дело 
№298/2023 
година, 
Второ 
отделение, 
Върховен 
администрат
ивен съд 
 

Жалбоподател 
УС на КИИП 
ответник инж. 
Деница 
Видева 
Йовчева 

Срещу решението е 
предявена касационна жалба 
от УС на КИИП, с която се 
иска да се отмени 
Решението на 
административен съд, гр. 
Пловдив и да се отхвърли 
жалбата на инж. Йовчева 

Върховен 
административен съд 
оставя в сила Решение 
№ 1814 от 20.10.2022 
г., постановено по 
адм. дело № 
2073/2022 г. по описа 
на Административен 
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№ на дело Страни Предмет Фаза 
срещу решението на УС на 
КИИП. 

съд – Пловдив. 
 

 
4. 

   

адм. дело 
№4852/2022 
година, 35 
състав, 
Администрат
ивен съд 
София – град 
 

Жалбоподател 
инж. Павлин 
Стефанов 
Статев 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС, 
с което е отказано вписване 
на инж. Павлин Стефанов 
Статев в регистрите на ОПП 
в секция  „ОВКХТТГ“. 

Административен съд 
София – град отменя 
Решението на УС на  
КИИП 

адм. дело № 
619/2023 
година, II 
отделение, 
Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
УС на КИИП 
Ответник инж. 
Павлин 
Стефанов 
Статев 

Срещу решението е 
предявена касационна жалба 
от  УС на КИИП. 

Върховен 
административен съд 
оставя в сила Решение 
№6607 от 
08.11.2022г., 
постановено по адм. 
дело №4852/2022г. на 
Административен съд 
София-град. 

адм. дело 
№4852/2022 
година, 35 
състав, 
Администрат
ивен съд 
София – град 
 

Жалбоподател 
инж. Павлин 
Стефанов 
Статев 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС, 
с което е отказано вписване 
на инж. Павлин Стефанов 
Статев в регистрите на ОПП 
в секция  „ОВКХТТГ“. 

Административен съд 
София – град отменя 
Решението на УС на  
КИИП 

 
5. 

   

гр. дело 
№22040/2021 
година, 151 
състав, 
Софийски 
районен съд 

Ищец Инж. 
Стефан 
Иванов 
Кинарев 
ответници: 
инж. Кордов  
и КИИП 

Образувано по искова молба 
на инж. Стефан Иванов 
Кинарев срещу КИИП и 
Георги Йорданов Кордов за 
прогласяване за нищожно 
решение, постановено по гр. 
дело №17591/2020 година, 
144 състав, Софийски 
районен съд, с което е 
отменено уволнението на 
инж. Кордов, осъдена е 
КИИП да му плати 
обезщетение за времето, през 
което е стоял без работа, 
както и разноските по 
делото. 

Софийски районен 
съд оставя без 
разглеждане 
предявените от инж. 
Стефан Иванов 
Кинарев искове като 
недопустими, поради 
липса на правен 
интерес и прекрати 
производството по 
делото. 

ч. гр. дело 
№8743/2022 
година, I д 

Жалбоподател 
инж. Стефан 
Иванов 

Срещу определението инж. 
Стефан Иванов Кинарев е 
подал въззивна жалба. 

Софийски градски 
съд,  потвърди с 
определение 



63 / 117 
 

№ на дело Страни Предмет Фаза 
състав, 
Софийски 
градски съд. 

Кинарев 
ответници: 
инж. Кордов  
и КИИП 

 решението на 
Софийски районен 
съд, с което е 
прекратено 
производството. 

ч. гр. д. № 
616/2023 
година, 
Гражданска 
колегия, III 
отделение, 
Върховен 
касационен 
съд 

Жалбоподател 
инж. Стефан 
Иванов 
Кинарев 
ответници: 
инж. Кордов  
и КИИП 

Срещу определението на 
Софийски градски съд   инж. 
Кинарев е предявил  
касационна жалба. 

Върховен касационен 
съд Отменява 
разпореждане №19942 
от 21.11.2022г по ч. 
гр.д. 8743/2022г на 
Софийски градски 
съд, с което е върната 
депозирана частна 
касационна жалба.  
Връща делото на 
Софийски градски съд 
за администриране на 
постъпилата частна 
касационна жалба. 
 

ч. гр. д.№ 
2866/2023 
година, 
Гражданска 
колегия, IV 
гражданско 
отделение. 

Жалбоподател 
инж. Стефан 
Иванов 
Кинарев 
ответници: 
инж. Кордов  
и КИИП 

 Върховен касационен 
съд не допуска 
касационно 
обжалване на 
въззивно определение 
на Софийски градски 
съд № 9004 от 
19.09.2022 година, 
постановено по ч. гр. 
д. № 8743/ 2022 
година.  
 

 
6. 

   

адм. дело № 
2769/2022 
година, VIII 
състав, 
Администрат
ивен съд – 
град Пловдив 

Жалбоподател 
инж. Недьо 
Михайлов 
Недев 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС, 
от 24.06.2022 година, с което 
се отказва вписване в 
регистъра на инженерите 
проектанти с ОПП, в секция 
„ОВКХТТГ“. 

Административен съд 
– град Пловдив, 
Обявява решението за 
нищожно, тъй като 
УС на КИИП го е взел 
без да се съобрази с 
вече дадени указания 
от съд.  
 

Адм. дело 
№2133/2023 
година, II 
отделение, 
Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
УС на КИИП 
ответник инж. 
Недьо 
Михайлов 
Недев 

Срещу решението е 
предявена касационна жалба 
от УС на КИИП и се иска 
отмяна на решението на 
Пловдивски 
административен съд и 
оставяне без уважение на 

Върховен 
административен съд  
оставя в сила решение 
№ 2480 от 20 
декември 2022 година, 
постановено по адм. 
дело № 2769/2022 г. 
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№ на дело Страни Предмет Фаза 
жалбата на инж. Недев 
срещу решението на УС на 
КИИП. 

на Административен 
съд Пловдив. 

 
7. 

   

адм. дело 
№438/2022 
година, 
Администрат
ивен съд – 
град Перник 

Жалбоподател 
инж. 
Радослава 
Радославова 
Стоилова 
ответник УС 
на КИИП  

Обжалва се решение №195 
от 24.06.2022 година на УС 
на КИИП, с което  е отказано 
на инж. Радослава 
Радославова Стоилова да 
бъде вписана в Регистъра на 
инженерите проектанти в 
секция КСС. 

Административен съд, 
град Перник, отмени  
Решението на УС на 
КИИП.   

 
 

адм. дело № 
3679 / 2023 
година, II  
отделение, 
Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
УС на КИИП  
ответник 
Радослава 
Радославова 
Стоилова 

Срещу решението е 
предявена касационна жалба 
от  УС на КИИП, с искане да 
се отмени решението на 
Административен съд, град 
Перник  и да се остави без 
уважение жалбата на инж. 
Стоилова срещу решението 
на УС на КИИП.  

Върховен 
административен съд 
оставя в сила решение 
№18 от 07.02.2023 
година, постановено 
по адм. д. № 438/2022 
година на 
Административен съд 
- Перник. 

 
8. 

   

адм. дело 
№11487/2022 
година, 48 
състав, 
Администрат
ивен съд 
София – град 

Жалбоподател 
инж. Диян 
Иванов 
Петров 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС 
на КИПП от 28.10.2022 
година, с което е отказано 
вписването му в Регистъра за 
проектантите с ограничена 
проектантска 
правоспособност  към секция 
„Електротехника, 
автоматика, съобщителна 
техника“ (ЕАСТ). 

С решение от 
04.04.2023 година, 
Административен съд 
София – град, отмени  
Решението на УС на 
КИИП 

адм. дело № 
5463/2023 
година, II 
отделение, 
Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
УС на КИИП 
ответник инж. 
Диян Петров   

Жалба на УС на КИИП  
срещу  Решението на 
Административен съд София 
– град с искане да се отмени 
същото и да се остави без 
уважение жалбата на инж. 
Петров срещу решението на 
УС на КИИП.  

Върховен 
административен съд 
оставя в сила решение 
№2251/04.04.2023 
година, постановено 
по административно 
дело № 11487/2022 
година по описа на 
Административен съд 
– София град. 

 
9. 

   

гр. дело 
№50879/2023 
година, 182 
състав, 
Софийски 

Ищец инж. 
Катерина 
Николова 
Ганева 
ответник УС 

Частичен иск за сумата от 
2000 лева, частичен иск от 10 
000 лева, която сума 
представлява обезщетение за 
неимуществени вреди, 

С определение 
№43178 от 01.12.2023 
година, Софийски 
районен съд 
прекратява 



65 / 117 
 

№ на дело Страни Предмет Фаза 
районен съд на КИИП изразяващи се в 

предизвикани множество 
негативни преживявания у 
ищеца – стрес, тревожност, 
безпокойствие, нервност, в 
следствие от накърняване на 
професионалната й чест и 
достойнство, непризнаване и 
незачитане на правата, 
закрепени в ЗКАИИП и 
устава на КИИП, поради 
бездействие на ответника да 
заличи ищеца от регистрите 
като проектант, ведно със 
законната лихва, както и 
разноски в производството. 
 
 
 

производството по 
делото, поради 
оттегляне на иска. 

 
10. 

   

адм. дело 
№1384/2022 
година, 
Администрат
ивен съд – 
град Пловдив 

Жалбоподател 
инж. Тодор 
Здравков 
Ангелов 
 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС 
на КИИП от 28.01.2022 г., с 
което е отказано вписването 
на инж. Тодор Здравков 
Ангелов в Регистъра на 
проектантите с ограничена 
проектантска 
правоспособност, секция 
“Електротехника, 
автоматика, съобщителна 
техника“, част 
“Електрическа“. 
 

Административен съд 
– град Пловдив, 
отхвърля жалбата на 
инж. Ангелов срещу 
Решението на УС на 
КИИП.  
 

адм. дело 
№9484/2022 
година, II 
отделение, 
Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
инж. Тодор 
Здравков 
Ангелов 
 
ответник 
КИИП  

Делото е образувано по 
касационна жалба на  инж. 
Тодор Здравков Ангелов, 
предявена срещу  Решението 
на Пловдивски 
административен съд, с 
искане да се отмени 
решението на 
Административен съд – град 
Пловдив  и да се уважи 
жалбата му срещу решението 
на УС на КИИП. 

Върховен 
административен съд 
отмени Решението на 
Административен съд 
– град Пловдив, като 
приема, че Решението 
на УС на КИИП не е  
мотивирано и го 
връща за ново 
разглеждане от УС на 
КИИП.    

 
11. 

   

адм. дело 
№552/2022 
година, 

Жалбоподател 
инж. Детелин 
Валентинов 

Обжалва се решение на УС 
от 28.01.2022 година, с което 
е направен частичен отказ за   

Административен съд 
– гр. Велико Търново 
е оставил без 
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№ на дело Страни Предмет Фаза 
Администрат
ивен съд – 
Велико 
Търново 

Христов 
 
ответник УС 
на КИИП 
 
 

вписване на инж. Христов  в 
Регистъра на  проектантите с 
ограничена проектантска 
правоспособност /ОПП/, 
секция „Отопление, 
вентилация, климатизация, 
хладилна техника, топло  и 
газоснабдяване /ОВКХТТГ/“, 
част „Вентилация“, 
„Климатизация“, „Хладилна 
техника“ и 
„Газоснабдяване“.  

разглеждане жалбата 
и е прекратил 
производството по 
делото с определение 
№ 413 от 05.09.2022 
година, поради 
нередовност на 
жалбата.  
Това определение е 
влязло в законна сила.  
Решението на УС от 
28.01.2022 година е в 
сила.  

 
12. 

   

адм. дело 
№6645/2023 
година, 
Администрат
ивен съд – 
Велико 
Търново 

Жалбоподател 
инж. Детелин 
Валентинов 
Христов 
 
ответник УС 
на КИИП 
 
 

Обжалва се решение на УС 
от 28.01.2022 година, с което 
е направен частичен отказ за   
вписване на инж. Христов  в 
Регистъра на  проектантите с 
ограничена проектантска 
правоспособност /ОПП/, 
секция „Отопление, 
вентилация, климатизация, 
хладилна техника, топло  и 
газоснабдяване /ОВКХТТГ/“, 
част „Вентилация“, 
„Климатизация“, „Хладилна 
техника“ и 
„Газоснабдяване“.  

Административен съд 
– гр. Велико Търново 
е оставил без 
разглеждане жалбата 
и е прекратил 
производството по 
делото с определение 
№ 413 от 05.09.2022 
година, поради 
нередовност на 
жалбата.  
Това определение е 
влязло в законна сила.  
Решението на УС от 
28.01.2022 година е в 
сила.  

 
13. 

   

адм. дело 
№78/2022 
година, 
Администрат
ивен съд – 
Велико 
Търново 

Жалбоподател 
инж. Детелин 
Валентинов 
Христов 
 
ответник УС 
на КИИП 
 
 

Обжалва се решение на УС 
от 28.01.2022 година, с което 
е направен частичен отказ за   
вписване на инж. Христов  в 
Регистъра на  проектантите с 
ограничена проектантска 
правоспособност /ОПП/, 
секция „Отопление, 
вентилация, климатизация, 
хладилна техника, топло  и 
газоснабдяване /ОВКХТТГ/“ 
, част „Вентилация“, 
„Климатизация“, „Хладилна 
техника“ и 
„Газоснабдяване“.  

Административен съд 
– гр. Велико Търново 
на основание чл. 159 
от ГПК е прекратил 
производството по 
административно дело 
№78 от 2022 година 
по описа на 
административен съд 
гр. Велико Търново 
поради недопустимост 
на жалбата, тъй като 
не е спазена 
процедурата, 
определена от Закона 
за камарите на 
архитектите и 
инженерите в 
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№ на дело Страни Предмет Фаза 
инвестиционното 
проектиране 
/ЗКАИПП/.  

 
14. 

   

адм. дело 
№6645/2023 
година, 4 
състав, 
Администрат
ивен съд 
София – град 
 
 

Жалбоподател 
инж. Павлин 
Стефанов 
Статев 
 
Членовете на 
УС на КИИП  
 

Молба съдържаща искане за 
налагане на глоба на 
членовете на УС на КИИП 
за неизпълнение на влязло в 
сила решение по адм. дело 
№4852/2022 година на 
Административен съд 
София – град. 

 

  

Административен съд 
София – град с 
разпореждане от 
14.11.2023 година, 
оставя без уважение 
искането на Павлин 
Стефанов Статев. 
Разпореждането е 
влязло в законна сила 
на 14.11.2023 година. 
 Съдебният спор по 
делото е приключен 
 

 
15. 

   

адм. дело 
№2110/2023 
година, XXI 
състав, 
Администрат
ивен съд – 
Бургас. 

Жалбоподател 
инж. Ерол 
Кязим Смаил 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС 
на КИПП от 31.03.2023 
година, с което е отказано 
вписването му в Регистъра за 
проектантите с ограничена 
проектантска 
правоспособност  към секция 
„Водно строителство“, част 
„Пожарна безопасност“. 

С решение № 1477 от 
21.02.2024 година, 
Административен съд 
– Бургас,  отмени  
Решението на УС на 
КИИП, връща 
преписката на УС на 
КИИП за ново 
произнасяне по 
заявлението на 
заявлението на инж. 
Ерол Кязим Смаил.  

Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
УС на КИИП 
ответник инж. 
Ерол Кязим 
Смаил 

Жалба на УС на КИИП  
срещу  Решението на 
Административен съд Бургас 

Срещу решението на 
15.03.2024 е подадена 
касационна жалба, 
която се 
администрира. 
 

 
16. 

   

адм. дело 
№57/2024 
година, XIV 
състав, 
Администрат
ивен съд – 
Пловдив. 

Жалбоподател 
инж. Недьо 
Михайлов 
Недев 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС 
на КИПП от 28.07.2023 
година, с което е отказано 
вписването му в Регистъра за 
проектантите пълна 
проектантска 
правоспособност  към секция 
„Отопление, вентилация, 
климатизация, хладилна 
техника, топло и 

Делото е насрочено за 
разглеждане в открито 
съдебно заседание на 
02.04.2024 година от 
10,30 часа. 
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№ на дело Страни Предмет Фаза 
газоснабдяване“ 
(ОВКХТТГ). 

17.    
адм. дело 
№712/2024 
година, 52 
състав, 
Администрат
ивен съд 
София – град 

Жалбоподател 
инж. Павлин 
Стефанов 
Статев 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС 
на КИПП от 31.05.2023 
година, поради 
противоречието му със 
съдебно решение №6183 от 
09.06.2023 година, 
постановено по адм. дело 
№2133/2023 година, II 
отделение, Върховен 
касационен съд. 

Административен съд 
София – град оставя 
без разглеждане 
жалбата на Павлин 
Статев и прекратява 
производството по 
делото, поради 
неотстраняване в срок 
на нередовности по 
подадената жалба. 
Определението за 
прекратяване не е 
влязло в законна сила. 

 
18. 

   

адм. дело 
№413/2024 
година, X 
състав, 
Администрат
ивен съд – 
Бургас. 

Жалбоподател 
инж. Мартин 
Драгов 
Манолов 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС 
на КИПП от 29.09.2023 
година, с което е отказано 
вписването му в Регистъра за 
проектантите с ограничена 
проектантска 
правоспособност  към секция 
„Водно строителство“, част 
„Пожарна безопасност“. 

Делото е насрочено за 
разглеждане в открито 
съдебно заседание на 
16.04.2024 година от 
10,10 часа. 

 
19. 

   

адм. дело 
№10611/2023 
година, 27 
състав, 
Администрат
ивен съд 
София – град 
 

Жалбоподател
и инж. Румен 
Иванов, инж. 
Георги Кордов 
и инж. 
Константин 
Димитров 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се т. 3  от дневния 
ред на заседание на УС на 
КИИП, проведено на 
29.09.2023 година, а именно: 
„Предложение на КДП за 
налагане на дисциплинарно 
наказание „забележка“ 
съгласно чл.32 и в 
съответствие  с чл.36 (1), т.1 
от ЗКАИИП на инж. Стефан 
Кинарев. 
 

В съдебно заседание 
поведено на 
26.03.2024 година, 
делото е обявено за 
решаване. Към 
31.03.2024 година, 
Административен съд 
София-град не е 
постановил съдебно 
решение. 
 

 
20. 

   

адм. дело 
№545/2023 
година, V 
състав, 
Администрат
ивен съд – 
Велико 
Търново 

Жалбоподател 
инж. Детелин 
Валентинов 
Христов   
 
Ответник УС 
на КИИП 
  

Обжалва се решение на УС 
на КИПП от 28.01.2022 
година, поради 
противоречието му със 
съдебно решение №12092 от 
25.11.2021 година, 
постановено по адм. дело 
№8061/2021 година, II 

Административен съд 
Велико Търново 
обявява за нищожно 
Решение по т.2 от 
дневния ред, прието с 
Протокол от 
неприсъствено 
заседание №188 от 
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№ на дело Страни Предмет Фаза 
 отделение, Върховен 

касационен съд. 
28.01.2023 година на 
УС на КИИП, в частта 
с която на Детелин 
Валентинов Христов е 
отказано вписване в 
регистъра на 
проектантите с 
ограничена 
проектантска 
правоспособност, 
секция „ОВКХТТГ“ за 
части „Вентилация“, 
„Климатизация“, 
„Хладилна техника“ и 
„Газоснабдяване“.   

адм. дело № 
2150/2024 
година, II 
отделение, 
Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
УС на КИИП 
ответник инж. 
Детелин 
Валентинов 
Христов   

Жалба на УС на КИИП  
срещу  Решението на 
Административен съд 
Велико Търново.  

Делото е насрочено за 
разглеждане в открито 
съдебно заседание на 
10.04.2024 година от 
9,00 часа. 

 
21. 

   

адм. дело 
№1042/2023 
година, XIV 
състав, 
Администрат
ивен съд – 
Пловдив 

Жалбоподател 
инж. Георги 
Лъвчев Илиев 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС 
на КИПП от 28.10.2022 
година, потвърдено с 
Решение на КС от 24.01.2023 
година, с което е отказано 
вписването му в Регистъра 
на инженерите с ограничена 
проектантска 
правоспособност към секция 
„Отопление, вентилация, 
климатизация, хладилна 
техника, топло и 
газоснабдяване“ 
(ОВКХТТГ). 

Административен съд 
Пловдив отменя 
Решение на УС на 
КИИП, взето на 
заседание от 
28.10.2022 година, 
потвърдено с Решение 
с изх. №КС-КИИП – 
002/24.01.2023 година 
на КС на КИИП, с 
което е отказано 
вписване на Георги 
Лъвчев  Илиев, в  
регистъра на 
инженерите с 
ограничена 
проектантска 
правоспособност, 
секция „ОВКХТТГ“ за 
части „Вентилация“, 
„Климатизация“, 
„Хладилна техника“ и 
„Газоснабдяване“.  
Връща 
административната 
преписка на УС на 
КИИП за ново 
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№ на дело Страни Предмет Фаза 
произнасяне. 

Върховен 
администрат
ивен съд 

Жалбоподател 
УС на КИИП 
ответник инж. 
Георги Лъвчев 
Илиев   

Жалба на УС на КИИП  
срещу  Решението на 
Административен съд 
Пловдив  

На 05.03.2024 година 
срещу решението на 
Адм. съд – Пловдив е 
подадена касационна 
жалба, която се 
администрира. 
 
 

 
22. 

   

адм. дело 
№2166/2023 
година, Х 
състав, 
Администрат
ивен съд – 
Бургас 
 

Жалбоподател 
инж. Диян 
Иванов 
Петров 
ответник УС 
на КИИП 

Обжалва се решение на УС 
на КИПП от 31.05.2023 
година, с което е отказано 
вписването му в Регистъра за 
проектантите с ограничена 
проектантска 
правоспособност  към секция 
„Водно строителство, част 
„Пожарна безопасност“. 

Делото е обявено за 
решаване на 
23.01.2024 година- 
няма решение. 
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5.5. Финансови въпроси на ЦУ 
Финансовият отчет за 2023 е изготвен от Счетоводна къща „Прециз“ и е проверен от одитор 
Савова. Отчетът отговаря на Националните стандарти за финансови отчети за малки и 
средни предприятия. Той е приложен към документите за настоящото Общо събрание. 

Както е заявявано от предишното ръководство: 

Централното ръководство, въпреки изключително ограничения си финансов ресурс, който е 
само 25% към момента от всички постъпления, осигурява следните дейности, които са най-
важните за функционирането на КИИП: 

 поема разходите за всички управителни съвети на КИИП; 
 поема разходите за провеждането на всички комисии, съвети и други мероприятия; 
 поема разходите на ОС на КИИП; 
 поема разходите за издаване на всички удостоверения за ПП; 
 поддържа и осигурява функционирането на сайта на ЦУ на КИИП; 
 поддържа и осигурява функционирането на техниката с необходимите консумативи и 

сервиз; 
 поддържа целия архив на КИИП и изплаща редовно наем за ползваните помещения; 
 осигурява финансовото осигуряване на дейностите и покрива разходите при извършване 

на задължителния одит на Камарата; 
 извършва наложителните ремонти в помещенията на ЦУ. 
 поддържа и осигурява функционирането на охранителната система (консумативи и 

сервиз). 

 

5.5.1 Резултати от стопанска дейност на ЦУ за 2023 

Стопанската дейност не е основна за КИИП и не се планира. Стремежът е тя задължително 
да излезе на печалба или на нула. 

Разходите от стопанска дейност за 2023 = 33 063 лв. 

Приходите от стопанска дейност за 2023 = 57 613 лв. 

Печалба = 24 550 лв. 

Повече подробности - във файла „Отчет_ЦУ_стопанска_дейност_2023”. 
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5.5.2 Изпълнение на бюджета на ЦУ за 2023 за основна дейност 

Основните дейности на ЦУ през този период бяха ограничени в рамките на минимално 
нужните за функциониране на регистър и органи за оправомощаване разходи.  

За сравнение се използват разходите на предните три периода – 2022, 2021 и 2020 година и 
плана за бюджет, представен на Общото събрание през 2023. 

Добавена е аналитична колона, показваща процента на отделните разходи спрямо общите 
разходи от основна дейности. Повече подробности - във файла 
„Отчет_ЦУ_основна_дейност_2023”. 

 

Наименование 
Изп. 
2023 % 

План 
2023  

Изп. 
2022 

Изп. 
2021 

Изп. 
2020 

А. Общо приходи основна дейност  565 866 76.2% 575 000  470 942 458 457 463 582 

Б. Разходи от основна дейност        
1. Разходи за материали 9 548 1.3% 13 000  10 020 10 894 17 762 

2. Разходи за външни услуги  197 380 26.6% 215 000  179 890 173 522 170 438 

3. Разходи за персонал  300 851 40.5% 337 500  269 824 272 324 280 348 

4. Други разходи 43 865 5.9% 30 000  18 500 24 103 22 634 

I. Общо административни/постоянни 
разходи 553 923 74.6% 596 500  483 833 483 230 492 168 

ІІ. Мероприятия (вкл. комисии и УС) 183 520 24.7% 120 000  120 711 67 488 112 635 

V. Непредвидени 130 0.0% 1 000  115 8 971 90 

VІ. Финансови разходи 1 188 0.2% 4 000  2 564 2 806 3 426 

Б. Общо разходи основна дейност 742 454 100.0% 721 500  607 222 562 494 608 318 

В. Общо резултат (+/-) от основна 
дейност  -176 588 -23.8% -146 500  -136 280 -104 037 -144 736 

VІII. Амортизации 5 550 0.7% 5 500  5 166 7 513 6 882 

Д. Капиталови разходи (вкл. софтуер) 490 0.1% 48 000  7 074 21 428 3 242 

Е. Финансов резултат след 
капиталови разходи -177 078 -23.9% -194 500  -143 355 -125 465 -147 979 

Ж. Финансов резултат и след 
амортизации -182 628 -24.6% -200 000  -148 520 -132 978 -154 861 

Парична наличност - към 31.12.2023 236 119    104 886 101 845 181 436 
 
Изпълнението на бюджета за основна дейност през 2023 като процент е подобно на тези от 
2022, 2021 и 2020. Разликите са: 
 Разходите са нараснали поради инфлационния процес. 
 Увеличени са приходите заради увеличения членски внос от 120 на 150 лв. 
 Има по-големи разходи за мероприятия във връзка с 20 годишнината на КИИП и . 
 
Препоръчителната финансова практика е финансовият резултат след амортизация да е поне 
на нула. В случая финансовият резултата на ЦУ е отрицателен със 182 628 лв.  

Има паричната наличност в сметката на ЦУ и дори се е увеличила поради решеното от УС 
подпомагане на ЦУ с целия Солидарен фонд 195 032 лв. (за сравнителни нужди не е 
показано в приходите). Същевременно има допълнителен резерв от неупотребените 
средства на НПС. 
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5.5.3 Проект за бюджет на ЦУ за 2024 за основна дейност 

Подобни ограничени разходи, както за изпълнения бюджет през 2023, са предвидени за 
бюджета за 2024 и са показани в таблицата по-долу. Предвидени са увеличения заради 
инфлационното увеличение на цените на всички услуги. Предвидено е и увеличение на 
заплатите на служителите в ЦУ. 

Повече подробности - във файла „Бюджет_ЦУ_2024”. 

 

Наименование 
Изп. 
2023 

План 
2024 

А. Общо приходи от основна дейност  565 866 555 764 

Б. Разходи от основна дейност   

1. Разходи за материали 9 548 10 000 

2. Разходи за външни услуги  197 380 215 000 

3. Разходи за персонал  300 851 330 000 

4. Други разходи 43 865 45 000 

I. Общо административни/постоянни разходи 553 923 602 500 

ІІ. Мероприятия (вкл. комисии и УС) 183 520 165 000 

V. Непредвидени 130 1 000 

VІ. Финансови разходи 1 188 1 200 

Б. Общо разходи от основна дейност 742 454 769 700 

В. Общо резултат (+/-) от основна дейност  -176 588 -213 936 

VІII. Амортизации 5 550 5 600 

Д. Капиталови разходи (вкл. софтуер) 490 10 000 

Е. Финансов резултат след капиталови разходи -177 078 -223 936 

Ж. Финансов резултат и след амортизации -182 628 -229 536 

 

Бюджетът за реални мероприятия е силно ограничен поради липсата на финансов ресурс. По-
значителни мероприятия, организирани от ЦУ, различни от УС, ОС, заседания на КС, КДП и 
комисиите на КИИП, не се предвиждат. 

Поради несъвършенството в разпределението на приходите на КИИП, бюджетът на ЦУ е на 
отрицателен финансов резултат 229 536 лв. след амортизации. 
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6. Финансова дейност на КИИП 

Основните дейности на КИИП през този период са, както обикновено, в рамките на нужните 
за функциониране на регистъра, органи за оправомощаване и разходи за регионално 
представителство – заплати и осигуровки на служители на РК, наеми, консумативи за 
офисите. Основно допълнително мероприятие беше празнуване на 20 години от 
основаването на КИИП. 

 

6.1. Резултати от стопанска дейност на КИИП за 2023 

Стопанската дейност не е основна за КИИП и не се планира. Стремежът е тя задължително 
да излезе на печалба или на нула. 

Разходите от стопанска дейност за 2023 = 65 308 лв. 

Приходите от стопанска дейност за 2023 = 71 352 лв. 

Печалба = 6 044 лв. 

Повече подробности - във файла „Отчет_КИИП_стопанска_дейност_2023”. 
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6.2. Изпълнение на бюджета на КИИП за 2023 за основна дейност 

За сравнение се използват разходите на предните три периода – 2022, 2021 и 2020 година. 
Допълнително е сложен планът за бюджет, представен на Общото събрание през 2023. 
Добавена е аналитична колона, показваща процента на отделните разходи спрямо общите 
разходи от основна дейности. 

Повече подробности вижте във файла „Отчет_КИИП_основна_дейност_2023”. 

 

Наименование 
Изп. 
2023 

% Изп. 
2023 

План 
2023  

Изп. 
2022 

Изп. 
2021 

Изп. 
2020 

А. Общо приходи от 
основна дейност  2 131 791  2 028 750  1 760 152 1 697 988 1 724 295 
Б. Разходи от основна 
дейност        

1. Разходи за материали 49 814 2.5% 79 590  52 589 44 833 83 535 
2. Разходи за външни 
услуги  341 167 16.9% 405 820  328 507 317 495 313 604 

3. Разходи за персонал  1 123 711 55.8% 1 188 334  1 016 637 993 743 972 736 

4. Други разходи 56 255 2.8% 65 690  35 045 33 427 46 334 

I. Общо административни/ 
постоянни разходи 1 577 193 78.3% 1 772 602  1 446 734 1 400 370 1 447 473 

ІІ. Мероприятия (вкл. 
комисии и УС) 359 111 17.8% 269 110  246 506 97 896 180 949 

V. Непредвидени 26 287 1.3% 14 200  6 247 11 534 896 

VІ. Финансови разходи 13 649 0.7% 35 730  25 602 23 955 17 766 

Б. Общо разходи от 
основна дейност 2 014 085 100.0% 2 178 162  1 743 175 1 556 141 1 666 922 

В. Общо резултат (+/-) от 
основна дейност  117 706 5.8% -149 412  16 978 141 847 57 373 

VІII. Амортизации 137 629 6.8% 101 683  146 141 144 318 141 590 

Д. Капиталови разходи (вкл. 
софтуер) 10 470 0.5% 72 240  28 294 87 061 19 748 

Е. Финансов резултат след 
капиталови разходи 107 236 5.3% -221 652  -11 316 54 785 37 625 

Ж. Финансов резултат и 
след амортизации -30 393 -1.5% -323 335  -157 457 -89 532 -103 965 
Парична наличност към 
31.12.2023 4 467 900       

 
Резултатите са различни от тези от предишните периоди, като основните разлики са: 

Като структура 78.3% от общите разходи за дейността (без капиталови разходи и 
амортизация) са общо административни/постоянни разходи. Мероприятията са 17.8% (вкл. 
комисии, УС и ОС) и са по-големи от предишните години заради празнуване на 
20-годишнината на КИИП и са в приемливи граници. Най-големи са разходите за персонал 
55.8% и за външни услуги (вкл. наеми и режийни) 16.9%. Амортизациите са 6.8%, а 
капиталовите разходи са 0.5% върху общите разходи. 
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6.3. Проект за бюджет на КИИП за 2024 

Показан е проектобюджетът на КИИП, получен чрез сумиране от обединените очаквани 
приходи и разходи на РК и ЦУ, показани в техните проектобюджети.  

Повече подробности и разбивка по РК и ЦУ - във файла „Проектобюджет_КИИП_2024”. 

 

Наименование 
План 
2023 

Изп. 
2023 

План 
2024 

А. Общо приходи от основна дейност  2 028 750 2 131 791 2 065 560 
Б. Разходи от основна дейност    

1. Разходи за материали 79 590 49 814 70 030 

2. Разходи за външни услуги  405 820 341 167 386 210 

3. Разходи за персонал  1 188 334 1 123 711 1 249 028 

4. Други разходи 65 690 56 255 82 280 

I. Общо административни/ постоянни разходи 1 772 602 1 577 193 1 815 923 

ІІ. Мероприятия (вкл. комисии и УС) 269 110 359 111 307 824 

V. Непредвидени 14 200 26 287 11 700 

VІ. Финансови разходи 35 730 13 649 22 680 

Б. Общо разходи от основна дейност 2 178 162 2 014 085 2 223 578 

В. Общо резултат (+/-) от основна дейност  -149 412 117 706 -158 018 

VІII. Амортизации 101 683 137 629 96 507 

Д. Капиталови разходи (вкл. софтуер) 72 240 10 470 36 800 

Е. Финансов резултат след капиталови разходи -221 652 107 236 -217 724 

Ж. Финансов резултат и след амортизации -323 335 -30 393 -314 231 
 
За сравнение са дадени проектобюджетът за 2023, изпълнението за 2023 и най-вдясно новият 
проектобюджет за 2024. 

В обобщените очаквания за разходи се забелязва увеличение на сумите за външни услуги, 
други разходи и финансови разходи. На тези увеличения може да се гледа като на нормални, 
тъй като последните две години в България има сериозна инфлация. 
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7. Приложение 1 – проведени курсове и семинари 
Курсове и семинари за квалификация на инженери, проведени от професионалните секция към РК на КИИП през 2023 

Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

АСО - иновативни решения при управлението на повърхностни 
води 

присъствено АСО ВС 25.01.2023 Бургас 

ХИЛТИ уебинари   КСС   Бургас 

BIM технологии и софтуерни продукти за статико-динамичен 
анализ, оразмеряване и конструиране на стоманобетонни, 
стоманени, дървени, алуминиеви и комбинирани конструкции 

присъствено ЕВД 7 КСС 05.05.2023 Бургас 

Вътрешносградни и инфраструктурни системи на Pipelife присъствено Pipelife ВС 31.05.2023 Бургас 

Нулево енергийни сгради конференция   ОВКХ 31.05-02.06.23 Бургас 

Презентация на система HEP20 присъствено 
Технопайпс груп 
ЕООД 

ВС, ОВКХ 02.10.2023 Бургас 

Управление и пречистване на дъждовни води уебинар  АСО ВС 28.09.2023 Бургас 

Енергийна ефективност чрез системите за вентилация, 
климатизация и локална екстракция 

присъствено Тангра ОВКХ 06.10.2023 Бургас 

Семинар по мълниезащита присъствено Парадайс Електрик ЕАСТ 26.10.2023 Бургас 

Софтуерни приложения на АВВ в помощ на електропроектанта присъствено АВВ ЕАСТ 23.11.2023 Бургас 

Презентации на продукти Scia Engineer, Allplan 2024, Frilo уебинари IRM Ltd КСС   Бургас 

Представяне на Аква Джет     ТЕХ   Бургас 

Представяне на Газтехника     ТЕХ   Бургас 

Представяне на Оргахим     ТЕХ   Бургас 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Участие на членове на КИИП РК Бургас в Национална 
конференция "Фундиране на сгради и съоръжения при трудни 
инженерно-геоложки условия 

конференция 
Проведена в 
Пловдив 

КСС, МДГЕ   Бургас 

Участие на членове на КИИП РК Бургас в Национална 
конференция на секция ВС 

конференция 
Проведена в 
Старозагорски 
минерални бани 

ВС   Бургас 

Участие на членове на КИИП РК Бургас в семинар на секция 
ТС в гр. Пловдив 

семинар Проведен в Пловдив ТС   Бургас 

Иновативни решения при управлението на повърхностни води беседа фирма АСО  ВС 19.01.2023 г.  В. Търново 

Ръководство за проектиране и  изпълнение на 
хидроизолационни системи на сгради и съоръжения – средство 
за улеснение  на проектирането и контрол в строителния процес 

онлайн събитие 
със съдействието 
на ЦУ 

Bau Academy гр. 
София   

ТСТС 26.01.2023 г.  В. Търново 

Универсална защита за ел. мрежи и фотоволтаични системи  Семинар Шрак Техник ЕООД ЕАСТ 14.03.2023 г.  В. Търново 

Продуктова гама и ултразвукови водомери Камструп. 
Представяне на система за радиочестотна идентификация на 
подземни структурни мрежи  

презентация фирма Хавле  ВС 30.03.2023 г.  В. Търново 

Енергийна ефективност и зелени иновации презентация фирма Грии ОВКХТТГ 30.03.2023 г.  В. Търново 

Революция в насаждането на армировка 
онлайн събитие 
със съдействието 
на ЦУ 

 ХИЛТИ България 
ЕООД 

КСС, ТСТС 27.04.2023 г.  В. Търново 

Демонстрация на добри инженерни практики, включително 3D 
визуализации 

среща 
„ВиК Йовковци“ 
ООД, В. Търново  

ВС 04.05.2023 г.  В. Търново 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Намаляване на екологичния отпечатък на строителството 
посредством употребата на бетони с рециклирани добавъчни 
материали 

онлайн събитие 
Строителният 
факултет на УАСГ  

ТСТС 11.05.2023 г. ЦУ  

Хилти – изчисление на анкери и дюбелни връзки със софтуер, 
демонстрация на измервателна техника и изпитване на 
крепежни елементи 

Обучителен курс 
 ХИЛТИ България 
ЕООД 

КСС, ТСТС 30.05.2023 г.  В. Търново 

Инфраструктурни софтуерни решения на Autodesk  
онлайн събитие, 
ЦУ на КИИП 

Autodesk ТСТС 27.07.2023 г.  В. Търново 

Представяне на Шрак Техник - 15 години в България презентация Шрак Техник ЕООД ЕАСТ 04.10.2023 г.  В. Търново 

Водата е живот 
Национална 
конференция 

НПС ВС ВС 13-15.10.2023 г.  В. Търново 

Енергийна ефективност чрез системите за вентилация, 
климатизация и локална екстракция 2023г. 

презентация фирма Тангра ОВКХТТГ 18.10.2023 г.  В. Търново 

Фундиране на сгради и съоръжения  при трудни инженерно-
геоложки условия   

ННПК 
НПС КСС и НПС 
МДГЕ 

КСС, МДГЕ 20-22.10.2023 г.  В. Търново 

Презентация на система Нер2О - push-fit система от 
полибутилен за топла и студена вода, парно и водно подово 
отопление 

презентация 
ТЕХНОПАЙПС 
ГРУП ЕООД 

ОВКХТТГ, 
ВС 

24.10.2023 г.  В. Търново 

„Оразмеряване на анкери с отчитане на съдействието на 
армировката за срязващи  усилия съгласно EN1992-4“ 

онлайн събитие 
със съдействието 
на ЦУ 

 ХИЛТИ България 
ЕООД 

КСС, ТСТС 29.11.2023 г.  В. Търново 

Фирма "Шнайдер Електрик "България. Представяне на софтуер 
за проектиране на електрически уредби НН и СрН 

Презентация 
съвместно с 
Плевен 

"Шнайдер 
Електрик" 

ЕАСТ 03,05,2023 Ловеч 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Конференция на тема "Иновативни решения в кръговото 
строителство"-организира УАСГ 

Конференция "Мобиком про" 
ЕАСТ и 
КСС 

23,05,2023   Ловеч 

Изчисление на анкери и дюбелни връзки" със софтуер-
демонстрация на измервателна техника и изпитване на 
крепежни елементи 

Присъствено 
обучение, 
съвместно с 
В. Търново 

"Хилти-България" 
ЕООД 

КСС 30.05.2023   Ловеч 

Решения на Сименс за присъединяване към разпределителната  
мрежа, Нови решения  за фотоволтаична  ел. централа и 
потребители,  Релейна защита и системи  за телеуправление. 

Презентация, 
съвместно с 
Шумен 

ПС "Електрик" ООД ЕАСТ 05,10,2023 г   Ловеч 

Национална конференция на тема "Водата е живот" 
Национална 
научно приложна 
конференция 

НПС"ВС" ВС 
13,14 и 
15.10.2023 

  Ловеч 

Национална-научно приложна конференция на тема 
"Фундиране на сгради и съоръжения  при трудни условия" 

Национална 
научно приложна 
конференция 

НПС"МДГЕ и КСС" 
МДГЕ и 
КСС 

20-22.10.2023   Ловеч 

Въздушно изолирани уредби, модулни разпределителни уредби 
до 24 КV 

Национална 
научно приложна 
конференция, 
съвместно със 
Ст. Загора 

Шнайдер Електрик 
България 

ЕАСТ 26 и 27.10.2023   Ловеч 

Външно В и К проектиране HUDRA CANALIS Онлайн семинар 
Каниско ЕООД , 
София 

ВС 03,11,2023 Ловеч 

Анкериране с ХИЛТИ УЕБИНАР инж. Джевизов КСС 17,11,2023 Ловеч 

Обучение -PV технологии, проектиране PV централи и работа с 
софтуера PVGIS 

обучение в  гр. 
Пловдив 

проф. Христо 
Василев 

ЕАСТ 25.04.2023г. Пазарджик 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Мълниезащита в България   
Семинар в  гр. 
Пловдив 

лектори от фирма 
Paradise-electric 
Group 

ЕАСТ 25.10.2023г. Пазарджик 

Онлайн семинар-"Актуални въпроси при изработването на 
подробни устройствени планове в цифров вид и при създаване 
на цифрови модели на заварени ПУП, изработени в графичен 
вид” 

Семинар   ГПГ 04.2023г. Пазарджик 

Национална научно-приложна конференция на НПС „ МДГЕ” и 
КСС с тема :”Фундиране на сгради и съоръжения при трудни  
инж.-геоложки условия. 

конференция в  
гр. Пловдив 

  МДГЕ КСС 20-22.10.23г. Пазарджик 

Семинар на фирма ТИЕМЕ и представяне на продуктите на 
фирма Аристон  

Семинар лектори от фирмата ОВКХТТГ 04.2023г. Пазарджик 

Семинар -Сгради с близко до нулата потребление на енергия    инж. Михаил Толев   10.2023г. Пазарджик 

Конференция- "Водата е живот" и фирмени презентации конференция 

инж. Станислав 
Дарачев,  инж. 
Андон Тонев, инж. 
Ангел Марков 

ВС 13-15.10.2023 Пазарджик 

Конференция „ Технология и услуги  в гр. София за управление 
на водите в България” 

конференция     05.12.2023г. Пазарджик 

Посещение на завода на Пайплайф, гр. Ботевград презентация   ВС 16.05.2023 Плевен 

ДМ арматурен двор презентация   ВС окт.23 Плевен 

Техонопайп презентация   ВС 19.10.2023 Плевен 
Бетонови настилки онлайн обучение   ТСТС   Плевен 
Земетресенията в Турция Конференция   КСС   Плевен 

Софтуер за проектиране на електрически уредби НН и СрН семинар Шнайдер Електрик ЕАСТ 03.05.2023 Плевен 

Семинар на фирма GREE семинар фирма GREE ОВКХТТГ 10.04.2023 Плевен 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Семинар на фирмите OVENTROP и VIESSMANN семинар 
OVENTROP 
VIESSMANN 

ОВКХТТГ 16.05.2023 Плевен 

Семинар на фирма SAMSUNG семинар SAMSUNG ОВКХТТГ 22.06.2023 Плевен 

Семинар на фирма TANGRA семинар TANGRA ОВКХТТГ   Плевен 

Семинар организиран от Представителството за България на 
©CYPE Ingenieros, S.A. на тема: ”BIM технологии и софтуерни 
продукти за статико-динамичен анализ, оразмеряване и 
конструиране на стоманобетонни, стоманени, дървени, 
алуминиеви и комбинирани конструкции, интегрирана BIM 
среда.”  

семинар 
представител на 
фирмата 

КСС 27.04.2023 г Пловдив 

Презентация на фирма Fischer на тема:“ Решения при 
конструктивни закрепвания“ 

презентация 
представител на 
фирмата 

КСС 29.09.2023 г. Пловдив 

Национална научно-приложна конференция  организирана от 
НПС“МДГЕ“ и НПС“КСС“ на тема: “Фундиране на сгради и 
съоръжения при трудно инженерно-геоложки условия“- 

научно-приложна 
конференция 

с участието на 
членове от РПС 
"МДГЕ" и РПС 
"КСС" на КИИП-
Пловдив  

КСС, МДГЕ 20-22.10.2023г. Пловдив 

Презентация на фирма Изомат на тема: "Обмазни 
хидроизолации, декоративни покрития"  

презентация 
представител на 
фирмата 

КСС 14.11.2023 г. Пловдив 

Семинар организиран от фирма МЦ-Баухеми  семинар 
представител на 
фирмата 

КСС 13.12.2023 г Пловдив 

Конференция от 22 до 24 февруари в гр. София, на която ще се 
представи софтуер за транспортно моделиране и симулация. 

конференция представител  ТСТС 22-24.02.2023 г. Пловдив/ЦО 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Дискусионна среща във връзка с предложение за изменение и 
допълнение на Наредба №РД-02-20-2 от 20.декември.2017 г. за 
планиране и проектиране на комуникационно-транспортната 
система на урбанизираните територии 

дискусионна 
среща 

проф. Миланов ТСТС 28.04.2023 г. Пловдив 

Девета годишна конференция организирана от Българска 
браншова асоциация „Пътна безопасност” на тема :"Безопасна 
пътна инфраструктура"  

конференция 

с участие на 
членове от 
РПС"ТСТС" на 
КИИП-Пловдив 

ТСТС 19-20.09.2023 г. Пловдив 

Презентация на фирма Изомат на тема: "Обмазни 
хидроизолации, декоративни покрития" 

презентация 
представител на 
фирмата 

ТСТС, ВС 14.11.2023 г. Пловдив 

Семинар организиран от фирма МЦ-Баухеми  семинар 
представител на 
фирмата 

ТСТС, ВС 13.12.2023 г Пловдив 

Лекция за запознаване с Актуализацията на ОУП / Общ 
устройствен план/ на гр. Пловдив, част: Водоснабдяване и 
канализация, който бе одобрен от Община Пловдив и 
Общинския съвет през декември , миналата година. И 
запознаване с развитието на процедурите по Актуализацията на 
Ценовата методика на КИИП, изменението и допълнението на 
Наредба №РД-02-20-8/2013г. за проектиране, строителство и 
експлоатация на канализационни системи и Наредба №2 от 
2005г. за проектиране, строителство и експлоатация на 
водоснабдителни системи 

лекция лектор ВС 19.01.2023 г. Пловдив 

Презентация на фирма ACO. we care for water – иновативни 
решения при управлението на повърхностни води  

презентация 
представител на 
фирмата 

ВС 23.02.2023 г. Пловдив 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Лекция на тема:" Основни противопожарни изисквания към 
разработките по част "Пожарна безопасност"/ПБ/ и обсъждане 
на често срещани недостатъци в тези разработки. 

лекция 
лектор инж. Янчо 
Арнаудов 

ВС 04.05.2023 г. Пловдив 

Продуктова презентация на фирма „Технопайсгруп“ ЕООД  
продуктова 
презентация 

представител на 
фирмата 

ВС,ОВКХТГ 10.10.2023 г. Пловдив 

Национална конференция организирана от НПС“ВС“ под 
надслов :“Водата е живот!“ 

национална 
конференция 

с участие на 
членове от 
РПС"ВС" на КИИП-
Пловдив 

ВС  13-15.10.2023 г. Пловдив/ЦО 

Организирано посещение на модернизираната ПСОВ – Пловдив  
организирано 
посещение 

отговорник инж. 
Ангел Марков 

ВС 02.11.2023 г. Пловдив 

Присъствен семинар организиран от фирма „PVG“  семинар 
представител на 
фирмата 

ВС 20.12.2023 г. Пловдив 

Среща с членове на секция "МДГЕ" от КИИП- Пловдив и 
експерти от Басейнова дирекция  

среща експерти МДГЕ 06.10.2023 г. Пловдив 

Презентация на Филкаб АД и Signify (Филипс)  на тема: „С 
Филкаб и Филипс към енергоефективна светлина“ 

презентация 
представител на 
фирмата 

ЕАСТ 16.03.2023 г. Пловдив 

Лекция и обучение в областта на PV технологиите и 
съпътстващи технологии 

лекция 
лектор проф. 
Христо Василев 

ЕАСТ 25.04. 2023 г. Пловдив 

Представяне от Шрак Техник  на тема: ”Универсална защита за 
ел. мрежи и фотоволтаични системи” 

представяне 
представител на 
фирмата 

ЕАСТ 03.05.2023 г. Пловдив 

Обучителен семинар на тема: ”Мълниезащитата в България” 
обучителен 
семинар 

    25.10.2023 г. Пловдив 

Семинар организиран от фирма АВВ на тема: 
”Софтуерни приложения на АВВ в помощ на  
електро проектанта”  

семинар 
представител на 
фирмата 

ЕАСТ 07.12.2023 г. Пловдив 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Семинар организиран от фирма ТАНГРА на тема:“ Енергийна 
ефективност чрез системите за вентилация, климатизация и 
локална екстракция 2023 г.“ 

семинар 
представител на 
фирмата 

ОВКХТГ 04.10.2023 г. Пловдив 

Семинар организиран от фирма Данфос на тема: „Цялостни 
решения на Danfoss за оптимизиране на ОВК системи”  

семинар 
представител на 
фирмата 

ОВКХТГ 02.11.2023 г. Пловдив 

Регулярно изпращане на информация по електронен път до 
всички членове на РК КИИП-Пловдив, относно изменения на 
нормативни документи публикувани в Държавен вестник 

информационен 
бюлетин 

КИИП-Пловдив всички целогодишно Пловдив 

Посещение на новопостроения стадион „Христо Ботев“  посещение 
отговорник инж. 
Ангел Марков 

всички 27.10.2023 г. Пловдив 

Бал на инженера проектант тържество 
с участието на 
членовете от 
КИИП-Пловдив 

всички 17.11.2023 г. Пловдив 

Национална конференция "Водата е живот" конференция 
HAURATON, HL 
Bulgaria, VIEGA, 
MOLECOR др. 

ВС, ТЕХ 13-15.10.2023 г. Разград 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Национална научно-приложна конференция "Фундиране на 
сгради и съоръжения при трудни инженерно-геоложки условия" 

присъствено 

Проф. д-р инж. 
Георги Франгов, 
доц. д-р инж. 
Цветан Георгиев, 
проф. д-р инж. 
Николай Жечев, 
проф. д-р инж. 
Васил Кърджиев, 
Гл. ас. д-р инж. 
Николай Милев, 
инж. Любомир 
Ангелов, проф. д-р 
инж. Божидар 
Божинов, доц. д-р 
инж. Ася Божинова-
Хаапанен 
доц. д-р инж. 
Антонио Лаков 

  20-22.10.2023 г. Разград 

ACO. we care for water  уебинар     02.02.2023 Русе 

Продуктово представяне на тема: Универсална защита на ел. 
мрежи и фотоволтаични системи - Шрак Техник ЕООД    

      09.11.2022 Русе 

Семинар на тема „Продукти за водоснабдяване и канализация“, 
организиран  от  ДМ Арматурен ЕООД и Водоснабдяване и 
Канализация Русе 

семинар   ВС 29.03.2023 Русе 

"Представяне на електрически задвижвания AUMA. Новости – 
Profox 

семинар   ЕАСТ 06.04.2023 Русе 

Уебинар на Hilti на тема "Революция в насаждането на 
армировка" 

семинар   КСС 27.04.2023 Русе 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

  Лекционен курс на тема: ОРАЗМЕРЯВАНЕ ЗА 
ПРОДЪНВАНЕ НА БЕЗГРЕДОВИ СТОМАНОБЕТОНОВИ 
ПЛОЧИ по ЕВРОКОД 2-02.06.2023, град Габрово 

курс   КСС 02.06.2023 Русе 

„Практически семинар на Хилти – изчисление на анкери и 
дюбелни връзки със софтуер, демонстрация на измервателна 
техника и изпитване на крепежни елементи“– 01.06.2023,Русе, 
бул. Придунавски 6Б 

семинар   КСС  01.06.2023 Русе 

Как триизмерното информационно моделиране на сградата 
(BIM) подпомага създаването на конструктивния проект  

дискусионна 
среща 

  КСС 04.06.2023 Русе 

Национална конференция НПС ВС – 13-15.10.2023, Стара 
Загора 

конференция   ВС 23.06.2022 Русе 

Национална научно-приложна конференция (ННПК) 
КИИП`2023 – 20-22.10.2023, Пловдив 

конференция     20-22.10.2023 Русе 

Allplan 2024 - повишена производителност        11.10.2023 Русе 

Презентация на 24.10.2023 г. на система Hep2О ТЕХНОПАЙПС 
ГРУП ЕООД– В. Търново 

презентация      24.10.2023 г. Русе 

Първи Бал на енергийните одитори - 11.11.2023 – София, 
Шератон 

презентация   ЕАСТ 11.11.2023г. Русе 

20-тата годишнина от учредяването на КИИП и Деня на 
строителя на 27 октомври  2023 г. – София 

      27.10.2023г. Русе 

Решения на Сименс за присъединяване към разделителните 
мрежи- ООД"ПС-Електрик"-гр. Шумен 

презентация   ЕАСТ м.10.2023г. Силистра 



88 / 117 
 

Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Фундиране на сгради и съоръжения при трудни инженерно-
геоложки условия-гр. Пловдив /организирано от КИИП-РК-
Пловдив 

конференция   КСС м.10.2023г. Силистра 

Нови подходи за подобряване на аварийната безопасност по 
време на строителството 

семинар 
доц. Стефан 
Първанов 

КСС, ТСТС 19.05.2023г. Смолян 

Възможности за решително подобряване на качеството при 
изпълнение на скални откоси по пътищата 

семинар 
проф. д-р инж. 
Чавдар Колев 

КСС, ТСТС 19.05.2023г. Смолян 

Оценка на техническото състояние на съединенията между 
панелите на ЕПЖС 

семинар 
доц. д-р инж. 
Лъчезар Хрисчев 

КСС 19.05.2023г. Смолян 

Състояние и проблеми при изпълнение на програмата за 
дълбоко саниране 

семинар акад. Ячко Иванов КСС 19.05.2023г. Смолян 

Универсална защита за ел. мрежи и фотоволтаични системи“. 
Акценти: Принцип на действие, изисквания за присъединяване 
на ФЕЦ, техническа информация, конфигуриране на 
индивидуални настройки, схеми на свързване и демонстрация 
на устройството 

обучителен 
семинар 

  ЕАСТ 22 март 2023 г София-град 

Защита на сградите от радон: измерване, превенция и 
коригиращи мерки”. Курсът се проведе в Национален център по 
радиобиология и радиационна защита. 

 курс 
експерти от НЦРРЗ 
и КИИП 

ОВКХТТГ  
от 27 до 31 март 
2023 г. 

София-град 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

 ОБУЧЕНИЕ ПО АНТИСЕИЗМИЧНО ОКАЧВАНЕ НА 
СПРИНКЛЕРНИ ПОЖАРОГАСИТЕЛНИ СИСТЕМИ nVent 
CADDY: 
Акценти: Антисеизмичен дизайн за спринклерни инсталации и  
Твърдо окачване и опори за спринклерни инсталации. 

обучителен 
семинар 

Лектори: Eng. 
Matteo Alessandro 
Baleni, Business 
Development 
Manager EMEA 
CADDY Seismic 
Protection и Evgen 
Volič, Balkan Area 
CADDY, ERIFLEX, 
ERICO ” 

ВС 12 април 2023 г. София-град 

Осветление в обществени и промишлени сгради  
обучителен 
семинар 

  ЕАСТ  20.04.2023 г. София-град 

Представяне продуктите на GREE. Семинарът е предназначен 
за проектанти и инсталатори по част ОВК. 

редовния 
годишен семинар 

  ОВКХТТГ  24.04.2023 г. София-град 

Енергиен преход към зелена енергия и зелени технологии и 
възможността за финансиране на проекти по НПВУ 

национален 
семинар 

  ЕАСТ 27.04.2023 г.  София-град 

„Иновации в енергетиката и околната среда“.  

28-та 
Международна 
научна 
конференция на 
ЕМФ 

    16.05.2023 г. София-град 

Проведе се представяне на дейността по Националния план за 
действие за намаляване на риска от облъчване от радон 2023-
2027 г.   НАРЕДБА № РД-02-20-1 от 3 април 2019 г. за 
техническите изисквания към сградите за защита от радон.   

 работна среща 

инж. Маргарита 
Томова – експерт в 
МРРБ и инж. Ирена 
Колева.  

ОВКХТТГ  
от 17 до 19 май 
2023 г. 

София-град 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Представители   на италианската водеща компания САLEFFI . 
Тема на събитието: 
- компоненти за термопомпени системи; 
-подово отопление; 
-балансиране и регулиране на отоплителни и охладителни 
инсталации; 
-компоненти за БГВ, Соларни и Биомаса инсталации; 
-хидравлични изравнители, магнитни филтри, деаератори.   

семинар 

 инж. Федерико 
Корада и инж. 
Алесио Киори-
CALEFFI. 

ОВКХТТГ  18 май 2023 г. София-град 

Ролята на конфигурацията върху сеизмично поведение на 
сградите“.  

 лекция инж. Ментор Лунжи  КСС 30.05.2023 г.  София-град 

Проектиране на фотоволтаични централи и системи за 
съхранение на енергия, свързани към ЕРМ.  

 семинар 
Димитър Цеков и 
Марияна Янева 

ЕАСТ  22.06.2023 г.  София-град 

Как триизмерното информационно моделиране на сградата 
(BIM) подпомага създаването на конструктивния проект. 

онлайн лекция  
 инж. Габор Такач,        
инж. Йоана 
Димитрова 

  4 юли 2023 г.  София-град 

Уроци от земетресенията в Турция от февруари 2023“ на 
Национален експертен екип от специалисти по сеизмично 
инженерство, провел работно посещение на територии, 
засегнати в Турция 

публичен 
информационен 
отчет 

  КСС 06 юли 2023 г.  София-град 

Енергийна ефективност чрез системите за вентилация, 
климатизация и локална екстракция 2023. 

семинар   ОВКХТТГ  03.10.2023 г. София-град 

Българската индустрия на кръстопът 
Международно 
изложение 

    
от 3 до 
6.10.2023 г. 

София-град 

присъствено и онлайн се състоя ДИСКУСИОНЕН ФОРУМ 
„ЗЕЛЕНА МИСИЯ“ 2023 г.   

ДИСКУСИОНЕН 
ФОРУМ 

    10.10.2023 г. София-град 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Проведе се продуктова презентация на фирма ТЕХНОПАЙПС 
ГРУП ООД на тема: „Система от полибутилен за топла и 
студена вода, парно и водно подово отопление“ 

презентация   ОВКХТТГ 
11 октомври 
2023 г.  

София-град 

Национална научно-приложна конференция, по случай 20-
годишнината от създаването на КИИП на тема: „Фундиране на 
сгради и съоръжения при трудни инженерно-геоложки 
условия“. 

Национална 
научно-приложна 
конференция, 

  
МДГЕ и 
КСС  

 20 – 22 
октомври 2023 
г.  

София-град 

Мълниезащита в България  
обучителен 
семинар 

Рамон Силва  ЕАСТ 24.10.2023 г.  София-град 

Продължаващото професионално обучение (CPD) – 
Необходимост и отговорност. 

кръгла маса     26.10.2023 г. София-град 

Енергийна ефективност (ЕЕ)  и ролята на техническите 
специалисти в изпълнението на ЕЕ-проекти. 

кръгла маса     27.10.2023 София-град 

по случай Денят на строителя – 26.10.2023 г. 
и по случай 20 години ЗКАИИП с представители на КИИП се 
проведе Тържествено събрание-концерт, коктейл в СУ 
„Климент Охридски“, аула „Максима“ 

Тържествено 
събрание-
концерт 

  всички 27.10.2023 г. София-град 

Нови технологии в хранително-вкусовата промишленост 
международното 
изложение 

  ТЕХ 
от 08.10 до 
11.10 2023 г. 

София-град 
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Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

"Възможности за финансиране по Европейски програми  през 
2023-2024 г. на предприятия, опериращи в сферата на 
инвестиционното проектиране“. Ще се представят 
възможностите по текущите схеми за адаптирана работна среда, 
внедряване на иновации по процедурата „Подобряване на 
производствения капацитет на семейни предприятия, 
предприятия от творческите индустрии и занаятите“, както и 
предвиденото по НПВУ по Реформа 5.  

информационна 
среща 

г-н Филип Крумов    27.11.2023 г.  София-град 

ДЕН НА УПРАВЛЕНИЕ НА МОСТОВЕТЕ.  лекция  Божидар Янев ТСТС, КСС 11.12.2023 София-град 

Курс  по обучение за: „Наредба №4 за Мълниезащита на сгради, 
външни съоръжения и открити пространства“ 

семинар 
инж. Христомир 
Иванов 

всички 11.03.2023 София-обл. 

Строителните отпадъци като ресурс 
научно-приложна 
конференция 

доц. д-р инж. 
Румяна Захариева 

всички 31.03.2023 София-обл. 

Оразмеряване на дюбелни връзки при увеличаване на 
стоманобетонови сечения 

уебинар със 
съдействието на 
ЦУ 

Хилти България 
ЕООД 

КСС, ТСТС 18.05.2023 София-обл. 

Фирма "ТЕХНОПАЙПС ГРУП ООД" презентация 
инж. Илиян 
Върбанов 

ВС, ОВК 20.10.2023 София-обл. 

Кръгови модели в строителството лекция онлайн 
проф. Фантина 
Рангелова 

ВС 17.11.2023 София-обл. 

Оразмеряване на анкери с отчитане на съдействието на 
армировката на срязващи усилия съгласно EN 1992-4 

уебинар със 
съдействието на 
ЦУ 

Хилти България 
ЕООД 

КСС, ТСТС 22.11.2023 София-обл. 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Кръгова икономика в строителството - актуални тенденции в 
Европа и България 

конференция 
УАСГ, БТПП, проф. 
Фантина Рангелова 

ВС 12.12.2023 София-обл. 

Ден на управление на мостовете лекция 
проф. д-р инж. 
Божидар Янев 

всички 11.12.2023 София-обл. 

Иновативни решения при управлението на повърхностни води презентация АСО България ВС 15.02.2023 Ст. Загора 

Управление и пречистване на дъждовни води уебинар АСО Academy ВС 28.09.2023 Ст. Загора 

Национална конференция "Водата е живот" конференция НПС ВС ВС 13-15.10.2023 Ст. Загора 

Ефективни решения за справяне с дъждовни води конференция Пайплайф България ВС 
30.11-01.12 
2023 

Ст. Загора 

Актуални проблеми на хидрогеологията в България конференция НПС МДГЕ МДГЕ 04-05.10.2023 Ст. Загора 

Пътуващ семинар България-Румъния-Сърбия семинар инж. Лъчезар Ташев КСС 09-13.10.2023 Ст. Загора 

Национална конференция " Фундиране при усложнени условия" конференция 
организирана от 
МДГЕ, КСС 

КСС окт.23 Търговище 

Уебинари Хилти уебинар инж. Джевизов КСС   Търговище 

Уебинари CALCPAD уебинар инж. Н. Ганчовски КСС   Търговище 

Малки транспортни съоръжения - водостоци Лекции 

инж. Павел Павлов 
фирма 
"Трансконсулт 
22"ЕООД 

ТСТС 12.01.2023г. Хасково 

Проектиране на устойчиви плоски соларни (фотоволтаични) 
покриви 

Уебинар ROCKWOOL КСС 28.02.2023 г. Хасково 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Кратък исторически преглед на развитието на PV технологиите; 
Видове  PV панели, параметри, ефективност, цени и потенциал 
за развитие; Видове инвертори, технически показатели и 
потенциал за развитие; Видове батерии за съхранение на 
енергия (Storage), технически показатели, цени и потенциал за 
развитие; Видове PV централи: покривни, фасадни, плаващи, 
над аутобани, агроволтаични, полеви; Запознаване с явлението 
„Ценови канибализъм на PV енергията“ и предложение на 
технически решения в процеса на проектиране  за намаляване 
на негативните  последици от това явление; Проектиране на PV 
централи; Обучение за работа със софтуера PVGIS.  

Лекция/Обучение 
проф. Христо 
Василев /КИИП-
Пловдив/ 

ЕАСТ 25.04.2023г. Хасково 

Как да подобрим инфраструктурата на центровете за данни чрез 
използването на динамични UPS-и" 

Презентация 
EUROGROUP-33 и 
HITEC Power 
Protection 

ЕАСТ 26.04.2023г. Хасково 

Универсална защита на ел. мрежа и фотоволтаични системи. 
Продуктово 
представяне 

Шрак Техник ЕООД ЕАСТ 04.05.2023г. Хасково 

 Уебинар 1 – "Революция в насаждането на армировка" Уебинар 
„Хилти България“ 
ЕООД  

КСС 27.04.2023г. Хасково 

 Уебинар 2 – "Оразмеряване на дюбелни връзки при 
увеличаване на стоманобетонови сечения" 

Уебинар 
„Хилти България“ 
ЕООД  

КСС 18.05.2023г.  Хасково 

 Уебинар 3 – „Оразмеряване на анкери с отчитане на 
съдействието на армировката за срязващи усилия съгласно 
EN1992-4“ 

Уебинар 
„Хилти България“ 
ЕООД  

КСС 29.11.2023г. Хасково 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Демонстрация на добри ВиК практики, включително 3D 
визуализации в обособената територия на "ВиК-ЕООД" 
Хасково 

Демонстрация 
ДЗЗД „Дружество за 
обучение в отрасъл 
ВиК” 

ВС 22.05.2023г. Хасково 

Как триизмерното информационно моделиране на сградата 
(BIM) подпомага създаването на конструктивния проект 

Лекция 

инж. Габор Такач, 
bfb Bauingenieure 
GmbH, Германия и 
инж. Йоана 
Димитрова, ИРМ 
ЕООД 

КСС 04.07.2023г. Хасково 

Конфигуратор за избор на аресторни защити Schrack Protect; 
Електроразпределителни модулни табла Modul 2000; Системи и 
компоненти за компенсиране на реактивна енергия; Софтуер за 
проектиране на табла Schrack Design. 

Продуктово 
представяне 

Шрак Техник ЕООД ЕАСТ 12.10.2023г. Хасково 

Конференция организирана от НПС "ВС" под надслов 
"ВОДАТА Е ЖИВОТ" 

Национална 
конференция 

Презентации от 
фирми: 
HAURATON,           
HL Bulgaria, 
VIEGA, MOLECOR, 
HTI Bulgaria и 
други. 

ВС 
13-14-15 
октомври 2023г. 

Хасково 

Национална научно - приложна конференция организирана от 
НПС "МДГ" и "КСС"                                                 Тема : 
"Фундиране на сгради и съоръжения при трудни инженерно-
геоложки условия"  

Национална 
конференция 

  
МДГ                       
КСС 

20 - 22 
октомври 2023г. 

Хасково 

Как да подобрим инфраструктурата на центровете за данни чрез 
използването на динамични UPS-и 

Презентация 
ФИЛКАБ АД и 
PARADISE-
ELECTRIC GROUP 

ЕАСТ 
25 октомври                         
2023г. 

Хасково 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Семинар на фирма CAIROX 
семинар, РК 
Бургас 

фирма CAIROX ОВКХТТГ м. април Ямбол 

Системи за рекуператори - презентация на фирма HOVAL  презентация онлайн ОВКХТТГ м. октомври Ямбол 

Оразмеряване на дюбелни връзки при увеличение на 
стоманобетoнови сечения  

уебинар 
фирма "Хилти 
България" 

КСС 18.05.2023 Ямбол 

Оразмеряване на анкери с отчитане на съдействието на 
армировката за срязващи усилия  

уебинар 
фирма "Хилти 
България" 

КСС 29.11.2023 Ямбол 

Системи за непрекъсваеми захранвания (UPS). онлайн семинар   ЕАСТ 28.04.2023 Ямбол 

Осветление в обществени и промишлени сгради  от БНКО семинар     20.04.2024 Ямбол 

Енергиен преход към зелена енергия и зелени технологии и 
възможността за финансиране на проекти по НПВУ 

семинар     27.04.2024 Ямбол 

Проектиране на мълниезащита обучение     30.10.2023 Ямбол 

Софтуерни приложения на АВВ в помощ на електропроектанта обучение     22.11.2023 Ямбол 

Технологии и услуги за управление на водите в България онлайн семинар   ЕАСТ 5-7.12. 2023 г Ямбол 

Разрешителен режим за ползване на подземни води и водни 
тела“ 

среща-разговор 
Басейнова дирекция 
- гр. Пловдив 

МДГЕ 
м.ноември,2023 
г. 

Ямбол 

Фундиране на сгради и съоръжения при трудни инженерно-
геоложки условия 

научно-приложна 
конференция 

МДГЕ, КСС МДГЕ 20-2210. 2023 г Ямбол 

Вътрешносградни и инфраструктурни системи на Pipelife. презентация 
Фирма „Пайплайф – 
България“ 

ВС 01.06.2023 г. Ямбол 

Презентация на продуктите на фирма "Вило" презентация 
фирма "Вило 
България" 

ВС 14.06.2023 г. Ямбол 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 
провеждане 

Отчетени 
от РК/ЦО 

Национален семинар на фирма „Пайплайф“ през м. ноември семинар Фирма "Pipelife” ВС ноември 2023 г. Ямбол 

Посещение на архитектурни обекти в Североизточна България екскурзия     м. юли Ямбол 

Отпразнуване на Трифон Зарезан     всички м. февруари Ямбол 

Отпразнуване Деня на строителя     всички м. октомври Ямбол 

Коледно парти на колегията     всички м. декември Ямбол 

Революция в насаждането на армировка уебинар 
Хилти България 
ЕООД 

КСС, ТСТС 27.04.2023 ЦУ  

Оразмеряване на дюбелни връзки при увеличаване на 
стоманобетонови сечения 

уебинар 
Хилти България 
ЕООД 

КСС, ТСТС 03.05.2023 ЦУ  

Оразмеряване на анкери с отчитане на съдействието на 
армировката за срязващи усилия, съгласно EN 1992-4   

уебинар 
Хилти България 
ЕООД 

КСС, ТСТС 29.11.2023 ЦУ  

Хидроизолационни мерки при укрепени изкопи, Армиране със 
синтетични фибри, Конструктивно усилване - нов софтуер 

семинар 
Мапей България-
инж. Георги 
Маринов 

КСС 16.05.2023 ЦУ  

Софтуер за конструктивно усилване с композитни материали и 
високоякостни бетони; Възстановяване и защита на 
стоманобетонни сечения в съответствие с EN 1504  

лекция 
Мапей България-
инж. Георги 
Маринов 

КСС 31.10.2023 ЦУ  

Инфраструктурни софтуерни решения на Autodesk  семинар КАД пойнт 
КСС,  ГПГ, 

ТСТС 
27.07.2023 ЦУ  
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8. Приложение 2 – планирани курсове и семинари 
Курсове и семинари за квалификация на инженери, планирани от професионалните секции към РК на КИИП за 2024 

Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

фирмени представяния и презентации, семинари, курсове     всички   Бургас 

„Проектиране на комбинирани стомано-стоманобетонни 
конструкции според Еврокод 4“ 

лекция 

д-р инж. Иван 
Гешанов или проф. д-
р инж. Борислав 
Белев 

КСС 2024 г. В. Търново 

Презентация на Мапей: 
- Софтуер за конструктивно усилване с композитни 
материали (FRP) и високоякостни бетони (HPC) 
- Възстановяване и защита на стоманобетонни сечения в 
съответствие с EN 1504 

презентация Мапей КСС 2024 г. В. Търново 

Презентация на анкерни системи от Фишер презентация Фишер КСС 2024 г. В. Търново 

Презентация на изпълнение на проект на дървени 
конструкции 

презентация инж. Пламен Колев КСС 2024 г. В. Търново 

Участие в обучения и мероприятия организирани от НПС 
ТСТС и от РК КИИП В. Търново 

курс - ТСТС 2024 г. В. Търново 

Беседа за  поливни  системи в паркове и други зелени  
площи 

представяне  
представители на 
фирми 

ВС 2024 г. В. Търново 

Беседа за малки и средни   ПСОВ представяне  
представители на 
фирми 

ВС 2024 г. В. Търново 

Посещение на корекцията на река Паничарка – обходен 
път Габрово 

беседа - ВС 2024 г. В. Търново 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

Участие в мероприятия  на  секция ВС от регионално и 
републиканско ниво, съвместно с други областни секции 

курсове - ВС 2024 г. В. Търново 

Оптимизиране на работата с общински, областни и 
държавни администрации 

дискусия 
представители на 
администрацията 

ГПГ 2024 г. В. Търново 

Представяне на новости в геодезическите инструменти; 
Представяне на безпилотни летателни системи за 
картиране 

презентация 
представители на 
фирми 

ГПГ 2024 г. В. Търново 

Участие в мероприятия на РК КИИП В. Търново курсове - ГПГ 2024 г. В. Търново 

фирма Шрак - презентация на RAK шкафове представяне фирма Шрак ЕАСТ 2024 г. В. Търново 

фирма Шрак - презентация на Катодни отводители представяне фирма Шрак ЕАСТ 2024 г. В. Търново 

фирма Шрак - презентация на дейността представяне фирма Шрак ЕАСТ 2024 г. В. Търново 

Представяне на фирма „Павел и Синове“, гр. Шумен представяне 
представители на 
фирма 

ЕАСТ 2024 г. В. Търново 

Презентация на СИМЕНС представяне Сименс България ЕАСТ 2024 г. В. Търново 

Презентации на водещи фирми в нашата област представяне   ОВКХТТГ   В. Търново 

Посещение на съвременни обекти с изградени инсталации представяне   ОВКХТТГ   В. Търново 

Участие в мероприятията на РК КИИП В. Търново курсове - ТЕХ 2024 г. В. Търново 

Участие в мероприятията на НПС ”Технологии” на КИИП семинар - ТЕХ 2024 г. В. Търново 

Информиране на членовете на ПС по актуални въпроси семинар - ТЕХ 2024 г. В. Търново 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

Представяне на фирма произвеждаща машини и апарати 
за технологично обзавеждане 

представяне 
представители на 
фирми 

ТЕХ 2024 г. В. Търново 

Общите събрания на РПС при РК КИИП Ловеч решиха: 
Приемат обучението и квалификацията за 2024 г. на 
членовете на РПС КИИП Ловеч да бъдат съгласно 
приетите програми на НПС за 2024 г. и РПС РК КИИП 
Плевен/който е РЦО/ 

Онлайн и 
присъствени 
Семинари и 
курсове 

Предложени от НПС 
и РПС на РК КИИП 
Плевен 

всички 

Съгласно 
програмите на 
НПС и РПС 
КИИП Плевен 

Ловеч 

ЗУТ и ЗКИР онлайн семинар 
Савин Ковачев или В. 
Бакалова   

ГПГ 
съобразено с 
лектора 

Пазарджик 

Фирма «Шнайдер»" Зарядни станции за електромобили" презентация   ЕАСТ   Плевен 

"Новите еврокодове за стоманобетонови и стоманени 
конструкции и сеизмично проектиране" 

курс   КСС   Плевен 

„Проблеми, предизвикателства, решения при първа 
регулация в устройственото планиране /ПУП по чл. 16 от 
ЗУТ” 

семинар   ГПГ 23.02.2024 Плевен 

Събрания по професионални секции общи събрания  Председатели на РПС всички 
19.01.2024-
01.02.2024 г. 

Пловдив 

Нови продукти и технологии в строителството 
фирмени срещи, 
презентации 

различни специалисти всички 
Панаирни 
изложения, 
периодично 

Пловдив 

„Проектиране на безгредови безкапителни плочи, 
съгласно системата Еврокод при използване 
на МКЕ” 

 
семинар  
с въпроси и  
дискусия 

 проф. д-р инж. Васил 
Кърджиев 

КСС при интерес Пловдив 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

„Проектиране на стоманобетонни рамкови 
конструкции за сеизмични въздействия, съгласно 
системата Еврокод –   
при ниво на дуктилност високо (DCH) „ 

курс 

проф. д-р инж. Васил 
Кърджиев 
гл. ас. д-р инж. 
Евгени Георгиев 

КСС при интерес Пловдив 

„Особености при проектиране на  
стоманени конструкции на едноетажни  
сгради“  

курс 
проф. Николай 
Рангелов 

КСС при интерес Пловдив 

Сеизмична оценка и възстановяване/усилване съгласно 
EN 1998-3, Примери по приложения А и С 

курс 
доц. д-р инж. Емад  
Абдулахад 

КСС при интерес Пловдив 

• Advance Steel 
• Revit за Армировки 
• Revit за Конструкции 
• Robot Structural Analysis 

курс инж. Живко Митев КСС 
при интерес  
online 

Пловдив 

Лекция на тема: “Река Марица в чертите на гр. Пловдив-
исторически моменти, настоящо състояние и бъдещо 
развитие на взаимодействие на град-река“ 

лекция 
лектор - инж. 
Серафим 
Александров 

ВС 16.01.2024 г. Пловдив 

Обект:“ Пробив под Централна жп гара“ посещение 
отговорник  
инж. А. Марков 

ВС ІІ тримесечие Пловдив 

Южен обходен колектор 
ул. “Брезовско шосе“ 

посещение 
отговорник  
инж. А. Марков 

ВС ІІ тримесечие Пловдив 

Посещение на яз. Пловдивци посещение 
отговорник  
инж. А. Марков 

ВС ІІ тримесечие Пловдив 

Посещение на обект извън страната посещение 
отговорник  
инж. А. Марков 

ВС ІІІ тримесечие Пловдив 

Завод за отпадъци с. Шишманци посещение 
отговорник  
инж. А. Марков 

ВС ІІІ тримесечие Пловдив 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

Сепарираща канализационна помпена  
станция/Чирпан или Русе/ 

посещение 
отговорник  
инж. А. Марков 

ВС ІІІ тримесечие Пловдив 

Посещение на Водна кула посещение 
отговорник  
инж. А. Марков 

ВС ІV тримесечие Пловдив 

Национална конференция на НПС“ВС“     ВС ІV тримесечие Пловдив 

Среща с представители на Басейнова  
дирекция Източнобеломорски район 

среща   МДГЕ 
м.март.2024 г. 
м.април.2024 г. 

Пловдив 

Тема, свързана с решаване на хидрогеоложки проекти, 
предстои да се уточни. 

национален 
семинар 

  МДГЕ ІІ тримесечие Пловдив 

Планирани мероприятия по програма  
на НПС“ТСТС“ 

доклади, лекции различни специалисти ТСТС целогодишно Пловдив 

Представяне на софтуерни програми, 
нови техники, технологии, машини, 
външни мероприятия 

презентация 
информиране на  
членовете чрез  
електронната поща 

ТСТС целогодишно Пловдив 

Зарядни станции за жилищни и обществени сгради-фирма 
Филкаб и Шнайдер електрик 

презентация 
представител на  
фирмата 

ЕАСТ 10.01.2024 г.   

Видове UPS и прецизната климатизация представяне-
фирма Филкаб и Шнайдер електрик 

презентация 
представител на  
фирмата 

ЕАСТ 30.01.2024 г. Пловдив 

Фотоволтаични системи с практическо приложение за 
многофамилни жилищни сгради 

семинар   ЕАСТ 
 
ІІ тримесечие Пловдив 

Хонорари в проектирането на базови обекти обсъждане   ЕАСТ ІІ тримесечие Пловдив 

Паспортизация на сгради семинар   ЕАСТ ІІ тримесечие Пловдив 

Определяне максималната мощност на хотели и жилищни 
сгради-Наредба 3 

дискусия 
различни експерти от  
секцията 

ЕАСТ ІІ тримесечие Пловдив 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

Наредба № 1 за проектиране, изграждане и поддържане на 
електрически уредби за ниско  
напрежение в сгради. 

дискусия инж. Грънчаров ЕАСТ І тримесечие Пловдив 

Посещение на завод за кабели  
гр. Бургас 

посещение 
отговорник  
инж. Е. Милева 

ЕАСТ ІІI тримесечие Пловдив 

Провеждане на среща с представители 
 на РДПБЗН –Пловдив 

среща 
представители на  
РДПБЗН –Пловдив 

ЕАСТ І тримесечие Пловдив 

Среща с ЕVN - България по текущи  
въпроси 

среща 
представители на 
EVN 

ЕАСТ І тримесечие Пловдив 

Среща с представители на общинската 
администрация относно активен  
диалог по проблеми при съгласуване  
и одобряване на инвестиционните  
проекти 

среща 
представители на 
общинската 
администрация 

ЕАСТ ІІ тримесечие Пловдив 

Светлинни технологии и приложна  
светотехника. 

лекция проф. Христо Василев ЕАСТ ІV тримесечие Пловдив 

Сградна автоматизация фирма „ВАЛтроник“ ООД презентация 
представител на  
фирмата 

ЕАСТ ІІI тримесечие Пловдив 

Контрол на достъп семинар   ЕАСТ ІV тримесечие Пловдив 

Дискусия относно изменение в нормативната уредба, част 
ОВК инсталации 

семинар- 
обсъждане 

  ОВКХТГ І тримесечие Пловдив 

Обсъждане на измененията в Наредба № РД-02-20-
3/09.11.2022 за техническите изисквания към енергийните 
характеристики на сгради 

семинар- 
дискусия 

  ОВКХТГ І тримесечие Пловдив 

Периодично представяне на новости от водещи фирми в 
областта на ОВК 

презентации 
представители на 
фирми 

ОВКХТГ целогодишно Пловдив 

Пасивни сгради-фирма “Оберон“ лекция арх. Ставрев ОВКХТГ I тримесечие Пловдив 
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Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 
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Представяне на ZWCAD-2023 и  софтуер за сградни 
отоплителни и охладителни инсталации.  

представяне Геров инженеринг ОВКХТГ ІІ тримесечие Пловдив 

Семинар на тема противопожарна защита семинар   ОВКХТГ ІІІ тримесечие Пловдив 

Посещение на интересен обект посещение 
отговорник инж. 
Никола Цветков 

ОВКХТГ ІІІ тримесечие Пловдив 

Обучение AutoCAD Revit 
 3D проектиране 

обучение   ТЕХ 
съвместно с други  
секции 

Пловдив 

Участие в курсовете, организирани от РК Велико Търново 
и други регионални колегии, ако няма достатъчно 
кандидати за организиране на същите в Русе.   

    КСС   Русе 

Част от натрупаните средства в централата на КИИП и 
големите регионални колегии да се ползват за издаване на 
практически ръководства за проектиране и укрепване на 
строителни конструкции. 

    КСС   Русе 

Ограничителните системи, оразмеряването на настилки, 
одобряването на проекти от ИПМ и АПИ, предоставянето 
на данни от преброяването на движението 

    ТСТС   Русе 

Провеждане на семинари и посещения на геоложки 
обекти – свлачищни райони (Момчилски рид, Каварна) и 
рудник Каолиново. 

    МДГЕ   Русе 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

Използването на ГНСС системи във всекидневната 
геодезическа практика - възможности на технологията и 
постиганите точности с нея 

    ГПГ   Русе 

Разяснение и тълкувание на промените в ЗУТ и ЗКИР и 
наредбите към тях 

    ГПГ   Русе 

Обучение във връзка с новите промени при провеждане 
на процедурите при устройствено и вертикално планиране 

    ГПГ   Русе 

Организиране на семинари и представяния на нови 
технологии в геодезията 

    ГПГ   Русе 

Иновативни решения, продукти за водоснабдяване , 
канализация - тръби и арматури, пречистване на води 

    ВС   Русе 

Актуални аспекти на външно и вътрешно пожарно 
водоснабдяване на сгради и съоръжения 

    ВС   Русе 

Европейски нормативи за обозначенията в схеми и 
планове за ел. инсталации 

    ЕАСТ   Русе 

Семинар „Енергетика на осветлението”.     ЕАСТ   Русе 

Нови светло източници и програмни продукти за 
пресмятане на светотехнически показатели на външни и 
вътрешни осветителни уредби. Нови тенденции в 
проектирането. 

    ЕАСТ   Русе 

Участие в курсове  по тема „Енергийна ефективност” на 
обекти, организирани от КИИП Русе. 

    ЕАСТ   Русе 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

Фирма „CAIROX“ – “Системи за вентилация и 
климатизация“; 

    ОВКХТТГ   Русе 

Фирма „ВИСМАН“ЕООД – отоплителна и климатична 
техника; 

    ОВКХТТГ   Русе 

Фирма „ДАНФОС” България;     ОВКХТТГ   Русе 

Обучителни семинари относно прилагане на Наредба 
N:РД 02-20-3 от 09.11.2022г. за техническите изисквания 
към енергийните характеристики на сгради; 

    ОВКХТТГ   Русе 

Курсовете, обучения, семинари и презентации с водещи 
фирми с цел повишаване на квалификацията на членовете 
на секцията.  

    ТЕХ   Русе 

Нови светло източници и програмни продукти за 
пресмятане на светотехнически показатели на външни и 
вътрешни осветителни уредби 

семинар   ЕАСТ   Силистра 

Изграждане на съвременни компютърни мрежи и 
слаботокови инсталации 

семинар   ЕАСТ   Силистра 

Съвременни тенденции при проектиране и изпълнение на 
системи за пожароизвестяване, системи за гласово 
оповестяване 

семинар   ЕАСТ   Силистра 

Новите промени в Наредба №1 за проектиране, 
изграждане и поддържане на ел. уредби за ниско 
напрежение в сгради 

семинар   ЕАСТ   Силистра 

Нови изисквания европейските норми за вътрешно 
осветление БДС ЕN-12464-1 

семинар   ЕАСТ   Силистра 
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Наименование 
Форма на 
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Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 
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Добри практики при проектиране на вътрешни 
осветителни уредби 

семинар   ЕАСТ   Силистра 

Практически приложения на автоматизацията на 
осветлението 

семинар   ЕАСТ   Силистра 

Европейски нормативи за обозначенията в схеми и 
планове за ел. инсталации 

семинар   ЕАСТ   Силистра 

Ново поколение аварийно и евакуационно осветление семинар   ЕАСТ   Силистра 

ЗУТ и ЗКИР         Силистра 

Когенерация на биомаса /производство на енергия от 
селскостопански отпадъци-газификация/ 

курс   Тех.   Силистра 

Съвременни технологии при преработка и съхранение на 
плодове и зеленчуци 

курс   Тех.   Силистра 

Съвременни технологии в месо и млекопреработката курс   Тех.   Силистра 

ПУСО,ПБЗ и ПБ семинар   Геодезия   Силистра 

Нови материали и технологии в област ВиК е 
Противопожарна техника 

курс   ВС   Силистра 

Водоснабдяване и канализация на селскостопански, 
промишлени, обществени и жилищни  сгради 

семинар   ВС   Силистра 

ПУСО и ПБЗ курс   ТС   Силистра 

Курс по "Ортофотограметрия" курс   ТС   Силистра 
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Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 
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Контрол върху качеството на изпълнението на 
строителството, за съответствието на влаганите в 
строежите строителни продукти със съществените 
изисквания за безопасност. 

обучение   ТС   Силистра 

Газоснабдяване на промишлени предприятия, обществени 
и жилищни сгради  

семинар   ОВК   Силистра 

Контролирана вентилация и дограми за пасивни и 
нискоенергийни сгради 

обучение   ОВК   Силистра 

Сеизмично проектиране на стоманобетонни конструкции  обучение   КСС   Силистра 

Стоманени конструкции обучение   КСС   Силистра 

Обследване и усилване на ЕПЖС обучение   КСС   Силистра 

Фундиране в слаби и льосови почви семинар   КСС   Силистра 

Обсъждане промените  в ЗУТ с гл. архитект но Община 
Силистра 

среща   КСС   Силистра 

Работа с изчислителен софтуер-TOWER,SAR 2000 и 
други програмни продукти 

обучение    КСС   Силистра 

Добри практики при обмена на информация и съгласуване 
на инвестиционните проекти по специалности 

среща-разговор инж. Николов РК   Силистра 

Геосинтетиката и нейния таван на възможностите семинар 
проф. д-р инж. Чавдар 
Колев 

КСС, ТСТС, 
МДГЕ 

05.2024г. Смолян 

Полезни зависимости между трептенията на превозните 
средства и устойчивостта на крайпътните скални откоси 

семинар 
проф. д-р инж. Чавдар 
Колев 

КСС, ТСТС, 
МДГЕ 

05.2024г. Смолян 

Новата наредба за земни работи и фундиране семинар 
проф. д-р инж. Чавдар 
Колев 

КСС, ТСТС, 
МДГЕ 

05.2024г. Смолян 
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Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 

РК 

Осигуряване на фасадните топлоизолационни системи на 
ветрови въздействия 

семинар 
доц. д-р инж. Лъчезар 
Хрисчев 

КСС 05.2024г. Смолян 

Семинари съвместно с Bau Academy в областта на 
иновативни технологии в строителството  

семинар Online/ 
присъствено  

  ВС 2024 София-град 

Представяне нови продукти на фирми в областта на 
водното строителство  

семинар Online 
или в залата на 
КИИП София-
град  

  ВС 2024 София-град 

Семинари по предложение на членовете на ПС "ВС" 
София град  

семинар Online 
или в залата на 
КИИП София-
град  

  ВС 2024 София-град 

по теми от геотехническото строителство и фундиране 
обучителни 
семинари  

проф. Чавдар Колев ТСТС 2024 София-град 

Енергийна стратегия на страната  Семинар  
Проф. д-р инж. Хр. 
Василев  

ЕАСТ Март 2024г.  София-град 

Сградни решение и технологии в областта на:  Представяне  BOSCH  ЕАСТ Април 2024г.  София-град 

- пожароизвестяване;    Владимир      София-град 

- конферентни системи;    Ненчев      София-град 

- видеонаблюдение.          София-град 

Софтуерни приложения за проектанта на "Шнайдер-
Електрик"  

Представяне  Шнайдер-Електрик  ЕАСТ 2024 София-град 

Семинари по предложения на членове ЕАСТ София град - 
онлайн или в залата на КИИП София-град  

Семинар    ЕАСТ 2024 София-град 
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Лектори Секция 
Дата на 

провеждане 
Планиран от 
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Въвеждаща лекция Компютърен  анализ на строителни 
конструкции – общи принципи, възможности, 
ограничения и основни проблеми и грешки 

Семинар/уебинар Д-р инж. Ал. Трайков КСС 2024 София-град 

Компютърно моделиране на стоманобетонни конструкции Семинар/уебинар Д-р инж. Ал. Трайков КСС 2024 София-град 

Компютърно моделиране на стоманени конструкции Семинар/уебинар Д-р инж. Ал. Трайков КСС 2024 София-град 

Компютърно моделиране на строителни конструкции за 
сеизмични въздействия 

Семинар/уебинар Д-р инж. Ал. Трайков КСС 2024 София-град 

Оценка на компютърните модели и изчисления в част 
конструкции на инвестиционните проекти– основни 
изисквания и често срещани грешки  

Семинар/уебинар Д-р инж. Ал. Трайков КСС 2024 София-град 

Въвеждаща лекция Общи проблеми на съществуващия 
сграден фонд в България. Аспекти на оценката, 
възстановяването и усилването на стари сгради  

Семинар/уебинар 
Д-р инж. Марина 
Трайкова 

КСС 2024 София-град 

Оценка на компютърните модели и изчисления в част 
конструкции на инвестиционните проекти– основни 
изисквания и често срещани грешки - 

Семинар/уебинар 
Д-р инж. Марина 
Трайкова 

КСС 2024 София-град 

Въвеждаща лекция Общи проблеми на съществуващия 
сграден фонд в България. Аспекти на оценката, 
възстановяването и усилването на стари сгради  

Семинар/уебинар 
Д-р инж. Марина 
Трайкова 

КСС 2024 София-град 



111 / 117 
 

Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
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Основни изисквания при оценка на проекти за 
възстановяване и усилване на съществуващи сгради в част 
„Конструктивна“ на инвестиционните проекти. 

Семинар/уебинар 
Д-р инж. Марина 
Трайкова 

КСС 2024 София-град 

Нормативни изисквания и особености при проектирането 
на рехабилитацията и усилването на съществуващи 
конструкции. 

Семинар/уебинар 
Д-р инж. Марина 
Трайкова 

КСС 2024 София-град 

Усилва не на съществуващи конструкции за вертикални и 
хоризонтални въздействия–методика и принципни 
детайли. 

Семинар/уебинар 
Д-р инж. Марина 
Трайкова 

КСС 2024 София-град 

 „КСЕЛА“ България ЕООД – Новости и специални 
изделия от ИТОНГ 

презентация инж. Васил Манолов КСС  2024 г. София-обл. 

Светловодни системи за въвеждане на естествена 
светлина в помещенията и инсталирането им на различни 
видове покриви  

семинар инж. Васил Станков ЕАСТ  2024 г. София-обл. 

Съвременни решения в транспортното строителство семинар 
инж. гл. ас. Нина 
Постолова 

ТСТС  2024 г. София-обл. 

Научно-приложна конференция по водно строителство 
„Експлоатация и поддържане на малките язовири“ 

научна 
конференция 

проф. Д-р инж. 
Димитър Тошев 

ВС  2024 г. София-обл. 

Проблеми на подземните строежи във водонаситена среда  семинар 
проф. инж. Николай  
Жечев  

МДГЕ  2024 г. София-обл. 

Моделиране и оразмеряване на бетонни ядра 
обучителен 
семинар 

инж. Неделчо  
Ганчовски  

КСС  2024 г. София-обл. 

Действащи нормативни актове в строителството семинар лектор от МРРБ всички 2024 г. София-обл. 
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IRM -дистрибутор на  софтуерни решения за строително 
проектиране 

презентация Мария Попова от IRM КСС   Ст. Загора 

Възстановяване на стоманобетонни конструкции, 
анкериращи разтвори и защитни покрития по EN 1504 

презентация 
Георги Маринов от 
Мапей България 

КСС   Ст. Загора 

Земетресението в Албания ,26 11 2019,26 11 2019 презентация 
проф. д-р инж. 
Богомил Петров 

КСС   Ст. Загора 

Еврокод 2-4 /за анкери и закладни части / семинар    КСС   Ст. Загора 

Закупуване на стандарти от КИИП / да се подготви 
списък и подаде към КИИП 

    ЕАСТ   Ст. Загора 

Обучителни курсове по ЗУТ, лекции, обучителни 
семинари 

    ЕАСТ   Ст. Загора 

Проект Мениджър - Управление на проекти     ЕАСТ   Ст. Загора 

ПИС, Димо и топло отвеждане     ЕАСТ   Ст. Загора 

Ръководство за проектиране на млади инженери     ЕАСТ   Ст. Загора 

Проект за регистрация на договори     ЕАСТ   Ст. Загора 

Участие в мероприятията, организирани на национално 
ниво от ПС “Водно строителство”. 

    ВС   Ст. Загора 

Представяне на портфолио на фирма Amiblu, 
представители на HOBAS за България 

презентация Amiblu България ВС 08.02.2024 Ст. Загора 

Приложение на геоматериали и използването им в 
строителството 

лекция ще се уточни ТСТС ще се уточни Ст. Загора 

Изисквани и прилагане на ОСП лекция ще се уточни ТСТС ще се уточни Ст. Загора 

Оразмеряване на стоманобетонни настилки лекция ще се уточни ТСТС ще се уточни Ст. Загора 

Курс за "Укрепване на изкопи в градски условия"     КСС   Търговище 
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Практически курс по Програма Tower 7 professional   
инж. Веселин 
Първанов; инж. Петър 
Димитров 

КСС   Търговище 

Курс за обучение на тема : “Еврокод 7” – “Геотехническо 
проектиране” 

  

проф. д-р инж. 
Трифон Германов 
проф. д-р инж. Георги 
Илов 

КСС   Търговище 

Курс „Възстановяване и усилване на сгради – проблеми, 
конструктивни решения, практически препоръки” 

        Търговище 

Курс „Дървените конструкции по Еврокод 5 и НПДК 90”         Търговище 

Практически обучения относно Наредба I3 /нова/         Търговище 

Курс  по  Revit          Търговище 

Курс Autodesk Revit лекция 
съвместно със Стара 
Загора 

КСС, 
ОВКХТГ 

2024 Хасково 

Курс Autodesk Revit лекция 
съвместно със Стара 
Загора 

ЕАСТ 2024 Хасково 

Продуктово представяне на ШРАК презентация   ЕАСТ 2024 Хасково 

HILTI уебинар 
съвместно със Стара 
Загора 

КСС, ТСТС 2024 Хасково 

TOWER 8 ЕВРОКОД 2, ЕВРОКОД 7 лекция 
съвместно със Стара 
Загора 

КСС 2024 Хасково 

Възобновяема енергия и енергийна ефективност лекция   ОВКХТГ 2024 Хасково 
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Да се проведе презентация на фирма Хауратон България 
на тема: Отвеждане на повърхностни води - линейно 
отводняване 

презентация   ВС 2024 Ямбол 

Да се организира презентация на фирма "Пайплайф" на 
тема "Ефективни решения за третиране на дъждовните 
води. Почистване на система "Стормбокс" 

презентация   ВС 2024 Ямбол 

Да се организира  презентация на фирма ВИЛО България 
по актуални помпени решения съвместно с РК - Сливен 

презентация   ВС 2024 Ямбол 

Да се организира обсъждане на Наредба за изменение и 
допълнение на Наредба №Iз-1971 от 2009 г. за 
строително-технически правила и норми за осигуряване 
на безопасност при пожар и Мотиви към проект на 
Наредба за изменение и допълнение на Наредба  №Iз-1971 
от 2009 г. 

среща   ВС 2024 Ямбол 

Участие в семинари и квалификационни курсове, 
организирани от други колегии, или от НПС. 

семинар   ВС 2024 Ямбол 

Да се организират курсове за BIM софтуер за секция 
"КСС" 

курс   КСС 2024 Ямбол 

Организиране презентации на фирми, производители на 
строителни  
материали и оборудване с цел запознаване с новите 
строителни материали и иновативни решения в 
строителството. 

курс   КСС 2024 Ямбол 
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Участие в семинари и квалификационни курсове, 
организирани от други колегии, или от НПС. 

семинар   КСС 2024 Ямбол 

Софтуер за проектиране и изчисляване на фотоволтаици курс   ЕАСТ 2024 Ямбол 

Нови тенденции  в осветители, отоплители във връзка с 
проектирането на сгради и жилища и търговски обекти 

семинар   ЕАСТ 2024 Ямбол 

Защита на околната среда при проектиране в 
неземеделски земи на фотоволтаични паркове. 

семинар   ЕАСТ 2024 Ямбол 

Агроволтаици, аквакултури семинар   ЕАСТ 2024 Ямбол 

Домашни микромрежи и устройства за производство и 
съхранение на електрическа  и топлинна енергия 

курс   ЕАСТ 2024 Ямбол 

SMART GRID , преносни мрежи , покривни централи 
,  виртуални централи  

курс   ЕАСТ 2024 Ямбол 

Участие в семинари и квалификационни курсове, 
организирани от други колегии, или от НПС. 

семинари и 
квалификационни 
курсове 

  ЕАСТ 2024 Ямбол 

Да съорганизира обучение на тема "Създаване и 
изменения на ПУП - План за регулация" с лектор инж. 
Иван Деянов, съвместно с РК - Сливен 

обучение инж. Иван Деянов ГПГ 2024 Ямбол 
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Да се организират срещи и презентации на учениците от 
специалност "Геодезия" от Гимназия по строителство и 
архитектура в гр. Ямбол, или да се потърсят други 
възможности за сътрудничество между Камарата и 
Гимназията с цел повишаване на интереса на учениците 
към специалност. 

среща - 
презентация 

инж. Христо Касабов, 
инж. Георги 
Ишкитиев,                    
инж. Елена Дженкова 

ГПГ 2024 Ямбол 

Участие в предвидените общи мероприятия, предложени 
от другите професионални секции на РК- Ямбол. 
Подкрепа на съвместни дейности, за консолидиране на 
инвестиционният процес в строителството без 
инженеринг.  

срещи, семинари, 
курсове 

  ГПГ и РПС 2024 Ямбол 

Приятелски срещи между колегите от секция ГПГ и 
колеги от съседни РК с цел обмяна на проектантски опит 
и умения. Сътрудничество със сродни камари и 
професионални организации на регионално равнище. 

срещи, семинари, 
курсове 

  

ГПГ и 
сродни 
камари в 
региона 

2024 Ямбол 

Провеждане на съвместни срещи с администрации за 
уеднаквяване на практиките на работата на 
правоспособните лица в сферата на устройственото и 
инвестиционното проектиране 

срещи, семинари   ГПГ 2024 Ямбол 

Да се организира презентация на продуктите на фирма 
ВИСМАН 

презентация  ОВКХТТГ 2024 Ямбол 

Да се организира презентация на фирма ИММЕР ГАЗ презентация   ОВКХТТГ 2024 Ямбол 
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Да се организира презентация на ФИРМА "ТЕРМОМОСТ 
БЪЛГАРИЯ" тема "Как ефективно да елиминираме 
топлинните мостове" 

презентация   ОВКХТТГ 2024 Ямбол 

Участие в семинари и курсове, организирани  
от други колегии,  или на национално ниво. 

семинари, 
курсове 

  ОВКХТТГ 2024 Ямбол 

Участие на членовете на секция „ТСТС” в организираните 
през текущата година квалификационни курсове и 
семинари от други колегии, или от националната 
професионална секция. 

семинари, 
курсове 

  ТСТС 2024 Ямбол 

Участие в семинари и курсове, организирани от други 
колегии, или на нац. ниво. 

семинар   ТЕХ 2024 Ямбол 

Участие в семинари и курсове, организирани от други 
колегии, или на нац. ниво. 

семинар   МДГЕ 2024 Ямбол 

 

Край на доклада 

 


